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ACTA DEL PLE EXTRAORDINARI DE LA CORPORACIÓ
MUNICIPAL, CELEBRAT EL DIA ONZE DE JULIOL DE DOS MIL CINC

- - - o o o O O o o o - - -

A la ciutat de Sagunt, el dia onze de juliol de dos mil cinc, a les 9 hores i 5
minuts es reuneixen a la Sala de Sessions d’aquest Excm. Ajuntament, sota la
presidència de la Il·lma. Sra. Alcaldessa, Gloria Calero Albal, els/les següents
regidors/es:

Sr. José Luís M. Chover Lara
Sra. Nuria Hernández Pérez
Sr. Miguel García Benítez
Sra. Aurora Campayo Duarte
Sr. Alfonso Vicente Muñoz Muñoz
Sra. M. Monserrat Solaz Latorre
Sr. Miguel Á. Martín López
Sr. Fernando López-Egea López
Sra. Rosa M. Vilalta Villarroya
Sr. Joaquín Estal Lizondo
Sr. Manuel Civera Gómez
Sr. Josep Francesc Fernández Carrasco
Sr. Silvestre Borrás Azcona
Sr. Francisco Zarzoso Usina
Sr. Alfredo C. Castelló Sáez
Sr. Juan Serrano Moreno
Sra. Antonia L. Murciano Rodríguez
Sra. M. Carmen Gómez Bernuz
Sra. M. Dolores Contreras Matalí
Sr. José L. Martí González
Sr. Marcelino Gil Gandia
Sr. Jaime E. Goig Torres
Sr. Manuel Gallart de la Torre
Sr. Miguel Á. Cortés Flor

Assistits del secretari general, Sr. Emilio Olmos Gimeno, i de l’interventor, Sr.
Pedro Saiz Salvador, a fi de celebrar sessió extraordinària del Ple de la corporació, en
primera convocatòria. Es fa constar que el Sr. Martí i Sr. Goig s’incorporen a la sessió a
les 9 hores i 15 minuts i a les 9 hores i 25 minuts, respectivament.

La presidència obri la sessió i es passen a tractar els assumptes inclosos en
l’ordre el dia.

1 PROPOSICIÓ DEL GRUP POPULAR MUNICIPAL SOL·LICITANT LA
CELEBRACIÓ D’UN DEBAT SOBRE L’ESTAT DEL MUNICIPI

La Sra. Alcaldessa diu: “Els demanaria que abans d’iniciar la sessió del Ple,
guardàrem un minut de silenci pels atemptats que ha patit Londres.”

Passat el minut de silenci la Sra. Alcaldessa indica: “Bon dia, tinc el gust, com a
primera autoritat d’aquesta ciutat, de dirigir-me als meus ciutadans per a explicar-los el
que pense, que ells són els destinataris d’aquest debat. Crec que aquest debat no és per a
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lluïment de ningú, sinó perquè cada un diga el que pensa i que els ciutadans traguen les
seues pròpies conclusions.

Aquesta és una societat madura, aquesta és una societat intel·ligent. Un debat
que espere que prompte forme part de la vida política normal i no es tracte d’una
excepció, sinó que estiga regulat com correspon dins de la participació i informació al
ciutadà.

Acabem aquest cicle polític abans de les vacances i com a avaluació general,
crec ens queda un bon any per a donar gràcies als qui ho han fet possible. Tinc en la
meua memòria, sobretot a la gent. Aqueix col·lectiu nombrós i plural, sense majors
identificacions partidàries que em veuen pel carrer, que dialoguen amb mi i que en el
seu llenguatge senzill m’obliguen a governar amb més força.

Crec també que es mereixen un reconeixement totes les organitzacions veïnals,
totes les institucions, comerciants i empresaris que han entès el missatge que aquest
projecte a què tots estem cridats a ser protagonistes, és també tasca i responsabilitat de
cada u.

Des del meu prudent silenci, pinso que he optat bé en traure al municipi de
l’oblit, participar dels grans projectes industrials, recuperar el protagonisme cultural,
elevar el desafiament per l’excel·lència turística i reafirmar el pas a pas, del dia a dia,
per una governabilitat més transparent i eficaç del nostre municipi per a benefici de tots
i de totes.

Que ho podria haver fet millor, estic segura. I a qui corresponga, les meues més
sinceres disculpes. He fet res més ni res menys, que el que he pogut o el que m’han
deixat fer.

Estic orgullosa de dirigir o diria millor compartir, un equip de govern que coneix
els problemes de la nostra ciutat, que és accessible als ciutadans, amb un gran projecte
de futur i sobretot, que no és un dada menor, un Equip de Govern honest.

Hem sigut coparticipants amb els èxits i també, solidaris en les dificultats. El
meu reconeixement a l’esforç i les gràcies per tot allò que s’ha fet enguany.

En el que em correspon, he de dir-los, que l’Ajuntament està ara, crec que ben
representat en el Consell del Port Autònom, en la Federació de Municipis, en el Consell
de Parc Sagunt, el Consorci de Residus i el Consorci d’Aigües, a més del Comitè
Nacional del meu Partit, el Partit Socialista.

Forme part amb orgull i decisió en aquests importants organismes
d’administració, inversió i elaboració de polítiques que abans passaven de nosaltres i
ara, li ho assegure, entenen dels nostres interessos, respecten els nostres arguments...
ens escolten i atenen. Hem guanyat protagonisme. Comencem a obtenir beneficis.

Però si d’alguna cosa em sent més que orgullosa és que mai abans la ciutadania
va conèixer el que havien pactat els seus anteriors governs. Avui sí.

L’acord del nostre govern tots ho coneixen, ja hem realitzat quatre audiències
públiques i està a l’abast de qui ho sol·licite, està complit en un 50 % dels compromisos
que en ell es reflecteixen.

La transparència ha sigut, des del primer moment, l’objectiu del govern que
presidisc. Els dic més, ens sentim còmodes en la transparència i no ens importa facilitar
la labor als fiscalitzadors.

Entre altres coses, per això estic jo avui ací. I també em sent molt a gust fent-ho.
Amics i amigues:
Fa dos anys iniciem el nostre treball administratiu i polític amb algunes

prioritats, que voldria recordar per que formen part de l’eix del que és un projecte de
futur. Prioritats nascudes de la realitat que tots coneixíem, que ningú feia res, però que
els ciutadans i ciutadanes patien:
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- No podíem seguir sense planificar el desenvolupament urbanístic de la nostra
ciutat, i seguir deixant-ho tot en mans dels interessos dels més influents.
- No podíem continuar veient passar el futur en matèria de desenvolupament
econòmic de la nostra ciutat sense participar en ell.
- No podíem seguir amb barris oblidats, amb places impossibles, amb zones
deixades a la seua pròpia sort.
- No podíem deixar que el turisme i la cultura foren un esforç espontani d’alguns.
- No podíem seguir sense desenvolupar els drets socials, sense protegir a la dona
maltractada, sense multiplicar els serveis als més necessitats.
- No podíem seguir sense reforçar la seguretat ciutadana.
-  No podíem seguir sense assumir la neteja i els residus com un problema de
necessitat bàsica.
- No podíem seguir amb el nostre patrimoni arqueològic oblidat i abandonat.
- No podíem seguir sense modernitzar l’administració de l’ajuntament i
l’optimització dels recursos humans de personal.
- No podíem seguir sense sanejar l’àrea econòmica
- No podíem seguir sense comptar amb la gent, amb els nostres ciutadans i
ciutadanes, visquen on visquen, siguen d’on siguen.

El canvi era necessari i es va fer. Algú havia de prendre la decisió valenta de
començar a posar ordre i elaborar un futur sostenible que pensara un poc més enllà del
curt termini, aplaudiment fàcil o les primeres pedres.

En açò estem compromesos. En açò estem concentrats. A açò dediquem els
nostres majors i millors esforços.

Molt de tot açò, ho tenim definit i en marxa.
La nostra aposta de present i de futur té alguns aspectes que m’agradaria

esmentar-los:
Avui tenim definit i en marxa un model de ciutat que persegueix la unió dels dos

nuclis de població per a la conformació d’una gran ciutat.
 La definició d’un nou centre segueix la lògica de qualsevol desenvolupament
urbanístic natural d’una ciutat en creixement, nosaltres hem volgut influir políticament
en açò inserint l’edifici administratiu municipal.

Allí estarà el nou centre administratiu que acabarà amb l’actual dispersió i
millorarà la interrelació entre els departaments. Un edifici pensat per als ciutadans i per
als treballadors, accessible, modern, amb totes les qualitats que ha de tenir  el lloc que
serà símbol d’una administració moderna i progressista. Ja s’han presentat onze
propostes per al disseny i realització del nou edifici que en breu seran exposades al
públic.

Junt amb ell, un nou espai reservat per a totes les forces de seguretat i protecció
civil. Un lloc on concentrar les seues activitats, optimitzar recursos i potenciar la seua
capacitat de reacció ens qualsevol fet que es produïsca.

A més en aquest entorn podem dur a terme l’ampliació de les instal·lacions
esportives complint amb tots els requisits que la modernitat també imposa la pràctica
esportiva. Un lloc d’excel·lència per a l’esport que multiplicarà les possibilitats d’accés
a les instal·lacions adequades per als habitants en aquest municipi.

L’administració, la seguretat i l’esport tindran tota la superfície que faça falta i
les millors construccions per al seu desenvolupament i creixement. Açò, senyores i
senyors, no és especulació, açò és una política seriosa que pensa sobretot en el futur.

Aquesta planificació del desenvolupament urbanístic amb les reserves de zones
verdes que rodejaren la ciutat i que permetran passejar des del mar fins a la muntanya
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per grans vies verdes d’ús públic, i també separaren la zona industrial de la zona
residencial.

Amb la recuperació del Riu Palància, amb un Parc de Rivera, que tancarà per la
part nord la nostra ciutat.

El nostre projecte urbanístic té previst que el 45 % dels habitatges siguen de
protecció oficial, per als nostres ciutadans i ciutadanes, per a joves i majors. Està pensat
per a la gent, no per a l’especulació i el negoci.

La nova adequació dels espais de RENFE i baix vies, permetrà  la unió real dels
dos nuclis. Aquesta zona està dins d’un Projecte Europeu cridat EUROPA. on
arquitectes de tot Europa estan estudiant la zona per a donar la millor de les solucions, i
el compromís d’aquest Ajuntament, Conselleria i Ministeri de Foment, és desenvolupar
el que es porte el primer premi.

En el context de les noves instal·lacions i serveis hem de destacar, per la seua
entitat, l’adquisició de l’edifici Bancaixa, edifici emblemàtic per a la ciutat de Sagunt
que complirà la seua comesa com a Centre Cívic per a aquest nucli.

Pensant en les carències dels joves, hem licitat les obres del Casal Jove que serà,
sens dubte, un lloc atractiu i punt de trobada per als joves, projecte que a pesar de les
poques facilitats de la Generalitat eixirà endavant en breu.

També s’han licitat les obres de la nova piscina coberta a les instal·lacions
poliesportives municipals, així com les obres del nou consultori de la Raval que estarà
acabat abans de final d’any i l’ús de les quals cedirem a la Conselleria de Sanitat.

No amb poques dificultats s’ha obert el pàrquing de Sants de la Pedra i es troba
en fase de publicació el concurs per a la concessió d’obra pública de construcció del
pàrquing de camions, en una parcel·la de 53.000 m2 al polígon SEPES.

I si alguna cosa faltava, vull dir-los que per a l’ampliació del Cementeri del Port
de Sagunt tenim 40.000 m2 disponibles per a la seua utilització, donant solució a un
problema  social que sempre preocupa i que volem atendre amb les mateixes normes i
directives que tot allò que s’ha actuat en aquest tema: modernitat, accessibilitat i
naturalesa.

Per això també hem desenvolupat el Pla d’Accessibilitat, perquè una ciutat tan
complexa com aquesta siga més fàcil moure’s, existisquen menys barreres, siga més
simple caminar, i de la mà també d’açò va el Pla de Vials no motoritzats que culmina
una aposta vertaderament sostenible de ciutat. Vertaderament moderna a la seua
urbanització i vertaderament progressista en el seu disseny i futur.

Avui tenim definit i en marxa nostre protagonisme en el desenvolupament
industrial.

En el desenvolupament industrial del municipi, fet que semblava totalment aliè a
l’Ajuntament, hem assenyalat punts d’implicació i control del procés de
desenvolupament dels quals em sent orgullosa. Com a consideració general, de veritat,
no podíem entendre que l’Ajuntament no estiguera representat en Parc Sagunt.

Encara que estava promogut per una altra administració hem tractat d’estar
presents en la concepció i desenvolupament d’aquest gran parc industrial des del primer
dia del nostre govern.

El nostre interès s’ha vist finalment compensat i aquesta Alcaldessa,
l’Ajuntament, forma part del Consell d’Administració de Parc Sagunt ocupant una plaça
cedida per la SEPI, que ha entès –la nova direcció, clar està- la necessitat la participació
de l’Ajuntament.

Ha sigut, precisament en aquest últim any, amb l’impuls donat per la SEPI, quan
s’ha licitat i adjudicat la urbanització del parc industrial que com he dit, també comença
a executar-se en aquestes dates.
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Tot açò amb una exigència fonamental de l’Ajuntament de Sagunt: Que siga un
ecoparc empresarial. Que es privilegie la mà d’obra local i que es potencie la inserció de
la dona als llocs de treball.

En l’àmbit industrial hem resolt, després d’una paralització inexplicable de més
de 4 anys, el projecte del Polígon Camí la Mar que comença aquests dies la seua
urbanització. S’està construint la regasificadora, s’està construint la central de cicle
combinat.

Un altre pas important en l’estratègia dissenyada, ha sigut la recent signatura,
amb la presència de la ministra de Medi Ambient, d’un protocol d’intencions, amb
l’empresa pública Acuamed, per a la instal·lació en el nostre municipi d’una Planta
Dessaladora l’explotació del qual, donada la seua estructura,  podrà garantir la cobertura
de les necessitats suplementàries que el desenvolupament industrial i el futur
produïsquen.

Ja no depenem estrictament dels metres cúbics d’un transvasament. Hi haurà
aigua encara que hi haja sequera. Hi haurà aigua per a totes les necessitats. Aquest és el
desenvolupament estratègic en què estem implicats.

El mateix ha ocorregut amb el Port Autònom. Ara ens escolten, ara ens entenen,
ara ens fan molt més cas. Ara participem realment en el Consell d’Administració i tenim
una magnífica relació amb tots els seus membres.

Van venir ací per primera vegada en la història i van acceptar tots els nostres
reclams, totes les nostres reclamacions. Junt amb la sotsdelegació del govern, han
definit un port modern, un port segur, un port eficaç per a complir amb la seua funció
comercial. Passarem a ser un gran port del Mediterrani i aquest Ajuntament participarà
en tot el seu desenvolupament.

Però el desafiament cap al mar més important que tenim entre mans, és el port
esportiu. L’ampliació del port ens deixa per a ús públic i explotació comercial i d’oci un
gran braç que s’endinsa al mar i que serà, amb seguretat, un orgull per a tots nosaltres.
Perquè allí podrem construir no sols amarraments, sinó també zones comercials,
passejos, centres de convencions o el que definim com fonamental en el projecte.

Encara que per a aquest apartat, crec que és prou. Vull incloure, i espere que es
note, el turisme. Perquè pensem, creiem, que les nostres possibilitats turístiques són
incalculables.

Aquesta indústria sense ximeneres, com antigament se li cridava, està en ple
desenvolupament en la nostra ciutat i crec que es mereix una qualificació especial per a
ser tractada amb la serietat que es mereix. Jo crec, i espere no equivocar-me, que estem
a dies que ens atorguen el Pla de Dinamització del Producte Turístic.

Aquest serà l’impuls definitiu per a encunyar el nostre missatge fonamental:
SAGUNT – CULTURA - MAR I MUNTANYA – La ciutat amb més història i futur
d’Espanya.

Des del Mediterrani fins a la Calderona, tenim tots els ingredients per a donar
acollida al turisme de qualitat que ara no sols cerca sol i platja, sinó cultura. Tenim la
pedres mil·lenàries que parlen per si soles, tenim el patrimoni industrial i la història que
els dóna sentit i les posada en valor que està en procés.

Aquesta és una indústria rendible i generadora de serveis i mà d’obra. Aquesta
és una indústria que estem potenciant junt amb moltes organitzacions que col·laboren
per a fer d’aquest municipi un lloc atractiu per a la indústria turística.

Avui tenim definit i en marxa l’acció als barris per a la recuperació i posada en
valor de cada lloc on visquen persones d’aquest municipi. Sobretot, en la millora dels
espais públics, que és el que directament ens correspon.
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És objectiu d’aquest equip de govern, actuar de forma continuada en la millora
dels espais públics. Un exemple d’aquests dos anys són les actualitzacions de reforma,
enjardinament i instal·lació de jocs infantils realitzades a les places de Ángel Perales, La
Moreria, El Pi, Luis Cendoya, Sant Francesc de Borja, L’Albereda, Centre Cívic, etc.,
etc., així com la recuperació dels carrers dels barris de Crist Rei i Santa Anna, l’asfaltat
realitzat al barri dels Metalls o la finalització de les rotondes del vial a la platja. Els
ciutadans saben bé del que estic parlant.

És molt llarg de contar i no desitge aclaparar-los. Però estic segura que és una
cosa molt grata per a alguns barris, sentir-se atesos, sentir-se cures, ben tractats, no
oblidats. Els ciutadans, torne a dir, saben bé del que estic parlant.

La nostra aposta de millora en el jardineria és clara i es nota. Li hem consignat
en els dos pressupostos increments consecutius superiors al 30%, la qual cosa ha permès
introduir canvis substancials quant a l’organització del treball, la modernització de la
maquinària amb l’adquisició de vehicles específics i  incrementar el nombre de jardiners
i de les intervencions.

Molt prompte aprovarem l’ordenança de parcs i jardins perquè els urbanitzadors
no es facen els distrets i sàpien per endavant com han de deixar les zones verdes en què
es construeix. Ja no sols rajola, sinó també el verd és obligatori.

També, davant la identificació regnant, aprovem l’Ordenança de Taules i
Cadires per a posar ordre a l’ocupació de la via pública que, guanyava metres per a un
negoci rendible però dificultava el trànsit normal de les persones per la ciutat. No estava
regulat ni legislat. L’atreviment era la norma vigent i açò ha canviat.

Finalment, el Pla d’Embelliment de la Ciutat, ens possibilita executar accions de
qualitat per a millorar l’aspecte de la nostra ciutat.

Açò, gràcies als acords de col·laboració amb les empreses, amb empresaris
conscients i generosos que estan disposats a participar en l’embelliment de la ciutat on
estan ragudes les seues empreses.

Ajuntament i empreses han iniciat un ambiciós pla per a posar guapa la nostra
ciutat.

Avui tenim definit i en marxa múltiples actuacions relacionades amb el turisme i
amb la cultura.

La promoció turística, com ja he dit abans, és una altra de les grans bases
d’aquest equip de govern. El fiasco de la concessió del Pla d’Excel·lència Turística en
no ser triats per l’Agència Valenciana l’any passat, lluny de desanimar-nos ha fet que,
en el segon any, hàgem preparat i presentat el Pla de Dinamització de Producte Turístic
Sagunt XXI: Turisme cultural Mediterrani, projecte que ha sorgit de la decisió
municipal d’afrontar els reptes necessaris perquè el destí de Sagunt cresca i desenvolupe
totes les seues potencialitats.  I com els vaig dir, creiem que estem a passos d’entrar de
ple en tal pla.

Hem establit una major participació en fires i certàmens turístics per a la
promoció de la ciutat: presència en Fitur, Expovacaciones, Fira Internacional de
Turisme de la Comunitat Valenciana i “Terraco Viva”.

S’ha concretat major inversió en projectes locals d’entitats i associacions amb la
finalitat de la promoció turística de la nostra ciutat. En aquest àmbit cal recollir la
declaració de la Setmana Santa Saguntina com a festa d’Interès Turístic Nacional.

No és un fet menor, és una cosa que ens ha d’omplir d’orgull, perquè és el
reconeixement a un grup de persones que han unit espontàniament el que nosaltres
tenim com a decisió estratègica: el turisme i la cultura.
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Sagunt a Escena ampliat a tota la ciutat, per iniciativa nostra, és un dels millors
èxits culturals que els puc comunicar. És tot un símbol del que desitgem per a tot el
municipi.

El festival Greco – Llatí, compta amb la participació activa de l’Ajuntament i ha
multiplicat enguany la presència de joves de tot Espanya i que es veuen millors ateses i
cures en la visita a la nostra ciutat.

L’activitat cultural, viva i creixent ens ha d’omplir d’orgull. Prompte, fins
tindrem un museu. Encara que sona a rialla, aquesta ciutat amb més de 2 mil anys
d’història, prompte, tornarà a tenir un museu.

Un altre projecte, aquest enquistat en el temps, és el de la Ciutat de les Arts
Escèniques, el maltractat projecte de la ciutat de les Arts Escèniques, el procés de
desenvolupament del qual seguim amb la il·lusió que puga ser una realitat, però també
amb la preocupació de la indefinició, inexistència de terminis i absència de fets concrets
per a la seua consolidació.

Continuem mantenint la pretensió de formar part com a Ajuntament de la
Fundació que la gestiona, però inexplicablement la Conselleria de Cultura segueix sense
donar resposta a aquesta demanda.

Vull dir que aquest projecte de la Ciutat de les Arts Escèniques creiem que és
important i vital seguir recolzant-ho i seguir impulsant-ho perquè creiem que és el
projecte de formació, d’ocupació i de recuperació del nostre patrimoni industrial,
important per a recuperar aqueix patrimoni industrial que tenim.

Avui tenim definit i en marxa els drets socials, la protecció de la dona
maltractada i els serveis als més necessitats.

I, encara que els semble nou, crec que açò cal relacionar-ho directament amb la
promoció econòmica. Perquè és ací on molts aspectes relacionats els drets socials
canvien d’un assistencialisme denigrant a una promoció edificant i superadora.
 Citem alguns exemples:

L’escola Taller “El Centenari” amb la inclusió de 40 alumnes-treballadors i 5
professors és una acció de gran calat social amb un component formatiu i laboral molt
important.

Per a aquest segon any s’ha previst l’Escola Taller La Nau del Trenillo amb un
alumnat previst de 50 joves menors de 25 anys realitzant actuacions concretes a la nau
del Museu Industrial.

Mantenim tallers de formació i inserció laboral, cursos en el context dels
programes de garantia social i la pretensió és potenciar la realització d’accions de
qualificació professional especialment dirigides a persones integrades en col·lectius amb
dificultat d’inserció.

El desenvolupament del projecte EQUAL Morvedre ha seguit el calendari
previst d’execució, centrant les seues accions en la sensibilització, estudi, revisió i
modificació d’estructures que permetran assentar bases per a la reducció dels
desequilibris entre homes i dones.

Aquest projecte té la seua continuïtat amb el projecte d’Iniciativa Comunitària
MOLT (millors oportunitats laborals pera tots i tots) dirigit a millorar la capacitat
d’inserció laboral en col·lectius amb dificultats d’accés al mercat laboral. En aquest
s’han implicat 13 entitats comarcals i té una durada prevista fins a desembre del 2007.

Aquesta és una política d’igualtat d’oportunitats per a homes i dones, que
l’Ajuntament posa en pràctica.

Però és en la violència de gènere, en el maltractament a la dona on, pel retrat
històric que arrossegàvem, hem posat més dedicació.
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En l’urgent, tenim 12 dones protegides amb el sistema de Tele Ajuda, i totes les
dones amb ordre d’allunyament estan assistides per un grup especial de la Policia Local,
treballadors socials i la tècnica de l’àrea d’igualtat. Hem començat a controlar una greu
situació que ningú tenia en compte i que és una alifac per a qualsevol societat. Les
dones se senten ateses, se senten defensades.

Però conscients que açò té a les seues arrels un problema cultural, hem posat en
marxa el Programa de prevenció de la violència de Gènere en Secundària, que s’ha
convertit en una experiència molt interessant i pilot que aborda amb realisme l’educació
sentimental dels joves, la igualtat en les relacions, els bons tractes i la prevenció de les
situacions de violència de gènere. És un projecte modèlic que esperem que canvie per
sempre les tendències socials masclistes que hem heretat.

Dotar als serveis socials municipals d’una capacitat de resposta important ha
sigut una altra de les nostres prioritats en aquests dos anys de govern.

Hem caminat amb els objectius de millorar l’atenció i per això s’ha creat el nou
equip de base en 2004, i de mantenir a bon nivell de les prestacions.

Per a això va caldre fer un notable esforç pressupostari i ja en el primer que es va
elaborar, incrementem les partides en serveis socials de gasto corrent en un 45%.

Aquest increment ha permès dotar adequadament programes tan bàsics per a la
població com el programa d’ajuda a domicili, el de guarderies escolars o el programa
VORAMAR que es trobaven totalment descapitalitzats pels continus retalls de les
aportacions de la Generalitat, que, dramàticament, paga amb els més desprotegits les
seues carències pressupostàries.

Una altra obra important que hem atès és el Centre de Respir per als malalts
d’Alzheimer.

Avui tenim definit i en marxa reforçar la seguretat ciutadana.
La Policia Local ha canviat. És més pròxima, és més eficient, és més moderna.
En el primer semestre es van realitzar les proves ja previstes per a la selecció de

l’Intendent principal i de forma immediata es va començar a aplicar un compromís
d’aquest equip de govern en ordre d’incrementar de la manera més ràpida possible la
plantilla de la policia.

S’han cobert en aquest període 35 places d’agent de policia local, la qual cosa ha
permès que en compte de tenir dos agents al carrer per a tot el municipi, tenir un mínim
de 8 agents.

Així com anar implantant progressivament nous serveis que es feien necessaris
com el de platges, avui ja consolidat, que actua també a la zona residencial d’Almardà.

S’ha iniciat un sistema de treball per a intentar donar una solució als problemes
que els nostres ciutadans posen de manifest (trànsit, excrements de gossos, furts en
mercats), basat en campanyes preventives, informatives i de conscienciació, amb la
posterior acció repressora.

Tenim en plantilla 25 policies més dels que hi havia al maig del 2003 i s’ha
elaborat un nou organigrama de serveis basat en la creació de noves places d’oficials,
que tenint en compte les necessitats de seguretat i trànsit ha permès implantar un
vertader servei de policia de proximitat en cinc districtes.

També, com els deia anteriorment, som pioners en la creació i posada en marxa
d’una unitat especifica per a la violència de gènere.

S’ha dotat de millors mitjans materials a la nostra policia amb nous vehicles
policials, i s’ha recuperat la formació en matèria molt especifiques de la policia,
tendents a aconseguir que organitzativament existisquen grups especialitzats en diverses
matèries, com és la violència domèstica.
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S’han incrementat de manera notable les actuacions en matèria de trànsit com
ara controls de velocitat i alcoholèmia, control de ciclomotors o de sorolls, s’ha produït
un important esforç amb la col·locació de bandes sonores, i el manteniment de la
senyalització horitzontal i vertical.

Tenim importants problemes de delinqüència i gamberrisme, fonamentalment
amb menors i bandes en trànsit que amb moviments ràpids han posat en perill o danyat
béns i persones.

No estem més enllà de l’estadística del delicte que qualsevol altra ciutat, estem
dins del previsible en una societat que canvia, que  es fa més complexa i que globalitza.

Aquesta situació que estem atacant amb un treball de coordinació amb els cossos
de seguretat de l’Estat, la Guàrdia Civil, la Policia Nacional i, per descomptat, la Local.
Amb la gran col·laboració del Fiscal de Menors, per a casos específics. I, sobretot, hem
donat un contingut més pràctic a la Junta de Seguretat Local.

En relació amb la violència juvenil, hem començat a desenvolupar un pla
d’actuació amb la col·laboració dels Instituts, els pares i les mares, i l’Ajuntament amb
els seus distints departaments, per a prevenir, combatre i eradicar aquesta violència i el
delicte, que, moltes vegades, va unida al consum de l’alcohol i la droga.

Avui tenim definit i en marxa un programa actualitzat de recol·lecció de residus i
neteja urbana que es nota ja a simple vista.

Millorem la qualitat del servei. Modernitzem l’empresa. Invertim en mitjans
tècnics. Millorem el seu model organitzatiu.

S’ha consolidat la contenerització de la ciutat, la implantació de la recollida
selectiva i la recollida específica del cartó als comerços a les zones de major densitat
d’establiments, la incorporació del servei de recollida amb vehicles satèl·lits en
determinades zones de la ciutat.

Sembla mentida que avui, el 2005, hàgem de parlar que s’ha consolidat la
contenerització de la ciutat. Fins fa dos dies la ciutat estava plena de bosses de fem a les
portes i en els cantons.

Amb la posada en marxa d’un nou torn de vesprada, s’ha aconseguit un major
aprofitament dels vehicles i una millora en la recollida, i s’han adquirit nous vehicles
per a la millora del servei: agranadores més potents, satèl·lits per a la contenerització,
tren de llavat per a contenidors. En els país nous ja s’ha previst el soterrament dels
contenidors.

Després del primer any de construcció ha entrat en funcionament el moll de
transferència de residus sòlids urbans amb el que s’ha pogut augmentar la freqüència en
la recollida selectiva al no tenir que dedicar recursos humans i materials en el seu
trasllat a Sogorb.

S’ha produït un increment de les tones de residus recollides tant en Residus
sòlids urbans com en envasos i paper-cartó.  De la comparació de xifres es dedueix que
hi ha hagut un augment de la productivitat: s’han recollit més kg. per km. i més kg. per
hora. Açò significa que continuem progressant en la millor utilització dels recursos
materials i humans.

Aspectes destacables han sigut la recuperació de l’ecoparc per a la gestió directa
des de l’empresa municipal, el desenvolupament de la campanya de col·laboració
ciutadana que incloïa com a part especifica la recollida d’excrements de gossos i la
signatura d’un nou conveni col·lectiu amb el Comitè d’Empresa de la SAG amb una
vigència de 5 anys.

D’especial rellevància ha sigut l’adjudicació, per part del Consorci del Pla
Zonal, de la construcció de la planta de residus sòlids.
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Encara que en aquest tema, sempre sembla que falta molt. Avui som una ciutat
menys bruta, amb un programa definit i un augment perquè la recol·lecció del fem siga
eficient, silenciosa, ràpida, i higiènica. Quan aconseguim que els habitants embruten
menys, serà un gran salt qualitatiu del que ens sentirem tots orgullosos.

Avui tenim definit i en marxa una actuació concreta i eficaç sobre el nostre
patrimoni arqueològic.

Potser com un símbol que parla per si sol, des de fa uns mesos, aquest
Ajuntament té entre el seu grup de tècnics una arqueòloga.

Una especialista per a controlar i avaluar el que ens rodeja i uneix des del mar
fins a la muntanya: les pedres, les restes, les empremtes d’un passat absolutament ric,
moltes vegades a la vista, que hem de classificar i posar en valor.

Que ara tinguem una arqueòloga, significa que podem controlar molt més de
prop tota troballa i tota actuació  que es realitze sobre aquesta gran tomba del passat que
som, però que encara té molt que mostrar i que dir sobre el que ha sigut la vida i la
cultura dels nostres avantpassats.

Hi ha municipis que viuen només de les pedres. Nosaltres volem que les pedres
també formen part d’un atractiu especial per a visitar la nostra ciutat.

Potser, com un altre signe del que estem encabotats, és la recuperació de la
pedrera, projecte que ja ve de la legislatura passada, que sense cap límit o control es va
menjar la vessant del Castell i que ara s’està recuperant mitjançant un projecte
emblemàtic. Pedrera, com he dit abans d’un projecte anterior, però amb seriosos
problemes de posada en funcionament que avui ja són una realitat i resolts tots aqueixos
problemes. Avança amb rapidesa i ens donarà un element més com a exemple de la
posada en valor del nostre patrimoni arqueològic.
 Volem també que les ruïnes del Port Romà i els seus voltants, apareguen i
puguen veure’s. Són un testimoni més de la nostra riquesa en matèria de jaciments.

Com els he dit, el museu prompte s’inaugurarà, ens servirà per a concentrar  la
mirada en una riquesa que ha sigut menystinguda durant molt de temps i que no dubtem
a recuperar amb totes les possibilitats que tenim al nostre abast. Encara que cal
solucionar alguns temes tècnics que estem en això.

I el nostre Patrimoni industrial, com ja he dit abans, el projecte, l’important
projecte de la Ciutat de les Arts Escèniques, el maltractat projecte, és el que farà
possible la posada en valor de tot el nostre patrimoni industrial.

Avui tenim definit i en marxa la modernització de l’administració local i
l’optimització dels recursos humans que posseïm.

Conscients de la necessitat reorganitzar i racionalitzar l’administració local, i de
donar un impuls a la modernització dels nous serveis comencem millorant el servei
d’informàtica, ampliant els serveis que es presten a les oficines del PROP, i per definir
el pla d’implantació de les oficines d’atenció al ciutadà, per al que disposem amb una
inestimable ajuda d’experts en qualitat de la Diputació.

Amb les obres ja previstes en la Tinència d’Alcaldia i els canvis en aquesta casa,
podran implementar-se en breu.

Amb l’objectiu d’optimitzar recursos i millorar la gestió i la qualitat dels serveis
que s’ofereixen a la ciutadania, així com d’establir una major correspondència
politicoadministrativa, s’ha començat a realitzar l’estudi de reforma organitzativa amb
la constitució d’un grup específic de tècnics i funcionaris que elaboraran un informe
previ per al seu debat per tots els grups polítics.

Com hem dit reiteradament, una de les bases d’aquesta actuació ha sigut, sens
dubte,  posar ordre en el departament de personal que estava sumit en un caos.
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Actuacions no sempre, ben enteses pels representants dels treballadors
acostumats al “totum revolutum” d’anteriors responsables.

S’han creat borses per a cobrir vacants de la majoria dels llocs de treball i més
de 50 processos selectius entre els que destacaré per la seua singularitat les de
l’Intendent de la Policia local, la de l’arqueòleg/arqueòloga, arquitecte o Enginyer i
Tècnic Industrial i per la seua quantitat les 25 places d’agents de la policia local
cobertes.

La decisió –com a conseqüència de la Llei de Modernització- de dissoldre les
fundacions i patronat ha suposat el passe dels treballadors de les mateixes a la disciplina
municipal, la qual cosa comporta un augment substancial de la plantilla global i la
necessitat adaptació i homologació salarial i administrativa d’aquestes plantilles, procés
que es troba en curs.

Ens falta molt, moltíssim, però estem crec que en el bon camí. Camí que ningú
s’havia atrevit a començar a transitar.

Avui tenim definit i en marxa un Pla d’Estabilitat Pressupostària i sanejament
financer

Els avanços aconseguits en l’Àrea Econòmica en aquests dos anys han sigut
notables i ens permeten gaudir d’una tranquil·litat econòmica no coneguda fins ara. Ací
s’han pres decisions d’important calat quasi des del primer dia.

Recorden que al setembre del 2003 (als escassos 90 dies i sense començar a
gastar) aprovem un Pla economicofinancer per a corregir l’equilibri financer a causa
dels greus errors que contenia el pressupost de 2003. Finalment, ens hem dotat d’un Pla
d’Estabilitat Pressupostària i sanejament financer per al període 2005-2007 entorn del
qual hauran de moure’s totes les xifres.

Però, a més, s’han donat passos importants en la millora de la gestió que ja han
començat a donar els seus fruits. Es van signar convenis de col·laboració amb l’Agència
Tributària i amb el Cadastre, aquest últim ens permet disposar de la informació d’altes,
baixes i modificacions cadastrals de forma automàtica el que suposa una gestió
d’impuls de l’Impost de Béns Immobles ràpid i fiable.

Aquests aspectes, més la coordinació informàtica entre els departaments de
gestió tributària, recaptació i policia local, el conveni subscrit amb la Direcció General
de Trànsit que soluciona els problemes de la titularitat dels vehicles transferits i el
manteniment d’una plantilla estàndard en els departaments econòmics, ha permès
obtenir en 2004 un resultat històric en recaptar més de 3 milions de € per damunt del
que preveu. I tot això sense pujar els impostos i taxes de major abast al ciutadà.

Per tant, la salut de la Hisenda Local és bona, mantenim un nivell d’endeutament
del 50%, molt per davall del 110% permès i que superen molts ajuntaments i l’índex
d’endeutament ho hem rebaixat del 7,5% que trobem en 2003 al 5,8% actual.

Avui també tenim definit i en marxa, la participació ciutadana com un dels
mecanismes més enriquidors de l’administració local.

Les audiències públiques realitzades amb l’activa participació de la població i la
posada en marxa de l’Agenda 21 Local, són un camí de relació pròxima amb la gent que
esperem multiplicar fins a arribar als pressupostos participatius.

L’agenda 21 local es presenta com un instrument de millora en l’organització y
gestió municipal al mateix temps que és útil per a promoure i articular la participació
ciutadana que ja ha donat en enguany com a fruit, 20 programes d’actuació i 165
projectes i accions, però el que més m’entusiasma, és que és un Ajuntament que no té
por d’eixir al carrer, d’estar present en tots els actes, d’acudir on hi ha problemes i que
atén a tot el món sense preguntes prèvies sobre la seua persona o afiliació política.

Ciutadanes i ciutadans:
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Els he dit el que pensem, el que tenim planejat com un gran projecte de futur i
com una realitat del present, crec que els he dit fins al que sóc. Ací estan els nostres
comptes. Els nostres millors esforços, la millor programació, la nostra altra forma de ser
i de governar.

Sé que les idees estratègiques de gran envergadura porten temps per a la seua
execució, però són les que canvien la història dels pobles, la vida dels ciutadans, les que
fan les grans ciutats.

Estem davant una gran transformació de la ciutat. Estem projectant el futur, com
han vist, però estem també treballant el present.

I en açò, els vaig a ser més sincera que mai. Els demane disculpes als ciutadans i
ciutadanes que han patit les carències que tota política ciutadana té com a llast.

Vull fer especial insistència en dos temes: La seguretat i el trànsit. Crec que hem
avançat molt, però hem de fer-ho molt i millor.

No estic disposada a què bandes organitzades, siguen menors o majors d’edat,
amb armes de foc o amb intimidacions de paraula, posen en risc la tranquil·litat, la
seguretat, els béns i fins i tot la vida dels meus ciutadans, diria també dels meus fills i de
la meua mateixa.

Però, mentrestant, no puc deixar de demanar disculpes. De solidaritzar-me amb
les víctimes i de prometre els meus millors esforços perquè totes les forces de seguretat,
siguen més eficaços.

En relació amb el trànsit i a l’aparcament, també crec que ens queda molt per fer.
Ens falta un plus d’educació vial eficaç. Ens falten zones d’aparcament i carrers o
avinguts que possibiliten arribar ràpid i bé a qualsevol part. Ens falten, sobretot, per que
ens sobren cotxes.

El cens de vehicles s’ha disparat i no s’ha previst, aqueixa quantitat, on dormen,
per on transiten, quan ixen tots, quan entren i és un desafiament difícil perquè a qui no li
agrada tenir el cotxe al peu de la butaca?

És una disculpa per la imprevisió que, encara que ningú l’haja fet, jo l’assumisc
com a pròpia i els promet un major esforç per a millorar el trànsit i l’aparcament a la
nostra ciutat. Per això s’ha fet una modificació puntual del Pla General d’Ordenació
Urbana que ens permetrà fer més aparcaments i sumar a la comoditat, el millor
desplaçament per la ciutat.

Ciutadans i ciutadanes:
Seria d’una total falta de transparència com a governant, no criticar i acceptar les

crítiques sobre el lenta, burocràtica i a vegades mal organitzada que és l’administració
de l’Ajuntament. A mi, els he de dir que, em desespera veure tants papers, tantes
signatures, tantes actuacions... i a vegades, per a pocs èxits.

No em cansaré de dir que els empleats públics, són empleats del públic.
Estem ací per a donar solucions, no per a crear més problemes. I espere que en

no molt de temps, tot ciutadà que arribe a l’administració pública, isca amb una solució
i no amb uns quants problemes més. Per això hem organitzat cursos de formació i està
en marxa la reforma administrativa de què ja els he parlat.

Entre tant, continua sent una deficiència que assumisc i una de les promeses
pendents,  la de fer de l’Ajuntament un mecanisme àgil i dinàmic a favor dels ciutadans
i ciutadanes.

D’ací a dos anys, espere demanar-los disculpes per moltes menys coses. Però
igual, se les tornaré a demanar, pel que faça falta.

Aquesta, a vegades, és una societat de guanyadors. En la qual compten els que
van primers, els que més tenen, els que triomfen amb facilitat, els que ja disposen de tot
i res els fa falta.
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Per això, vull dedicar les meues últimes paraules a aqueixes dues franges d’edat,
a aqueixos homes i dones, que són joves o que estan ja en la tercera edat.

Als joves i als majors, els vull dir, amb totes les lletres, que jo em faig càrrec
dels vostres desitjos i esperances.

Em preocuparé amb la millor de les meues intencions per les necessitats
d’aquests ciutadans i ciutadanes que comencen a tenir drets o que no deixen de tenir-los.

Pels joves cercarem mecanismes més eficients d’inserció laboral, d’accés a
l’habitatge, d’ajuda a les seues necessitats, que ho tinguen més fàcil. Però aquesta una
proposta d’il·lusió que m’il·lusiona.

I posaré tot el que siga necessari perquè la joventut del meu municipi tinga més
prop les solucions que els problemes, més prop les oportunitats que els fracassos.
L’abonament del transport, el bus de nit, les possibilitats que donen el percentatge que
hem reservat per a l’habitatge oficial, l’ocupació jove, la planificació de llocs d’oci, són
un gran bon començament per a encausar la política a favor dels seus interessos més
immediats. La llibertat, a l’autonomia, la dóna la formació, l’ocupació i l’habitatge, i per
això estem treballant.

Tot jove és una aposta pel futur que fa que la motivació pel present siga molt
més fort i la decisió de facilitar-los el camí siga un compromís sense fronteres ni límits.

Pels majors cercarem totes les formes que ens siguen possible perquè se senten
útils. Primer i fonamental, perquè ho són. Jo no done per jubilat a ningú. Jo els vull a
tots i a totes en la vida activa, amb opinió i participació. Vull que en aquest municipi
cada persona major treballe, col·labore, siga partícip, es moga, puge i baixe.

Tenim un problema seriós d’espai per a l’oci i el temps lliure. Açò és un tema
pendent que hem d’anar treballant en conjunt.
 Avui jo, administradora i responsable del present, no em canse d’escoltar-los.
Crec que tots hauríem de passar per l’escola de la vida. Això ens faria guanyar en
humilitat, en generositat, en responsabilitat i saber que, encara que protagonistes avui i
ací, som hereus d’una història i generadors d’un futur.

Si en aquest ple els nostres pares i fills, senyors i senyores regidors, estigueren
asseguts veient i escoltant, crec que alçarien la mà a favor d’una política d’integració i
solidaritat, d’honestedat i eficiència, de present i de futur. És la política que,
sincerament, intente, i que el meu grup intentem fer.

Moltíssimes gràcies.”

Obert el primer torn d’intervencions, el portaveu del grup SCP, Sr. CORTÉS,
assenyala: “Bon dia a tots. En principi, felicitar-nos per aquest canvi en el plantejament
del debat, perquè crec que era el lògic i el normal, i bé. Començaré dient que, bo, jo crec
que si es fera una enquesta als ciutadans, si any rere any es fera una enquesta als
ciutadans, possiblement ens evitaríem aquest debat. Una enquesta que fóra seriosa, una
enquesta responsable i no teledirigida, ens donaria l’autèntica realitat de quina és la
situació del municipi, l’estat del municipi any rere any.

Indiscutiblement, amb el tipus de debat que fem, difícilment els ciutadans entenc
que podran comprendre en el seu exacte terme el desenvolupament real del municipi en
aquest últim any.

Jo crec que una cosa, des del meu punt de vista, important i fonamental és que ja
no estem parlant de governs amateurs. Estem parlant d’un govern professional.

Amb la qual cosa, les disculpes pels errors comesos quasi com que no caben, no?
Quan una persona és un professional, quan cobra per exercir una professionalitat, les
disculpes a l’empresa com que no se solucionen disculpant-se, sinó se solucionen
cessant a la persona que troba comesa els errors.
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Per tant, a l’hora de valorar l’estat de la ciutat, a l’hora de valorar el que vostès
han fet al llarg d’enguany, indiscutiblement jo m’atrevisc a tenir una major exigència
que s’ha pogut tenir en anys anteriors, sobretot per la professionalitat d’aquest equip de
govern.

Instal·lacions noves, quines instal·lacions? Jo crec que l’única cosa que poden
arrogar-se en aquests dos anys és la compra de l’edifici Bancaixa, i ja no hi ha
absolutament res més que vostès puguen posar-se una medalla de dir que en dos anys
han fet, quant al tema d’instal·lacions noves, alguna cosa per aquesta ciutat. Únicament
la compra de Bancaixa, i, casualment, un edifici en què moltíssims ciutadans estan en
contra de la compra d’aqueix edifici per considerar que no era el que adequa.

El desenvolupament industrial, què es poden posar en l’haver en aquests dos
anys del desenvolupament industrial? Sí que he de reconèixer que és un èxit, i a més un
èxit important estar representats en el Consell d’administració de Parc Sagunt. Però
també hauran de reconèixer vostès que en el desenvolupament industrial vostès han
passat d’anar amb la pancarta han passat a estar orgullosos de, i si no orgullosos,
almenys satisfets, de la central tèrmica i de la regasificadora. Ens han portat una sèrie de
granels al nostre port autònom que, lògicament, no desitgem, i que poden perjudicar el
turisme i poden perjudicar la nostra ciutat. Estan també, o portaran, o almenys no
s’oposen d’una manera ruptura a la incineració de productes per Asland que poden ser
previsiblement tòxics i perillosos.

Per tant, jo, aqueixa ciutat que vostès  estan plantejant la veritat és que no la veig
per cap part.

El pla d’estabilitat, home, la veritat és que no he volgut entrar en aquest tema a
fons, però un pla d’estabilitat que ve d’alguna manera afectat per increments tant de
l’any passat com d’aquest de personal, de percentatges que superen el 17% i del capítol
2 de compra de béns i serveis, que superen el 24%, la veritat hi ha quelcom que no
quadra  per a un pla d’estabilitat d’aquest municipi.

Quant al personal, què vol que li diga? Mire vostè, es va a fer una auditoria, no
sé si interna, externa, mixta, o com vostès vulguen, i no obstant ella abans de
desenvolupar aquesta auditoria entraran 24 persones de menjadors que, lògicament, el
normal haguera sigut fer un pla, no sols una auditoria que funcione com un catàleg de
llocs de treball en el sentit que cada un sàpia les seues funcions, perquè a estes altures ja
difícilment és no saber quines funcions són les que té cada funcionari i què és el que ha
de cobrar cada funcionari, sinó que a més jo crec que l’important haguera sigut saber si
aquest ajuntament necessita més personal o no necessita més personal. I si necessita
més personal, on es necessita aqueix personal, si al final el que ho decideix és la
regidora, la veritat jo pense que d’alguna manera sobra quasi fins aqueixa auditoria.

En el tema d’esports, què vol que li diga? Jo crec que passaran a la posteritat
com l’equip de govern que va eliminar el Patronat, que jo pense que ha sigut un error,
però, bo, que va eliminar el Patronat i que sí que és veritat que, d’alguna manera, han
aconseguit que una determinada empresa, que tots coneixem per les seues promocions
immobiliàries, que troba tingut l’encert d’apostar per un club i fer que aqueix club
estiga en l’elit de l’esport, en l’elit del handbol. Vegem, la veritat és que veurem per
quant de temps hi ha aquest suport. Tant de bo aquest suport siga indefinit. També
m’haguera agradat que aqueix suport haguera vingut d’un altre tipus d’empreses,
d’empreses més estables, empreses amb més futur en la nostra comarca, o a la nostra
ciutat.

Mire vostè, en el tema d’esports en sis anys es van fer dos pavellons, es va fer
una piscina, es va fer una pista d’atletisme, es va fer un camp de futbol 7, es van
comprar tots els terrenys del camp de Xulla. Això en sis anys, espere, espere que el poc



15

que han de fer vostès, que en principi semblava que seria la piscina, que la farien en un
any, bo, ja han passat dos anys i la veritat és que no s’ha posat una sola pedra de la
piscina al Poliesportiu.

Per tant, pocs mèrits es poden arrogar al llarg d’enguany respecte a esports.
Quant a la cultura, continue pensant el mateix, que és una cultura elitista i

d’interès partidista al servei d’un sol partit.
Policia local, 25 agents més i no obstant tenim la major inseguretat ciutadana.

Això són dades reals, o siga no és una cosa que un es puga inventar, sinó són dades
reals que estan al carrer i que lògicament jo els transmet. 25 agents mes, i, no obstant, si
vostè li preguntara als ciutadans quines millores veu en el tema de la Policia, jo quasi li
asseguraria que molt poc, molt pocs li dirien que ha millorat. Tenim les mateixes
velocitats pel centre del poble. Tenim els mateixos sorolls. Tenim les excrements dels
gossos per tots els llocs. Per tant, aqueixa proximitat de què vostès parlen jo crec que els
ciutadans no les veuen.

La Tinència d’Alcaldia era el vaixell almirall. Aqueix seria el vaixell almirall
d’Esquerra Unida, o de l’equip de govern. Avui, dos anys després, la Tinència
d’Alcaldia està, anem a deixar-la, igual. No posaré millor ni pitjor, anem a deixar-la en
el mateix estat en què va quedar fa dos anys. Estem parlant d’aquest moment.

Si vostès són capaços, al final, de reformar la Tinència d’Alcaldia i d’aconseguir
modernitzar-la, bo, a l’any que ve els felicitarem per la seua labor. Però enguany el
vaixell almirall està convertit en una barqueta de passeig i poc més.

Quant a la neteja dels carrers, el que és la SAG, jo crec que l’única cosa que la
SAG és que cada any ens costa molts més milions als ciutadans, i la veritat és que es
nota poc el tema de la neteja o el tema dels jardins, per molt que treballen les persones
que estan al front d’aquest.

El tema de l’habitatge, que és un altre tema dels importants. Bo, estan parlant
d’habitatges de protecció oficial. A mi m’agradaria també que veren al Port i a Sagunt el
nombre d’habitatges de protecció oficial dels últims anys. Vull dir-te que jo crec que si
alguna cosa té Sagunt i el Port és que és una de les ciutats on possiblement el nombre
d’habitatges de protecció oficial en els últims anys haja sigut el més elevat.

En el tema de les dones maltractades la veritat és que he de felicitar-los, crec que
el treball que s’està fent s’està fent bé, entre altres coses perquè estic convençut que la
delegada s’ho creu, i per tant en aquest tema crec que s’està fent una bona labor, i per
tant, cal felicitar-li.

Igual que he de felicitar la labor que s’està fent a la Tinència d’Alcaldia
d’acostament als ciutadans, crec que era un tema important i que nosaltres ja comencem
treballant en aqueixa línia d’intentar solucionar els xicotets problemes, perquè això és
sobretot el més important per als ciutadans. Solucionar els seus xicotets problemes i que
no vol dir que els grans temes es queden sobre la taula o als calaixos, però sí que és
important que els xicotets problemes que dia a dia sorgeixen a les persones, d’alguna
manera se’ls tanquem solucionant sense demorar-los excessivament en el temps.

Per tant, en aquest aspecte també he de felicitar perquè crec que s’està fent una
bona labor.

I jo no entenc, la veritat és que escoltant a l’equip de govern, escoltant
l’alcaldessa, la veritat és que pense que no estem en la mateixa ona. Parlava l’alcaldessa
de prudent silenci, de prudent silenci. Sra. Alcaldessa, si haguera sigut vostè prudent en
el seu silenci no haguérem tingut problemes tan importants respecte a la segregació com
els que tenim ara. Aspectes tan importants com el topònim, com el codi postal, o
determinats signes humiliants per a molts veïns han fet que avui estiguem d’alguna
manera en un atzucac.
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El tema de ciutat global, indiscutiblement el nostre grup està totalment
convençut que és un projecte important i un projecte que hem defensat. El que ja no
sabem és si en aquest moment té molt de sentit. I pensem que possiblement potser no
tinga sentit pels errors comesos per aquest equip de govern.

I no sé què més, en fi s’ha parlat de tantes coses, però la veritat és que jo crec
que l’important està dit, crec que el tema que ens ocupa avui és fer una valoració de
com es troba la ciutat, com s’ha desenvolupat la ciutat al llarg d’enguany.
Indiscutiblement el nostre vot no pot ser positiu perquè creiem i considerem que al llarg
d’enguany, el primer any pensàvem que era un any d’inexperiència i que lògicament
aqueixa inexperiència en política es paga, el segon any ja no és d’inexperiència, el
segon any ja s’espera que un equip de govern funcione molt millor i aportació molts
més objectius al seu projecte.

Parlen que han complit el 50% dels seus acords, lògicament la veritat és que eren
uns acords molt pobres si han arribat a complir el 50% d’aqueix projecte.

I en fi, res més gràcies.”

El portaveu del grup BLOC, Sr. CIVERA, exposa: “Bon dia, en primer lloc
felicitar-nos perquè finalment aquesta sessió siga un ple per a discutir l’estat del
municipi. Encara que aqueix objectiu està lluny, pel que es veu, a respondre a les
necessitats de la ciutadania. Però estic convençut que si es fa entallat aconseguirem que
un dia el municipi, els problemes i les virtuts del municipi puguen arribar a la
ciutadania, i la ciutadania s’interessarà a venir i a escoltar-los per a impregnar-se del
que convinga, no?

Si en alguna cosa no estic d’acord i el meu grup defensarà això quan s’aprove el
ROM, és que l’estat del municipi, si Madrid, per exemple, i les capitals importants de
l’estat posen un quart d’hora, jo pense que el temps que ens correspondria no és més
d’un quart d’hora. Per tant, perquè si no sembla que, veritat?, sona a superba i quan
entrem ací, començant per mi, si voleu, com hem de donar mostra que ací som més que
ningú, ens n’anem per la boca i diem el que pensem.

Bé, abans de dir el que correspondria, i ja que m’ha presidit Miguel Ángel, vaig,
com a membre dels equips de l’oposició, la veritat, Miguel Ángel, és que, a part
d’improvisat, per descomptat, el teu discurs, el trobe contradictori en moltíssimes coses,
en moltíssimes coses. Jo no sé si algunes de les qüestions que has anat repassant les
dius, són positives o són negatives, no sé si les dius en un sentit o en un altre. Perquè,
clar, dius; han passat vostès de la pancarta a defensar no es què. Però, escolte, vostè no
ha entrat a analitzar si el que defensem ara és millor o pitjor que això d’abans. O siga, si
hem passat de la pancarta serà per alguna qüestió. I si el que estem fent ara val la pena,
és millor que l’anterior, ens haurà de dir, haurà de felicitar-lo, veritat?, o haurà de
criticar-ho. Vull dir que és necessari analitzar les qüestions, és necessari analitzar les
qüestions, no es pot ací dient les coses a la babalà, perquè si no perdem el nord, perdem
el que volem dir exactament.

Bo, el més graciós de tot, efectivament, ha sigut això de la cultura. Això de la
cultura elitista, això de la cultura elitista, jo moltes vegades arribe a pensar que
determinades persones, com per exemple vostè, quan agafen una paraula, elitista, i
segurament això li fa gràcia i li serveix per a desqualificar, doncs o es creu que
desqualifica, l’aplica i... al carro, no?, clar, i evidentment sense analitzar res. Perquè
clar, escolte, ja m’agradaria fer una cultura elitista de categoria. Però això no vol dir que
no la faça també popular. Per què?, què exclou una cosa amb l’altra o què? Però a mi el
que m’estranya és que vostè que ha estat amb mi governant, diga que la cultura que jo,
com a cap del departament de Cultura, és elitista, anar al teatre és elitista?, anar a un
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auditori és elitista?, anar a una conferència de literatura, de patrimoni, és elitista? Per
favor. Això sense entrar, lògicament, en altres projectes d’aquest municipi que són
estrictament programes de cultura popular, com són tots els de les festes. No sé per què
la cultura que fem ací és elitista. Jo crec, sincerament, Miguel Ángel, t’ho dic, crec que
dient això et desqualifiques, personalment, però és que a més tires terra a un municipi
que és el teu i és el de tots, i no té cap sentit això. No sé quan acabaràs. I quan dius que
és partidista t’estàs referint, evidentment, a la llengua. Bo, jo em sembla que aquesta
terra, que és la teua també, i que té una llengua materna, o pròpia d’ací, i també la que
heu portat els que heu vingut de fora, em sembla que escolta! No ha de ser partidista,
serà perquè tu no la defenses, però no vol dir per això que siga partidista perquè jo la
defense. El defecte és teu. No m’explique, sincerament, com no et dónes compte
d’aqueixes coses, no m’ho explique, sincerament, perquè ja portem anys tu i jo ací, eh?
Però, bé, en qualsevol cas tu ets lliure evidentment de dir el que vulgues, però jo pense
que aquest tipus d’intervencions no fan bé al municipi ni et fan bé a tu, però, bé, pots
continuar perfectament per aqueix camí.

No entre en altres qüestions on se’t veu, evidentment, la cua, perquè tu saps,
parles a vegades que la Tinència està igual, la Tinència està igual, l’Ajuntament està
igual, el palau municipal, i amb això ja entre un poc en el que em correspon, en el que
no caus és que lògicament en aquest municipi els problemes són més profunds, són més
difícils i tu els coneixes perquè portes molts anys ací, no sé si això t’ha portat a
analitzar-los en profunditat i a prioritzar-los, i a fer una bona taxonomia de la
problemàtica municipal, i això que després en els teus discursos explicar-ho. No ho sé,
però, bo, és igual, és una qüestió teua personal. I t’ho dic simplement perquè m’has
precedit i amb tota l’amistat del món, clar.

Bé, mireu, jo pense que l’alcaldessa ha fet un recorregut extensíssim de les coses
que farem. I jo m’interessaria destacar molt poquetes coses perquè jo pense que ja s’han
dit i possiblement convindria també, després del que ha explicat l’alcaldessa que els
partits responguérem més al que la resta dels partits de l’oposició pogueren dir respecte
d’això per a aclarir, no? Però en qualsevol cas jo volguera algunes qüestions. Per
exemple, en aquest municipi el Bloc fa molt de temps, molt de temps, fa anys que quan
parlem des d’aquesta tribuna, i també en els mitjans de comunicació, tenim la sana, crec
jo, el sa costum, l’actitud didàctica d’intentar fer entendre al municipi quins són els
problemes, al municipi i per descomptat a tots els partits polítics, quins són els
problemes d’aquest municipi i quina és la prioritat d’aquests problemes.

Mireu, ací tenim tres problemes, ja ho hem dit moltes vegades el Bloc, no els
desenvoluparé ara, no sé si convindria tampoc, però hi ha tres problemes. El primer
problema és la governabilitat, encara existeix. El segon problema són els forats que fan
que un vaixell potser que no avence o que es puga afonar fins i tot. I el tercer és l’estil,
l’estil de fer política. L’estil de fer política, que és lògicament el populisme i la
demagògia, ens porta el principal problema d’això, ja no és en si mateix el fet de parlar
de la manera que a vegades es fa, que sol ser habitual ja en aquests àmbits, sinó el fet
que al final què passa? Que en aquest municipi sembla que no hi haja qüestions
municipals, qüestions d’estat, qüestions que ens hagen de preocupar a tots els partits per
igual, que per a això estem, per a això estem, per a resoldre els problemes.

No els desenvoluparé, no tindré inconvenient de fer-ho en qualsevol moment i
en qualsevol mitjà.

Mireu, des del Bloc, jo pense que està claríssim que hem apostat per resoldre els
tres problemes fonamentals, la governabilitat, nosaltres farem possible sempre que
aquest municipi siga governable, està clar. Votarem sempre les opcions que eviten tapar
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els forats de l’entrada d’aigua, sempre farem això!, sempre farem això! I, per
descomptat, intentarem que les qüestions d’estat vagen endavant.

Per a nosaltres una qüestió d’estat importantíssima és el concepte de ciutat, i no
podreu negar-nos ningú dels qui esteu ací, excepte Segregació Portenya, evidentment,
que s’ha donat un pas important en la qüestió del municipi, en el concepte de ciutat.

Per cert que Miguel Ángel avui ha fet una intervenció jo pense que molt
desafortunada perquè possiblement ja sembla que siga més segregacionista que no
globalitzador, per allò que la ciutat global no sabem si té sentit avui en dia, ha dit més o
menys.

Bo, jo sí que crec que la ciutat té sentit, la ciutat global té sentit avui en dia, i
això no vol dir en absolut llevar-li protagonisme ni identitat al Port, vol dir per a
Segregació Portenya i per a vostè, potser, però per a nosaltres en absolut. Per a nosaltres
una ciutat global és una ciutat gran. Les coses creixen i hi ha alguns que es queden
xicotets, xicotets, raquítics, i possiblement aqueixos són els que vulguen ser-ho,
nosaltres creiem que no, creiem que la ciutat té de... i aqueixa ciutat gran implica
diversitat i implica això que els diferents nuclis tinguen la seua pròpia identitat.

Bo, nosaltres, aquest concepte és molt important desenvolupar aqueix concepte i
és per això que el meu company Quico assumirà la responsabilitat d’Urbanisme per a
avançar en aqueix desenvolupament de ciutat global que puga, a la llarga, a la llarga,
solucionar el problema d’aquest tipus. Però no ens equivoquem, la governabilitat
d’aquest municipi, el principal problema, lògicament són els elements disgregadors,
evidentment, no?, en aqueix concepte.

Per tant, ací hi ha moltíssim treball i ja saben vostès que hi ha un projecte del
qual seria tot el projecte centre, on va la ciutat administrativa, la ciutat esportiva, i estem
ací la policia, com ha explicat l’alcaldessa, etc., etc., etc., a part i sense descuidar
evidentment la marxa de cada dia de cada un del record de la ciutat. La nostra ciutat,
desgraciadament i afortunadament també, és una ciutat grandíssima amb moltes
possibilitats, però molt difícil de governar com tots els que estem ací i sabem.

I d’altra banda ens hem quedat, si l’urbanisme és la part material del que seria un
cos, ens hem quedat també la part espiritual per dir-ho d’alguna manera, la part
immaterial que és la cultural. I en la cultura estem fent molt. Ja vam fer en la legislatura
anterior, vam fer molt. Però vull aclarir també, que en el fer molt no va implícit el fer
molts pavellons i moltes instal·lacions, que també si fan falta, evidentment. Però no
necessàriament això és important per a una ciutat. No vol dir que perquè en una
legislatura es van fer quatre pavellons, en el següent hem de fer vuit pavellons, perquè si
no açò semblaria el despropòsit. Açò seria una ciutat de despropòsits, veritat, si no fer
les coses que són necessàries, solucionar les carències, respondre a les expectatives de
la ciutat, i això és el que estem fent.

Per part de la cultura jo estic gestionant el que es va crear en la legislatura
anterior. I estic dedicant-me, ens estem dedicant, com també ha explicat molt bé
l’alcaldessa, en tot l’aspecte de patrimoni, i no cap el menor dubte que s’ha avançat,
s’ha avançat. Avui en dia, després d’haver estat predicant quatre anys més dos
d’efectivitat, d’alguna efectivitat en aquesta legislatura, de quatre en la legislatura
anterior i dos ara, jo pense que tot el món té molt clar que el patrimoni cultural
d’aquesta ciutat, el patrimoni històric i cultural d’aquesta ciutat és importantíssim per al
desenvolupament de la ciutat. És importantíssim. I tot el món sap que en un temps, més
o menys llarg, perquè tampoc es tracta que diguen, bo, però vostè ho farà tot? Escolte,
faré el que puga i el que no puga ho farem en la següent legislatura, però no acabarem
de caminar, sempre continuarem caminant en aqueix sentit, veritat. Tot el món sap que
avui en dia estem treballant per a oferir als nostres visitants i a la nostra ciutadania un
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itinerari de la ciutat imperial, un itinerari medieval de la jueria, la jueria més important
d’Espanya sens dubte. Un itinerari de la ciutat medieval, des del Salvador a Santa Anna.
Un itinerari de la ciutat industrial, tots els itineraris que convinguen a la muntanya, un
gran parc arqueològic en el grau vell, açò són objectius que tot el món ja avui té clars.
Avui ningú, després de la nostra presència, de la meua concretament, del Bloc en aquest
cas, a l’ajuntament i d’aquest equip de govern i també de l’altre, ningú posarà en dubte
que se n’ha anat, que aquesta ciutat està donant la cara al patrimoni i que s’està
avançant. I també és necessari dir-ho, que finalment, finalment, des de València, s’han
decidit acabar el que ens havien promès des de feia 8 anys, que és el que el museu estiga
en marxa, el museu històric, perquè també estàvem treballant al museu industrial,
veritat? El museu històric, per dir-ho d’alguna manera, ens han promès i jo m’ho crec
que Conxa Gómez i Manuel Muñoz estan treballant en aqueix sentit i en aqueix aspecte,
com ja ha dit l’alcaldessa, ens hem de felicitar. Queda molt per fer, el dels Berenguer va
més retardat, el Castell està un poquet abandonat, o molt abandonat. Ja ho sabem, i
molts altres aspectes de la ciutat industrial, la Gerència per exemple. Però en aqueix
sentit anem caminant.

El que vull també transmetre en una sessió com la d’avui és que en un estat de la
nació, de la nació municipal, veritat?, del municipi, no ens tenim, entenc que no ens
tenim, o crec que no seria bo que ací els partits vulguen, escolte, però vostè ací ha
acabat això?! Home, mire, jo he començat ací i he arribat allà, i jo pense que aqueixa és
una bona cosa. Jo pense que els objectius els tenim fixats. Crec que estem treballant a
l’alça, s’està treballant, anem ascendint, anem avançant al ritme que podem,
evidentment, perquè els problemes són molts com tot el món sap. Però estem avançant i
per tant ens hem de felicitar de l’estat de la situació de l’estat del municipi actualment.
Moltes gràcies.”

El regidor del grup SP, Sr. GIL, manifesta: “Bon dia. Vegem, acabe d’assistir  a
una intervenció de l’alcaldessa que m’ha deixat perplex. No sé si vostè ha intentat
vendre’ns el conte de Caputxeta o el de la Lletera, o els dos junts. La veritat és que ha
fet una explicació, com era lògica, que què bons són els senyors i senyores que estan
portant aquest equip de govern, encara que a mi em sembla molt al contrari. Jo estic
plenament convençut que vostès els del PSOE són l’equip polític que més frau li han
aconseguit als interessos generals dels ciutadans d’aquest municipi, mire si la diferència
és gran. Faltaria més que després de dos anys de gestió no hi haguera coses, clar. I que
han fet coses bones també, clar, és lògic. Però en el balanç que hi ha, per a mi, no ha
sigut precisament la part positiva la que més pes.

Com han defensat qüestions per exemple les industrials, perquè jo donaré només
una pinzellada en la meua intervenció d’aquelles coses que considere que són un poc
més importants. I la part industrial com és generadora de llocs de treball la considerem
d’una importància vital. Mire vostè, Sra. Calero, el pla general d’aquest municipi el va
aprovar el PSOE i més equips, però especialment el PSOE que era qui tenia el pes
específic i qui el va elaborar. Vostès en aqueix pla general van ficar el grau cinc, que no
passa res quan estem parlant de zones a la distància adequada de la població, però el
parc d’Ingruinsa que està a 100 metres o 150 de la ciutat, de la ciutat del Port, li van
ficar el grau 5 i parlen de les instal·lacions industrials com que són una sèrie de persones
perfectes que ha aconseguit unir tot allò que pot beneficiar la instal·lació d’empreses.

Avui tenim qüestions com el parc d’Ingruinsa amb un abandó total. Quan vostès
estaven a partir de l’any 91, quan vingué després el PP governant i ara que tornen vostès
una altra vegada. Coses que no s’han adreçat i que potser no s’arriben mai a adreçar.
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Jo els he tingut ací molt de temps governat i a l’oposició. He vist com s’han
manifestat quan es volia muntar ací la gasificadora i la tèrmica. Han barallat moltíssim
contra aquesta instal·lació. Quan han tornat a l’equip de govern, quins abraços!, que he
sigut persona testimoni, als promotors de la inversió. Quines coses més curioses! Com
s’actua quan s’està a l’oposició i com s’actua quan s’està governant. Li ho ha dit el Sr.
Cortés i és una gran veritat. Cal veure de quina forma ens manifestem.

Ha eixit fa pocs dies un tema important que és el de les cendres. Bo, ara resulta
que si arriben a estar a l’oposició i açò ho porta ací el PP els crits, com li vaig dir l’altre
dia, se sentirien en Sebastopol. Però, no, resulta que quasi no tenen ni perillositat, les
empararem possiblement. I jo li dic açò que a vegades un equip de govern no es veja
obligat a prendre decisions que fins i tot no li puguen agradar, però com han estat tant
de temps també a l’oposició i han dit tantes coses, les coses per descomptat generen una
qüestió curiosa almenys en comparar les dues formes d’actuar.

S’ha parlat dels granels, jo he sigut equip de govern un temps, després va ser
equip de govern però, vaja, com li vaig dir un dia, 24 hores, als tres dies ja no era equip
de govern, encara que caminava per ací.

Mai he aprovat que es portaren granels, li ho he tornat a dir en una altra ocasió.
Hem aprovat, aprovat una proposta per al Port amb els graus 3 i 5, perquè jo per
descomptat, contra el meu poble no barallaré que en aquest port no es puguen
desmuntar, o siga carregar i descarregar, actuacions que tinguen el grau 5. No li anem a
llevar allò que puga ser rendiment per als llocs de treball, però mai hem aprovat el tema
dels granels que vostès han eixit en la premsa dient que mentíem des de Segregació
Portenya. Amb una particularitat, que no estava en l’equip de govern Sra. Alcaldessa.
No era equip de govern quan jo feia aquestes manifestacions, era oposició. Clar, i
barallava perquè el meu port tinga tot allò que tenen altres ports. Però, home, com
barallarem des de Segregació Portenya que es munten granels de la forma que vostès
ens han acusat que hem aprovat, que no és veritat, quan els recorde que vostès com a
equip de govern amb el Sr. Girona d’alcalde, el que els parla va aconseguir que es
tiraren 20 sitges de ciment. Quan hem aconseguit que es reduïsca el grau 5 al grau 3 en
el parc d’Ingruinsa, com permetrem nosaltres que es descàrrega allò de forma indeguda?
Si volen descarregar granels comptarà fins amb la nostra ajuda, però és si ho fan amb
les condicions que corresponen.

Mire, jo sé de què parle dels granels, Sra. Alcaldessa, jo he estat en una empresa
on vaig ser responsable en una ocasió per a muntar un parc d’homogeneïtzació, de
minerals, a l’aire lliure. Si jo sí que sé de què parle, vostè no, ni quasi cap dels qui estan
ací assentats perquè no ho han viscut mai. Jo sé el que ocorre i com cal carregar i
descarregar els granels. O siga, aqueixa mentida continuada de vostès se la posen en el
seu haver, no nosaltres.

Cal veure la mala gestió que s’ha fet amb les crítiques que s’han abocat amb el
tema d’emigrants, dos anys de govern i seguim amb aqueix problema com el primer dia.

Cal veure en quina situació més lamentable es troba una necessitat bàsica
d’aquest municipi com és cedir terreny per a una residència de malalts mentals. Dos
anys porten i no han fet una ratlla.

Cal veure la situació creada de tensió i d’enfrontaments sense cap necessitat
entre els ciutadans de Sagunt i del Port per causa de vostès. M’estic referint al tema de
la guia telefònica, a l’eliminació del districte postal, a l’eliminació del topònim, a la
presentació de l’expedient de la forma que es va portar, a l’eliminació del camp del
Fornàs, o almenys aqueixa idea és la que porten, al problema que estan causant
d’enfrontament amb el tema de la Unió Musical Portenya, a no donar-los la mateixa
subvenció a una que a una altra. Bo, i seria molt llarg el punt de comparació. I vostè, Sr.
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Civera, és un dels principals responsables, vostè i l’equip de govern no admeten, o no
volen admetre, que dels impostos que paguem els ciutadans, dels impostos dels
ciutadans es fan aquests pagaments a la Lira Saguntina, a la Unió Musical Portenya i a
moltes altres coses.

I li recorde, per si no ho sap, que de cada 100 pessetes, el Port per més població,
pel que siga suposa més de 70. I vostè no és ningú en aquest moment, encara que siga
equip de govern, per a intentar menystenir a una part dels ciutadans del Port quan
munten una instal·lació musical com aquesta. Vostè és el que està propiciant que troba
un enfrontament sense necessitat, perquè no ho posa del seu butxaca, es posa dels diners
que paguen els ciutadans. I qui ho paga principalment són els ciutadans del Port. Com
aprovarem la seua gestió?

Això que estan cuidant el patrimoni, que estan cuidant el patrimoni, no seran els
diners que vostè hi ha invertit per recuperar-lo. No ha fet quasi res, només ha fet que
parlar i demanar, ah, plorar, mire que ha plorat. Però vostè hi ha invertit dels seus
pressupostos, o dels pressupostos municipals per a anar recuperant partides importants
del Castell Romà de Sagunt? Ha fet alguna cosa per a anar protegint això? Què farà! No
tinc idea, sí que tinc idea sí, sí que tinc idea sí.

Han elaborat de forma escatosa sempre un problema, encara que la gent està
callada que és el que em xoca amb els pressupostos municipals, i continuarem amb
aqueix greuge comparatiu.

Tenen un problema, han parlat també de la llicència d’obres. Hi ha un problema
endèmic en aquest ajuntament que no es va a solucionar en la vida. Han parlat de Camí
a la Mar, quatre anys els anteriors, però dos anys vostès, dos anys per a donar una
llicència d’obra? I, ho hem aconseguit, ho han aconseguit però camina el que ha costat.
Aqueix terreny que està planificat en el Pla General que va aprovar el PSOE és sòl urbà
industrial, o ho tenim de fer que siga urbà nosaltres, els del municipi, els qui estan
manant a l’ajuntament i hem aconseguit que es paralitze dos anys quelcom que dóna
llocs de treball. Ara es posen una medalla immensa a dir, hem donat la llicència d’obra a
Camí a la Mar. Home, després de sis anys, ja crec que està bé, eh, ja crec que se l’han
guanyat.

Està el SUP-2 EST al centre del Port, s’està quedant ja a la zona del Port, mire si
porta ja anys donant voltes aquest assumpte, i estan intentant per la raó que siga, que la
llicència d’obres, entre problemes dels inversors, que ho porta l’assumpte aquest, ens
n’anem a Stirling i l’ajuntament, açò està planificat, eh, que tarda a eixir, perquè hi ha
també 170 o 150 habitatges de VPO, a veure quan es fa, veurem si traiem altres coses
abans, aquesta que està al centre del poble, ací ho tenim allò ple de rates i de porqueria i
veurem quan es donen el gust de donar la llicència d’obra perquè això isca.

Han parlat de les zones verdes, que les estan potenciant. Home, però xic, que
estem pel carrer i les veiem. És una burla això de les zones verdes, és una burla això de
les zones verdes.

Jo des d’ací, com que està la televisió del Canal 7, em vaig a dirigir als ciutadans
del Port. Dins de poc de temps pareix que es va a urbanitzar la 340, el bulevard que
portaran vostès des del carrer València fins no sé si el pont d’accés de la carretera del
Port a Sagunt o més cap a Castelló. Quan ho urbanitzen, i ho decoren i ho arreglen, ho
compararem amb els bulevards del Port, veurà quina rialla. Diu que menys zones de
terra, com que em sembla. És una vergonya el que està ocorrent a les zones verdes, és
un abandó permanent. Que ara s’han ficat a ficar més gent per a portar-ho. Però, escolte,
cal fer una volta, dos o tres arbrets, i d’arbre a arbre has de mirar amb prismàtics per a
veure, terra tota la que vulga.
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No estava vostè en el govern, Sr. Civera, no parle, home, no parle vostè sinó
estava vostè ni ací. No estava ací. Hi havia un company seu, però vostè no estava. Terra
tota la vulga als bulevards. Ja la compararem amb altres que es van a fer ara. Que ho
veurem, home.

L’enorme bot que hi ha hagut en els temes d’aprovació de país sense cap
justificació que ho sostinga. No hi ha cap petició dels veïns, no hi ha cap necessitat crear
la quantitat de sòl que està dins del pla general. Només hi ha hagut una qüestió política
per a intentar unir la ciutat de Sagunt amb la del Port. I intentar dinamitar el camí de
l’expedient, això de la ciutat global a vostè li porta sense atenció, però quelcom cal dir.
La principal finalitat política és intentar que a través de crear teixit urbà entre les dues
ciutats, es puga desmantellar l’expedient. Però li recorde una cosa, Sr. Civera, que ha
parlat d’açò, l’expedient es va presentar molt abans que s’aprovara cap d’aquestes
coses. I per si li serveix de referència, faça’s un viatge a Salou, faça’s un viatge a Salou
i veurà vostè.

La mala gestió urbanística és ja una cosa continuada. No, Sra. Alcaldessa, no em
molesta molt el que el Sr. Civera estiga puntejant en el debat, no és una cosa, no és
important, si, pertany a un partit que poc més poc menys que és marginal, si van de
plorons per la política per a veure si rebaixen el percentatge i poden presentar-se, fins
ara, en les pròximes eleccions veurem el que és, però fins ara poc més poc menys que
tan marginals com és SP.

La mala gestió urbanística és quelcom a tenir també molt en compte en aquest
municipi. Clar, de l’equip de govern que parlem ara, només són dos anys. A mi em van
preguntar fa com un any que donara el meu punt de vista sobre la gestió, em parlaven de
vostè, de l’alcaldessa. I jo vaig dir, bo, un any és temps però no és prou com per a
posar-se a analitzar la gestió d’un equip de govern perquè falta més temps, cal portar
més temps. Ara amb dos anys ja és la meitat de la legislatura i ja es poden parlar més
coses, i la veritat que vostè ix prou mal aturada en el meu punt de vista, com a
Alcaldessa en aquest ajuntament.

Quan li dic que la mala gestió urbanística, ens va a costar jo crec, ens va a costar
i ens pot costar encara molts milers de milions de pessetes. És un assumpte que ho van
deixant sempre de costat i es continua mantenint la llei aqueixa que, bo, com que jo no
he de pagar, ha de pagar el municipi, però a més intentaré que paguen altres quan
governe. I van fent recursos i contrarecursos, i oposant-se a les coses i, bo, els processos
no fem més que perdre’ls, acabem de perdre un altre. L’anem a recórrer, diuen. Home,
faltaria més. Altres dos milions d’euros, plaça de la Moreria. Però és que a açò podíem
anar sumant les roïnes passades urbanístiques, com ha sigut per exemple això
d’Ingruinsa, que fa molt de temps no hi havia quasi cap de vostès per ací, o algun encara
quedem. El que va ocórrer amb Pintor Pinazo, que per 14 o 15 milions haguérem
solucionat un tema urbanístic i portem ja com cent seixanta i tants. Això de la plaça de
la Moreria que van a recórrer-ho però, escolte, aquest senyor quan recorre aquest
assumpte, que ara ha guanyat, no sols que li paguem amb dues plantes més, no, que
aquest home aqueixa decisió que es va prendre, al final, després de dos anys i escaig, va
fer que pràcticament l’empresa desapareguera. Ací en el procés no està només que ja
hem pagat amb dues altures, no, és un procés de lucre cessant en una empresa que va
deixar pràcticament de treballar. Ja veurem en què queda açò.

Això posen-s’ho en l’haver, però, clar, ara ho recorrem i d’ací a quants anys
eixirà açò a surar i s’haurà de pagar la quantitat que siga? A saber on estarem tots.

Està l’Albereda del Consell amb un perill latent, si vol li ensenye el que he
aconseguit de la presentació del Tribunal del Preu just. Ho tenim entimida, com  no es
donen pressa i aconseguisquen que la Conselleria canvie de punt de vista, l’Ajuntament



23

de Sagunt serà molt culpable del que es puga pagar ací. Hem perdut el procés de la
Unitat 15, de vostès també, de l’equip socialista. Hem perdut la Pinaeta, ja no sols a
càrrec de vostès, a un altre equip que era en aquell moment el PP. Segueixen amb la
venda del Patrimoni del sòl fent mal als interessos municipals i en contra de les lleis.
Han aconseguit que el preu del sòl estiga pels núvols. Mai, en aquest poble, o en aquest
municipi, ningú pensava que un metre de camp de tarongers valdria el preu que val, els
socialistes en el poder. Han aconseguit a través del Pla General que zones
emblemàtiques del Port les tinguem encara potes amunt. Miren en quina situació està la
Gerència del Port. Ara algú dirà, tenia raó aquell quan parlava que era una cosa
planificada, planificada i prevista que allò mai isquera a surar. No és només que cal
protegir els xalets que estan construïts, no. És que cal fer 241 habitatges, qui ens pagarà,
qui dirà de construir ací i oblidar-se de les 241 habitatges? Ara és d’Arcelor?, Arcelor és
una empresa privada, ja veurà vostè ja el que costa, què ocorre? Que aqueixa situació
urbanística de les famoses paraules PEP núm.3, Plans Especials de Protecció, fa que
tinguem al centre del poble potes amunt quelcom que fa vergonya. Però no és que està
abandonat, no, és que a més allò és un niu de gent, bo, de malfactors i de tot el món, qui
s’atreveix a ficar-se per allí quan desapareix la llum del sol? Els van a pegar foc, un dia
no quedaran ni els vestigis dels jardins, i porten dos anys governant i seguim com
estàvem. Què està passant amb l’Albereda del Consell? Algú ha passat per davant de
l’Escola d’Aprenents aquests dies? Han vist el que han fet? Tots els bancs els han posat
davant de la porta de l’Escola d’Aprenents, els bancs d’obra que hi havia. Han rebentat
les portes, i allí hi ha un grup de xavals amb patins fent la de Déu. Una visió preciosa
del que va ser l’Albereda al que està sent ara. I uns per altres tenim que la zona més
emblemàtica del Port està, bo, abandonada i deixada de la mà de Déu. Estan molt
preocupats? No, no estan molt preocupats. Però sembla que també els ciutadans del Port
tampoc estan molt preocupats perquè els crits deurien sentir-se també molt lluny. I, bo,
ací estem aguantant que per un poc decisió política això estiga com està.

I que els sembla de l’escàndol que tenim  amb la signatura, la Richi Bros, han
aconseguit ja que paguen la quantitat que deuen? Perquè mire si és lluitar contra els
interessos generals dels ciutadans d’aquest municipi. I em pose com a exemple, jo
l’altre dia vaig pagar un diners que no havia d’haver pagat, el meu cotxe se’l va
emportar la grua, estant on els regidors. Van haver de cridar la grua, podien haver cridat
l’ordinador, escolte, ací un cotxe, és d’algun regidor que no el veig en la llista? No, van
prendre la línia fàcil, jo he pagat els 52 euros per a emportar-me el cotxe perquè crec
que és el que he de fer, ja veurem si després m’ho abonen o no. Però, clar, quan em fixe
en coses d’aquestes que són com ja més de 100 milions de pessetes i vostès, els tres,
equip de govern, estan mirant per a un altre costat, no sé què li deuen, o què és el que
ocorre, o què els han fet, o què és el que passa perquè més de 100 milions de pessetes,
almenys que jo sàpia fins ara, perquè si el que dic han pagat, la veritat és que estic dient
quelcom que no es correspon. Però, com que ho estem demanant que ens donen
informació de què és el que ocorre amb açò, i no ens diuen res, home, els ciutadans
d’aquest municipi cada vegada que demanen la col·locació d’un contenidor ocupen la
via pública, ho sol·liciten a l’Ajuntament i paguen la quantitat que es correspon.

Vostès ara han anat a la fiscalia pel tema de l’abocador, molt bé, una bona
gestió, a veure si aconseguim que això quede com correspon. A on  anem els que estem
a l’oposició per a què paguen açò? Se n’han adonat, Srs. del PP, Sr. Cortés, que són més
100 milions de pessetes? No crec que ens anem a quedar de braços creuats, a la fiscalia
o al suprem on ens n’anem? Però que paguen. Que si paguen estarem defensant els
interessos dels ciutadans.
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I en fi, un muntó de coses que crec que no val la pena continuar reflectint més.
Ja els dirà el meu company, en el part que li corresponga.

Jo sí que li dic una cosa, Sra. Alcaldessa, vegem si d’ací a un any, el que vostè
ha dit, com ha quedat recollit, la lectura del que li han preparat, ho guardem i d’ací a un
any farem repàs de totes aquelles coses que ens ha anat puntualitzant, a més ho ha donat
amb molt de detall, i crec que serà fàcil anar comparant, quan passe un any, en el
pròxim estat del municipi, en quina situació es troba el que va dir, i el que ha fet. Res
més, gràcies.”

El portaveu del grup EU, Sr. MARTÍN, indica: “Bé, jo la veritat és que venia a
parlar de l’estat del municipi, però fa la impressió que m’imagine que en la segona
intervenció, Marcelino, perquè pràcticament li ha fet un monogràfic dedicat a
l’urbanisme. M’imagine que en la segona intervenció tenim oportunitat de parlar de més
coses.

Bé, bon dia a tots i totes. Bé, ens trobem novament, després de l’últim any, en
aquest ple per a debatre l’estat del municipi, després de dos anys de govern. El Partit
Popular crec que l’ha anomenat en la seua moció; pas de l’equador. No sé si és que vol
que organitzem un viatge, o és que l’objectiu és donar avui ací algun viatge, que també
podria ser el motiu. Però bé, jo crec que tal com van les coses, i sobretot a falta de sentir
el principal partit de l’oposició, jo crec que el dia triat, jo veia el calendari ahir, i el dia
de, crec que avui és el dia de Sant Benet. Jo crec que no hem pogut triar un millor dia
per a celebrar aquest ple, no? El tema seria si el Sant Benet avui, que jo crec que faríem
un flac favor al municipi barallar perquè al final a Sant Benet li caiga a l’oposició o li
caiga a l’equip de govern.

Bé, jo crec que aquest debat és important, de fet tot el món heu fet referència al
ROM, a la discussió del ROM. Sabeu que Esquerra Unida en el primer esborrany ja va
fer la proposta que nosaltres pensem que aquest tipus de debats quasi que deuria ser
obligatori, no dependre d’unes majories, unes minories, sinó que es deuria fer de manera
regular tots els anys. Jo crec que si partim d’un anàlisi seriosa de la situació de partida
d’aquest equip de govern, si s’analitza la gestió realitzada, tal com ha fet aqueix primer
esbós l’alcaldessa de totes les àrees de competència municipal, i si el debat té com a
objectiu millorar la labor de govern i per descomptat fer més eficaç la labor de
l’oposició, crec que avui tots i totes podrem aprendre encara que siga un poquet. Bé, jo
no faré referència perquè ja ho vam fer l’any passat a quina va ser la situació d’arribada
d’aquest equip de govern, però, vaja, jo crec que passant per damunt, jo crec que tots o
almenys els que estem ací, coincidim en la difícil situació que ens trobem, sobretot
perquè partíem d’un govern també, d’un tripartit, on ja hem dit, ja vaig repetir fa un any,
que pràcticament hi havia, jo crec que havia tretze maneres de governar.

Bé, jo crec que, ho ha dit també l’alcaldessa, un dels compromisos d’aquest
equip de govern, ha sigut la transparència, el nostre acord programàtic a diferència de
què es van realitzar en passades legislatures, és un acord programàtic que ha sigut
públic. Ara per ara qualsevol pot accedir a ell, està en la pàgina web, no té cap secret. Sí
que m’ha semblat curiosa la intervenció de Miguel Ángel, fa dos anys era, recorde
alguna paraula que era un acord de govern irrealitzable o utòpic, i resulta que avui,
aquest matí d’avui era un acord de govern senzillet i fàcil de complir. Amb la qual cosa
jo crec que a vegades deuríem llegir-nos tots el que diem en altres moments.

Jo crec que l’acció de govern en aquest municipi no és cap secret que és una
acció de govern complicada. Jo crec que l’alcaldessa ha parlat del 50% del compliment
del nostre acord programàtic. Jo crec que ha pecat de modesta. Jo crec que estaríem
entorn al 60% d’aqueix acord programàtic. Evidentment, hi ha hagut moltes qüestions
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que s’han posat en marxa, coses que no s’han materialitzat encara, però jo crec que ha
sigut una important labor, com s’ha comentat també abans, assentar les bases de
projectes que seran, jo crec que, estratègicament fonamentals per a tota la ciutat.

Jo, abans d’entrar en matèria, fonamentalment, a mi sí que m’agradaria fer una
referència al que el meu grup, a les àrees de gestió que ha treballat el meu grup
municipal, el grup d’Esquerra Unida. Però jo sí que destacaria, jo crec que hi ha
qüestions importantíssimes en aquests dos anys, i una d’elles seria que hem sigut
capaços de quelcom que jo crec que tots, que estava en el cap de tots i de totes del que
serà, jo crec que serà fonamental per al nostre desenvolupament que és el nou edifici
administratiu. Com comentava l’alcaldessa s’han presentat ja propostes. Jo crec que
vinga qui vinga en les següents legislatures és un pas que calia donar, jo crec que calia
haver donat fa ja anys, però evidentment serà importantíssim.

I d’altra banda, jo crec que en aquests dos anys hem tingut també, o hem patit jo
crec que prou dificultats per part a vegades del que suposa la gestió, i sobretot quan les
decisions de la gestió municipal no vénen directament de l’autonomia municipal, sinó
que vénen de més amunt. I que si realment ens han fet passar moments difícils. I que el
que respecta al meu grup no hem canviat d’opinió, continuem pensant el mateix en tema
com la tèrmica i la regasificadora.

També hem patit, i també s’ha comentat ací, temes que ens agradaria veure molt
més àgils i que també ha fet referència Marcelino, que és el tema de la Ciutat de les Arts
Escèniques. Jo crec que és un altre projecte dels emblemàtics que continuem tenint ací
sense saber dates. Que segueix sense donar-nos solució a un problema jo crec que
importantíssim, com és la Gerència.

I també, perquè jo crec que també devem assumir els errors, crec que hem comès
errors, evidentment, en aquests dos anys. Jo no, jo, el meu estil no és la prepotència, i jo
crec que s’han comès errors de qualsevol tipus, xicotets, mitjans, algun gran. Però jo
crec que també aquest equip de govern ha sabut rectificar a temps quan tocava.

Bé, a mi m’agradaria donar un repàs, jo crec que s’han donat, sabeu que
Esquerra Unida pràcticament les delegacions que va assumir quan entrem en aquest
equip de govern ha sigut delegacions molt relacionades, o fonamentalment relacionades
amb l’àmbit social. Per tant, sí que m’agradaria fer un repàs ràpid. I fonamentalment
també tenint en compte que en aquests dos anys ha sigut dos anys durs, dos anys de
posar jo crec que primeres pedres, algunes no es veuen, però sí que posar a la ment de
molts aqueixa primera pedra i aqueix camí a seguir.

Per a començar jo crec que s’ha fet un important esforç en el que signifiquen els
serveis socials, amb augment de partides pressupostàries, s’ha atès molt millor al que
serien els nostres majors, s’ha fet un esforç a les guarderies escolars, menjadors
escolars, les ajudes econòmiques, amb el tema de l’accessibilitat, etc., etc., amb
programes com Voramar.

S’ha fet, com deia un gran esforç que, en tot cas i en molts moments ha partit, o
s’ha vist minvat en el que seria la implicació econòmica per part no d’aquest ajuntament
sinó d’altres administracions que han anat reduint les seues partides relacionades amb
aquest tema.

En el tema de participació ciutadana s’ha fet un gran esforç amb una cosa que
semblen els 25 regidors que estan avui ací, semblen oblidar ràpidament, però ha sigut la
restitució de les competències al Ple. Qüestions que no es donaven en la passada
legislatura i que ara es donen, s’ha rescatat de l’oblit la carta de participació ciutadana.
S’han fet audiències públiques per a recollir les inquietuds dels ciutadans, etc., etc.
S’està treballant en el reglament del defensor del ciutadà junt amb el ROM. I,
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evidentment, jo crec que s’ha fet un gran esforç sobretot amb l’impuls de molts consells
sectorials.

En pau i solidaritat, també jo crec que s’ha fet un gran esforç, com en la majoria
de les àrees, s’ha fet aqueix esforç en els consells sectorials, cercant sempre aqueixa
transversalitat de la participació de la ciutadania. S’ha creat el consell municipal de Pau
i solidaritat, el passat ple ho vam veure ací. S’han fomentat agermanaments amb els
campaments sahrauís. S’han fet una sèrie de projectes de cooperació importantíssims.

En el tema d’educació, jo crec que no s’ha dit al principi, però ha sigut important
les obres de millora i els projectes que s’han desenvolupat des de la regidoria
d’educació. Fonamentalment s’han assumit per part d’aquest ajuntament moltes
inversions en col·legis públics que deurien ser competència d’una altra administració,
però que per urgència s’han hagut d’escometre per part de l’ajuntament, com per
exemple el menjador de Romeu. S’han agilitat els convenis de manteniment. S’han
posat projectes molt importantíssims en marxa, com podria ser la mediació de
conflictes, l’absentisme escolar, el pla local de compensatòria, el pla local de
maltractament a menors i acaçament escolar. S’ha posat, s’ha refundat l’escola de pares
i mares. Estem en un projecte jo crec que emblemàtic com és el de les ciutats
educadores. I també s’ha augmentat les especialitats del Conservatori.

En esports, jo crec que, coincidisc amb el que plantejava Manolo al principi, ací
no es tracta de fer més poliesportius o més equipaments, jo crec que Sagunt, pel que fa a
equipaments esportius, és una ciutat ben dotada. Tenim un projecte emblemàtic,
producte no d’una nova necessitat, sinó d’una piscina que queia, que és la nova piscina,
que tots esperem que abans d’acabar la legislatura podem veure funcionar. Però
fonamentalment s’ha fet una inversió i s’ha fet un treball molt importantíssim en el
manteniment de les instal·lacions públiques municipals de caràcter esportiu, amb un pla
de manteniment que realment trobàvem a faltar en passades legislatures.

Evidentment, jo crec que a Ximo li ha tocat també derrocar la piscina, que jo
crec que derrocar algun equipament que no és jo crec que gust de cap regidor, però crec
que s’ha fet un esforç importantíssim.

En el tema de majors, jo crec que s’ha fet també un esforç importantíssim traient
la regidoria de Serveis socials. Se li ha donat una rellevància jo crec que molt més
important. S’han posat en marxa, jo crec que projectes importantíssims. El consell, i
prova d’ells és jo crec que la satisfacció amb què està col·laborant i treballant el Consell
de Majors. S’han fet una sèrie de campanyes importantíssimes, i s’estan consolidant
projectes que seran importantíssims no sols per a nosaltres sinó per als que vinguen
darrere. Evidentment, queda molts, jo crec que queden molts reptes per complir, però
se’n va en una bona línia.

En el tema de sanitat i consum, jo crec que s’ha aconseguit posar ordre en un
departament. Evidentment, el problema estrella que hem tingut en aquests dos últims
anys ha sigut el problema del mosquit Aedes. Evidentment, sembla un poc sort que avui
estiguem parlant ací d’aquest tema, però ha sigut una qüestió que durant els anys
passats, sembla mentida, que amb un mosquit tan xicotet s’haja fet tan poc. Jo crec que
s’ha fet en la mateixa mesura de la grandària del mosquit.

Però, en fi, jo crec que s’ha aconseguit reprendre, agarrar el tema, s’està
treballant jo crec que d’una manera seriosa i en condicions.

Respecte a joventut tres quarts del mateix, ací hi ha un projecte que es va
presentar i ho ha comentat l’alcaldessa, és un projecte que ha tingut la seua complexitat.
I partíem d’una realitat, és a dir, feia moltíssims anys que el pla provincial d’obres i
serveis no es dedicava a equipaments culturals ni equipaments juvenils. Jo crec que va
ser una de les primeres apostes d’aquest equip de govern. Evidentment tenim un deute
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amb els joves d’aquesta ciutat, tenim un equipament, que és un equipament, a més,
heretat d’altres èpoques, però que compleix la seua funció en aquest nucli i feia falta un
equipament semblant en el nucli del Port.

Hem tingut molts problemes, esperem que ja per fi el tema se solucione i podem
gaudir en breu d’aqueix Casal Jove.

Per un altre costat s’ha posat en marxa un procés participatiu, jo crec que també
sense precedents i importantíssim, com és el fòrum jove amb la idea de recollir totes les
inquietuds i necessitats de la gent jove, de cara a establir aqueix pla integral municipal
que, sens dubte, va a comprometre’ns a millorar la situació dels nostres joves.

En dones jo crec que el principal seria que s’ha recuperat l’alegria d’aqueix
Consell de la Dona, que estava pràcticament sense alè en passades legislatures. S’ha
recobrat aqueixa alegria. S’han posat en marxa, jo crec, que projectes importantíssims i
jo crec que això és d’agrair per a tots i totes.

Al medi ambient, jo crec que al medi ambient s’han posat qüestions també en
marxa, jo crec algunes represes de la passada legislatura, com és el desenvolupament i
aqueixa força de l’agenda 21. Jo crec que si no m’equivoque, crec que demà es presenta
aqueix pla d’acció per part dels ciutadans i ciutadanes es presenta en aquest ajuntament.
Jo crec que és un projecte estratègic, en el que tenim una, jo crec que una obligatorietat
per part d’aquest consistori de tirar cap avant governe qui governe en el futur, jo crec
que és un projecte emblemàtic.

S’han posat també en marxa jo crec que qüestions molt interessants com el
projecte de sendes, com la recuperació de les àrees recreatives, com aqueix seguiment a
la pedrera que comentava l’alcaldessa al principi, que s’ha aconseguit, era un projecte
que no acabava de desapegar i s’ha aconseguit contactar amb les empreses implicades i
implicar-les en aqueix projecte. Amb la qual cosa jo crec que ara mateix estem en un
procés de rebliment important.

Ens hem adherit a una xarxa, a la xarxa espanyola de ciutats pel clima, que jo
crec que també ens va a comprometre d’una manera important.

Tenim reptes, l’alcaldessa ha augmentat el pla zonal, però tenim un repte
importantíssim en la recollida selectiva, jo crec que, però anem per bon camí.

S’ha posat en marxa jo crec que un projecte de voluntariat interessantíssim.
I, el més important, des del punt de vista de medi ambient, és que és una

sensibilitat que jo crec que avui per avui està en tot l’equip de govern i no és una
regidoria aïllada.

En el tema de comunicació, jo crec que s’ha fet alguna cosa molt important que
és fer en aquests dos anys sis edicions del Morvedre. Tinguen en compte que en la
passada legislatura crec que en quatre anys es va fer un, portem dos anys s’han fet sis
edicions del Morvedre. S’han multiplicat les notes de premsa i les rodes de premsa
convocades per aquesta institució. S’ha col·laborat en la recuperació de la memòria
gràfica amb les exposicions dels ajuntaments democràtics.

I, en definitiva, un dels reptes que jo crec més importantíssims i que facilitarà la
comunicació del ciutadà i ciutadana amb l’administració és la posada en marxa en breu
del Morvedre Digital, una ferramenta que permetrà al ciutadà que li arribe a casa
pràcticament setmanalment la informació que genera aquest ajuntament.

S’ha comentat també, jo crec que hi ha projectes, jo crec que una necessitat
imperiosa era el tema de l’aparcament de camions. Jo crec que per fi i ací jo crec que
entre tots hem aconseguit que en breu podem esmenar aquest problema que patim,
sobretot, els ciutadans que viuen prop d’una zona d’aparcament de camions.

S’han cedit els terrenys a la Conselleria amb el tema del nou centre de salut, per
fi, jo crec que ara és una qüestió que en aquest any que ve podem ja veure realitats.
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S’està treballant amb l’INSS per a la seua nova ubicació junt amb el nous edifici
administratiu.

I, en definitiva, jo crec que estem en una bona línia de cara a generar una zona jo
crec que vital, com serà el Macrosector 6 a la zona on anirà el nou edifici administratiu,
perquè es va a concentrar, jo crec que serà una zona estratègica dins de la nostra ciutat.

En manteniment ja s’ha comentat, s’ha fet, jo crec que hem reprès o hem intentat
que aquest ajuntament mirara també als xicotets projectes, a les xicotetes coses, a
atendre sobretot nostres espais públics que era una assignatura pendent que teníem en la
nostra ciutat. S’ha fet una intervenció, jo crec que, importantíssima en nombroses places
i nombrosos espais públics. S’ha actuat als barris històrics. S’ha fet jo crec que una
important inversió en el que significa Ciutat Vella. S’ha esmentat abans Crist Rei, Mur
de Santa Anna. Es continua treballant, però evidentment partíem la veritat és que d’una
situació prou precària, ja que només s’invertia en aquesta zona amb les ajudes de
l’INEM. Però mantenir regularment un equip de treball és importantíssim.

Recollir també en aqueixes, i ja en aquests pressupostos existeix, aqueixa
concepció de barri històric per a la zona de l’Esperança Marina, perquè crec que també
és una intervenció, s’han fet actuacions aïllades, però és el moment de reprendre amb
una planificació a mitjà termini aqueixa intervenció. I fonamentalment, jo crec que bo,
els ciutadans i ciutadanes han notat al carrer aquesta intervenció d’aquests dos últims
anys.

Evidentment, jo crec que en la majoria de delegacions hi ha nombrosos reptes
per cobrir en aquests dos anys que ens queden. Evidentment queda molt per fer, clar,
que hem fet coses, algunes, però, bo, també es tracta de valorar, jo crec que no
únicament ací les xicotetes coses o les mitjanes coses. Jo crec que s’han posat pedres,
com deia Manolo al principi, que igual no podem compartir tots, però jo crec que
hauríem de compartir el que són projectes estratègics i que sens dubte milloren una mica
que jo crec que és el més important pel que estem ací, que és millorar la qualitat de vida
dels ciutadans i ciutadanes.

Jo crec que som un equip de govern, i s’ha dit abans que no nos fa por la crítica,
jo crec que intentem provocar-la en la mesura que siga possible encara que aquest no és
un poble molt donat a no fer crítiques, però hem intentat provocar-la perquè jo crec que
la crítica és fonamental per a poder progressar i per a poder millorar. Jo crec que els
ciutadans i ciutadanes i els col·lectius de ciutadans i ciutadanes han fet una labor
importantíssima a fer que podem millorar dia a dia.

Jo en aquests dos anys també, i ja per a acabar, voldria agrair perquè ací estem
els 25 regidors, però jo crec que hi ha hagut molts més càrrecs públics de tots els grups
polítics que han participat en nombroses, fundacions, patronats que avui ja no estan,
comissions. I per tant jo crec que entre tots hem d’agrair també encara que siguem els
25 els que estem ací, però la labor realitzada en aquests dos últims anys. Moltes
gràcies.”

El portaveu del grup PSOE, Sr. CHOVER, exposa: “Bon dia. Ens alegrem que el
Grup Popular troba reconsiderat i acceptat el format d’aquest debat com entenem que
s’ha de fer, no amb l’esquema de debat d’una moció sinó com un debat singular de
major rang i de major nivell. Però curiosament per a arribar a aquesta fórmula hem
hagut de passar per una Junta de portaveus en què, després de més d’una hora de
discussió, el Grup Popular va imposar com a proponent la fórmula que ells obrien i ells
tancaven i mentre l’equip de govern intervenia amb els seus grups. Així va quedar la
Junta de portaveus i, després de tot açò, a través d’un escrit, el PP decideix que la millor
fórmula per a aquest debat és justament la que plantejava l’equip de govern en la Junta
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de portaveus. Això sí, pel mig hi ha hagut un titular com un poc escandalós que
l’alcaldessa boicoteja el debat de l’estat del municipi. No té cap sentit perquè per a
arribar al que hem arribat d’acceptar la proposta de l’equip de govern haguérem resolt
en cinc minuts la Junta de portaveus, com ocorre en altres ocasions.

Bé, dic que després de tot açò hem arribat al mateix. Jo em pregunte, açò què és,
si és una estratègia d’oposició, si és una estratègia d’embull, o què és el que és. Encara
que el matís de la proposta és la intervenció en el debat de l’alcaldessa, no? El portaveu
del PP vol assegurar-se aqueix mà a mà contra l’alcaldessa, vol personalitzar el debat i
que es visualitze aqueixa personalització.

Com es pot veure no tenim cap problema en el fet que l’alcaldessa intervinga, i
creiem que ho ha fet amb suficiència i amb mesura.

Però igual que nosaltres no diem qui intervé per part del Grup Popular, crec
recordar que el Sr. Castelló l’any passat va tancar el debat com a portaveu suplent
deixant assentat, i per cert prou emprenyat al portaveu en aquell moment, Sr. Borrás,
l’equip de govern hauria de poder establir un o diversos portaveus segons creguera
convenient. Crec que les regles del joc haurien de servir per a tots. Però, en fi, ací tenen
el seu debat, i que li aprofite.

Entenc que definitivament hem de regular-ho en el reglament orgànic municipal
i els emplacem per a perseverar i tractar de tancar el text que tenim jo crec que molt
elaborat. Perquè igual que el Sr. Castelló recordava l’any passat, tampoc nosaltres
volem  tancar aquest tema i aprovar-ho amb els 13 vots de l’equip de govern. Entenem
que és un document que ha d’aprovar-se per una majoria àmplia d’aquest hemicicle i si
és necessari que tardem un poquet més, tot siga perquè el final siga un final feliç.

El Partit Socialista en aquesta legislatura va apostar i va configurar un equip de
govern com l’actual que se sustenta en la suma de tres forces polítiques, de tall
progressista, entorn a un projecte comú per a la nostra ciutat.

Està clar que les decisions es continuen adoptant per unanimitat i potser alguns
acords patisquen retards per aquest motiu, però la decisió sobirana dels ciutadans,
manifestades a les urnes, obliga a exercitar a aquesta corporació, com ho va anar en
l’anterior i altres, la cultura de la coalició. Coalició que no pressuposa, com és lògic, la
desaparició dels espais propis i opinions distintes en temes.

En l’equador de la legislatura, per a tranquil·litat dels ciutadans, els diré que la
salut del pacte és bona, i la nostra intenció és la de completar el cicle. Aqueix és un
esforç que aquest equip de govern està disposat a fer, però que es facilita, o es fa més
senzill, quan es coneix qual és l’alternativa a aquest govern.

D’altra banda, m’agradaria comentar el tema de la transparència que
contínuament demanda el portaveu de l’oposició. Jo vull dir que la ciutadania mai va
conèixer abans d’ara quins eren els objectius dels governs tri, o quatripartits que ens han
precedit. Nosaltres signem un acord de govern, no vam fer públic, i la transparència ha
sigut, des del primer moment, un dels punts bàsics de funcionament d’aquest govern.
S’ha revisat el contingut, l’alcaldessa ha comentat que podem estar per damunt del 50%
en el compliment dels compromisos, la qual cosa indica un alt nivell de gestió tenint en
compte que hem necessitat invertir molt de temps i molt d’esforç per a recuperar
inicialment el pols de l’ajuntament, un ajuntament sense massa actes de govern en què
l’alcaldia, que anava per lliure, es dedicava a encarregar projectes a vegades res viables,
o a fotocopiar tot el que signava, mentre altres departaments aprovaven país a tota
velocitat, i tècnics d’alta qualificació tractaven de cercar acomodament en una altra
administració. Però mai vam conèixer, ni la ciutadania, ni els grups municipals de
l’oposició els acords que el Partit Popular havia aconseguit amb els altres dos grups. I,
segurament, per allò de veure la palla en ull aliè, és pel que demanden contínuament
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transparència absoluta ara que estan a l’oposició. És una curiosa manera d’interpretar
l’acció política.

En relació amb la gestió, vull mostrar la valoració positiva del meu grup a la
gestió de l’equip de govern en aquesta primera meitat de la legislatura. I, després de
l’àmplia i completa exposició de l’alcaldessa, incidiré només en alguns punts d’especial
interès. Un aspecte molt important i que era bàsic en el nostre acord de govern era el
tema de l’organització i la modernització de l’administració. Hem donat els primers
passos en aqueixos aspectes i ja s’ha anunciat la creació d’aqueix grup de tècnics, amb
un esborrany d’una nova organització. I el treball que s’està fent per a posar en
funcionament aqueix servei d’atenció a la ciutadania.

Però, com hem dit reiteradament, unes bases d’aqueixa actuació ha sigut sens
dubte posar ordre en el departament de personal. Vull recordar que trobem les ofertes
públiques d’ocupació de l’any 2001 i 2002 sense executar. Els acords de millora
d’ocupació signats amb els sindicats al desembre del 2000 sense resoldre. Fins a tres
convocatòries, o concursos, recorreguts en els tribunals. L’amortització de places en els
serveis d’hisenda i recaptació. Un camuflament d’augment de la plantilla que,
curiosament, després ens han retret mitjançant contractes d’acumulació de tasques. La
inexistència d’una programació formativa, totes les borses de treball esgotades, retards
en el pagament d’hores extres. Inadequada aplicació dels acords sobre productivitat,
etc., etc. I a açò ens hem dedicat aquests dos anys, a posar ordre en tot aquest tema.
S’han creat borses per a cobrir vacants de la majoria dels llocs de treball, i s’han fet més
de 50 processos selectius. Alguns d’ells tan nombrosos amb el dels agents de policia
que reuníem a més de 800 aspirants.

En fi, s’han fet tot el que s’havia deixat de fer en els últims anys.
També van deixar sense personal al departament d’estadística i el desquadre

existent entre el padró municipal real, del que reconeixia l’Institut Nacional
d’Estadística ens va privar en 2003 de més de 300.000 euros.

Haurem de fer front, i estem fent front especialment en l’aspecte pressupostari a
aqueix acord de l’any 2000, que es va signar, creiem, amb una falta de criteri total i que
resultarà molt costós per a l’ajuntament.

I s’ha fet un treball jo crec que ingent i molt poc valorat amb el tema de
l’absorció o adscripció de les fundacions i patronats a la plantilla municipal. I aqueix
treball ha sigut per descomptat molt delicat i amb molt de fons negociador i un treball
ingent, especialment per a la recol·locació de les treballadores fixes de la Fundació de
Menjadors. Jo crec que això cal reconèixer-ho.

Una altra base de la reforma que estem pretenent és poder comptar amb un
edifici administratiu municipal que permeta acabar amb l’actual dispersió dels serveis
administratius i una millor interrelació entre els departaments i serveis. Ja s’ha
determinat la seua ubicació en el Macrosector 7, i s’ha convocat el concurs d’idees per a
l’elecció del projecte més adequat. Divendres que ve la mesa de contractació obrirà les
pliques presentades i podrem conèixer l’entitat de les onze propostes presentades.

D’altra banda, també en aquests dies, s’inicia el trasllat d’una part dels serveis
ubicats en aquest edifici, i els dispersos, que s’instal·laran transitòriament a l’edifici de
Bancaixa, de Camí Reial, l’adquisició dels quals es va concretar a finals del passat any.

I l’esforç i la il·lusió és que la construcció d’aqueix nou centre administratiu
determine, amb els edificis de l’INSS i d’Hisenda, un espai singular situat a mitjan camí
entre els nuclis més importants de població i constituint-se la ciutat administrativa de
Sagunt. Perquè nosaltres, i no és una qüestió d’aprovar país innecessaris amb l’únic
objectiu de bombardejar l’expedient de segregació, perquè nosaltres sí que ens creiem
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aqueix model de ciutat que té aqueix nou centre ubicat on estem dissenyant aquest
edifici administratiu.

Entenem que aquesta iniciativa i l’ampliació de la ciutat esportiva prevista amb
la construcció de la nova piscina, les propostes d’un camp de futbol i altres
instal·lacions esportives annexes, són la base d’una concepció d’un model de ciutat que
persegueix la unió dels nuclis de població per a la conformació d’una gran ciutat.

Per al desenvolupament d’aquest model, i conjugant els necessitats habitatges de
protecció oficial, s’ha conveniat amb l’IVVSA en aquest últim any el desenvolupament
del SUNP-5 i Pinaeta, i hem aprovat i adjudicat el projecte de PAI en el Macrosector 3,
més conegut com a FUSIÓ.

I en aquest punt hem donat un punt més aprovant l’ordenació detallada del
Macrosector 7, definint una parcel·la central de més de 50.000 m2 que albergarà la
ciutat administrativa.

Quant al tancament de la trama urbana del Port de Sagunt entenem que
l’aprovació del SUP-2 est, que és necessari avançar com més prompte millor. Els
programes d’execució del SUNP-6, Minifé i Vilamar, junt amb el PAI del Macrosector
6 que està en via d’adjudicació, tancaran el bord nord. Mentre que les unitats d’actuació
6 i 7, també aprovades junt amb les unitats 11, 12 i 13 en execució, completaran la vora
sud.

Per un altre costat l’inici de les obres en la unitat d’execució número 4 del nord
del Palància permet seguir el desenvolupament d’aquest espai urbanístic en el nucli
històric integrant al cas urbà la gran zona verda que representa el Turó de Sant Cristòfol.
Esperem que les unitats d’execució 1, 2 i 5 siguen aprovades per la comissió
d’urbanisme aquest mateix mes i podem disposar la cessió anticipada de sòl perquè la
Conselleria d’Educació inicie el projecte de construcció d’un nou institut de secundària.

No ens oblidem de la zona residencial d’Almardà on s’ordenen i completen
unitats d’execució com la B-2, la B-3, es completa el G-2, coneguda ja la sentència
sobre la seua legalitat, i l’urbanitzador del SUNP-4 completa el projecte d’execució
després de la seua recent aprovació per la Conselleria de Territori.

En suma, crec que estem gestionant el desenvolupament urbanístic de la ciutat
amb criteris de sostenibilitat apostant en els país aprovats en la present legislatura per
un increment de l’habitatge de protecció oficial. Hem passat d’entre el 14 i 15% del
total de les programades anteriorment, a més del 45 en les que s’han programat en
aquesta legislatura.

El dèficit actual de VPO es deu sens dubte a la imprevisió de l’equip de govern
anterior que, per un costat va programar el percentatge referit i per un altre va subhastar
les parcel·les municipals sense obligar la construcció d’habitatge protegit.

I, d’altra banda, el criteri de mesura s’ha posat a prova amb la recent inadmissió
del denominat La Ribera, que comprenia una superfície de sòl no urbanitzable superior
a 1 milió de m2 en el marge sud del riu Palància, o la inadmissió dels país del Clot del
Moro, o el SUNP-3 per incorporar un excés de sòl no urbanitzable. Disposem en
l’actualitat d’una previsió de construcció al voltant de 16.000 habitatges que pot
respondre sens dubte a les perspectives de creixement de la població més optimistes.

Jo crec que aqueixos serien els punts més destacables del que em volia referir, el
model de ciutat i el model organitzatiu. Però no volia deixar passar l’oportunitat per a
comentar alguns aspectes que jo crec que han sigut importants en aquesta legislatura. En
la intervenció de l’any anterior es van fer negres pronòstics sobre la gestió del
pressupost, amb frases tan ressonants com ‘crec que aconseguiran l’objectiu de manar-
los a la casella de la ruïna i de la fallida’. I jo volia dir-los que no facen més de profetes
perquè cometen moltes imprudències. Les dades econòmiques del 2004 són simplement
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brillants, no sols no estem en la fallida sinó que hem gestionat un important superàvit i
hem reduït els índexs d’endeutament clarament.

Per dir-ho molt concisament, durant l’anterior legislatura, amb una gran pujada
d’impostos i taxes van aconseguir crear un forat de 2.800.000 euros que ha caigut ara,
en aquest moment. I nosaltres amb una congelació dels impostos i les taxes hem generat
un superàvit de més de 3 milions d’euros en l’últim any. Jo crec que aquesta és una
qüestió capital en el procés de gestió d’aquest equip de govern.

Però el més cridaner d’aquella sessió va ser la proposta del llavors portaveu
suplent de formar un nou equip de govern amb, i entre cometes, ‘una ideologia
purament centrista i més representativa de la voluntat dels ciutadans a les urnes.
Aquesta proposta era, evidentment, un brindis al sol, un titular per a l’endemà perquè
aqueixa voluntat, si es té, s’ha de manifestar en accions positives per a la ciutat. I de la
mateixa manera que es busca i es troba amb certa facilitat arguments per a deixar en bon
lloc la contrastada paràlisi que la Generalitat, en temes que afecten Sagunt, es podria
cercar un acostament i una gestió favorable per a aqueixos temes des del grup popular.

Nosaltres hem treballat diversos aspectes amb el grup popular, com el ROM,
saben que de les seues propostes no tenim cap problema i hem, jo crec que, consensuat
més del 90% de les propostes, que jo crec que és una xifra molt important. I hi ha uns
quants punts de fricció en què nosaltres estem disposats a fer un esforç, però els
demanem que vostès també ho facen.

Per al pressupost de 2005 sí que van tenir opció, parlem amb vostès, confiem
que introduirien alguns aspectes en aqueix pressupost. D’acord amb el que havíem
parlat es va incloure algunes propostes sobre diverses inversions. Però, en el mateix ple
del pressupost, no ho van veure del tot clar i després de les altisonants frases que
escoltem en aquell ple, van decidir abstenir-se. Era el preludi del que farien
posteriorment, votar en contra en el següent ple a què van presentar una quantitat
d’al·legacions que no havien plantejat, ni tan sols havien imaginat durant l’estudi del
pressupost. Jo ho interprete com una excusa nova.

Per tant, sí que van tenir una altra oportunitat de col·laboració que van malgastar
vanament. Perquè una cosa és predicar i una altra donar blat, i no es poden fer propostes
de la magnitud que implica el compartir un govern i estar dia a dia en una actitud de
confrontació permanent.

I s’hauria d’explicar, algun dia haurà d’explicar el partit popular a la ciutadania
per què aqueixa oposició basada en el frontisme pur i dur en totes les institucions on no
es governa.

Si nosaltres seguírem la seua estratègia de confrontació estaríem tots els dies
vociferant contra la Conselleria, i no crec que ens senten.

Crec que l’alcaldessa ha fet una intervenció àmplia i globalitzadora que ha unit
amb mesura el que hem realitzat amb les propostes de futur i el punt on es troben sense
menyscabar les dificultats, i sense passar per damunt d’elles. Jo crec que s’ha fet una
exposició exacta de la situació en què ens trobem, amb un punt d’il·lusió que és
necessari per a poder continuar governant en municipis tan complexos com aquest. I
amb unes propostes de futur que, segurament sens dubte, superaran el quadrienni que
dura cada legislatura, però que creiem que són estratègicament molt importants i
deuríem centrar-nos tots en ella.

Per tant, la nostra valoració d’aquests dos anys de gestió de l’equip de govern
format el coalició pel Partit Socialista, el Bloc, i Esquerra Unida, és per tant molt
positiva. Moltes gràcies.”
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El portaveu del grup PP, Sr. CASTELLÓ, indica: “Bon dia, al Sr. Martín dir-li
que el dia no l’hem triat nosaltres, el dia l’ha triat l’alcaldessa, per cert l’últim que tenia
de termini per a celebrar aquest ple. Ara tots els grups es congratulen d’aquest debat,
encara que la veritat és que els dos últims anys en què s’ha celebrat ha hagut de ser
perquè el Partit Popular l’ha demanat, i d’aquesta manera s’ha sol·licitat.

Miren, sembla que el Sr. Chover a pesar de la seua alegria pel tema afronta
l’assumpte, el ple d’una forma un poc malcarada.

No és cert que el PP s’imposara com a proponent del ple i al mateix temps com a
ponent del ple. Això ho imposa la llei, Sr. Chover. Els únics que van imposar van ser
vostès en retallar a la meitat els temps i crea’m que no volia parlar d’aquest tema, però
havent-ho tret vostè no em queda una altra opció més que parlar.

Mire, nosaltres hem optat perquè es parlara i es debatera, i no es quedaren vostès
simplement en el tema de les formes. No es tracta que es visualitze un mà a mà entre
l’alcaldessa i la resta de portaveus, es tracta de, com es va dir en la Junta de portaveus
que açò siga un debat normal i que qui és el màxim exponent de la institució, siga  qui
defense el seu propi govern en una primera exposició, en una primera rèplica, i
finalment en un tancament tal com es proposava en la nostra proposta de debat.
L’alcaldessa ha fet un balanç de gestió que ha consistit simplement a dir que s’havia
complit el 50% del seu programa electoral, simple i planerament. La veritat és que per
la nostra part pensem que el programa electoral que es maneja l’alcaldessa i el que van
oferir a tots els ciutadans no ha de ser el mateix, perquè els comptes no ens ixen en
absolut.

Quina raó tenia Manolo Civera quan en la seua intervenció ha dit que
l’alcaldessa ha recordat les coses que faran, quina raó tenia! Perquè realment, quant a
balanç, ben poc s’ha dit.

Miren, ens trobem en el tercer any d’aquesta legislatura. Cada dia que passa és
més evident que el tripartit, encapçalament per l’alcaldessa, no té un projecte comú que
oferir a la ciutat. Però sent açò greu encara ho és més que no saben on es troben ni
tampoc cap a on volen anar. La veritat és que estan desorientats i són incapaços de
veure i de trobar la senda que ens puga conduir cap a un futur millor. Fins i tot estic
segur que dins de la seua pròpia insolvència, com a equip, arribarien a l’extrem que mai
acordarien quina cara té aqueix futur.

El balanç de la legislatura, ara per ara, és lamentable; la inseguretat ciutadana, la
paràlisi de la gestió municipal, les disputes internes, la crispació social i en conseqüent
desencant ciutadà, són els majors èxits d’una alcaldes incapaç de dirigir, incapaç de
coordinar i incapaç d’afavorir la cohesió.

Per si no fóra poc bagatge, a més, s’ha cansat d’escoltar a les persones, prompte,
molt prompte s’ha oblidat de tots i de totes.

Comencem el tercer any d’un govern en què han pesat més les discrepàncies
internes que la seua identificació programàtica suposadament d’esquerres.

En el seu haver-hi no hi ha més que molts tríptics, jornades, sopars,
presentacions, rodes de premsa, viatges, exposicions i fotos, moltes fotos.

En resum, només constatem que hi ha un equip de govern, però que la seua
actuació ni remotament s’aproxima a resoldre els problemes reals de les persones.

El tripartit ha convertit les seues delegacions en departaments estancs on cada u
cerca el reconeixement públic enfront de l’interès comú.

Han resultat patètiques les enceses polèmiques entre regidors de govern sobre els
més variats temes.

En dos anys han aconseguit avivar la confrontació entre els nuclis i revitalitzar al
moviment segregacionista.
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La passada legislatura, a pesar de celebrar-se el centenari del Port, la flama de la
segregació, sincerament llanguia.

Errors en l’actuació, errors en la rectificació, desqualificacions, gestos, formes i
modes tan innecessaris com a ofensius, en alguns casos, cap als sentiments d’algunes
persones, han canviat radicalment la tendència i han donat oxigen al moviment
segregacionista. Sincerament, creiem que ha fet més per la segregació l’errònia i erràtica
actuació de l’alcaldessa que tot el grup de Segregació Portenya junt, als que els basta i
sobra de seguir el rastre dels seus constants relliscades i entropessons, provocar
conflictes i generar problemes on no els havia és el sant i senya i de la nostra primera
autoritat.

Per cert, ni una paraula sobre el tema de la segregació. Els problemes d’ocultar-
se no existeixen. Hem sol·licitat en reiterades ocasions, Sr. Chover, claredat i
transparència, però només ens han oferit silenci i menyspreu. Dins del seu autisme
polític no escolten a ningú i es tanquen en el seu món. Per cert, una cosa típica dels qui
en política no tenen arguments i se senten febles. Vostè es va comprometre a consensuar
amb l’oposició temes de transcendència per a la ciutat, i sempre no ens ha tingut,
simplement aparcats. Per a l’Alcaldessa som un problema, per a l’alcaldessa som una
molèstia, un mal de cap, i no s’adona que som tan dignes representants dels veïns com
ho és ella mateixa.

Vostè fa perdre credibilitat i confiança a l’Ajuntament a vas forçat, i cada dia
són més patents els seus signes de cansament. Hi ha un tornada d’una cançó d’Estopa
que recorre successius estats d’ànim i que sembla que estiga feta especialment per a
vostè. Parla de sotsobre, d’ironia, desídia, desil·lusió, tedi i avorriment, vostè ens
transmet precisament optimisme, confiança i seguretat als ciutadans. Han bastat dos
anys perquè vostè reconega públicament en una entrevista que encara queda molt per
fer, que Sagunt és una ciutat difícil, que hi ha pocs consistoris amb tants grups i que açò
és negatiu, que a Sagunt li falta força política, que cap alcalde ha tingut credibilitat
suficient davant Madrid i davant València, que s’ha perdut força a nivell institucional,
que l’Ajuntament ha de canalitzar peticions dels veïns i açò genera enfrontaments que
debiliten a la institució, i, finalment, que les relacions entre els seus socis, Esquerra
Unida i el Bloc, són polítiques del partit errònies i sense sentit.

Bé, tot açò ha sigut capaç de dir-ho l’alcaldessa en una sola entrevista de balanç
de gestió de dos anys. En el que la finalitzava aqueixa entrevista amb el titular que
després subratllava la seua totalitat. El millor que m’ha pogut passar és ser alcaldessa de
Sagunt. No ens cap cap dubte que efectivament el millor que li ha pogut passar és ser
Alcaldessa. Ara bé, tampoc tenim cap dubte que el millor que li podria passar a Sagunt
és que deixara de ser-ho.

Els seus resultats en aquests dos anys denuncien un govern mediocre i
incompetent, que fa poca coses i rectifica quasi totes. Vostès rectifiquen sense aturar i
evidencien una vegada més les contradiccions d’un govern sense rumb i inconseqüent.
Ha sigut un continu ball de propostes de lleva i posa, que vostès mateixos han celebrat i
aplaudit amb entusiasme, tant quan les proposaven com quan les retiraven.

Sra. Alcaldessa, vostè va anunciar fa dos anys els tres pilars bàsics sobre els
quals treballar de manera immediata, la inseguretat ciutadana, la reorganització
administrativa i el Pla General d’Ordenació Urbana. Avui tal asseveració sona a burla, i
encara que nosaltres volem pensar que va ser més fruit de desconeixement, la ignorància
i la improvisació.

Lamente contrariar-los, però en cap de les seues prioritats han fet vostès gran
cosa. Els seus pilars han sigut derruïts per vostès mateixos i principalment per l’actuació
de l’alcaldessa. I sense pilars mal haurà pogut edificar una gestió decent.
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En el ple de l’estat de municipi anterior vostè no va voler deixar l’ocasió de
tancar el debat. I va dir algunes qüestions interessants. Va afirmar que havia sigut per a
vostè i el seu govern un any d’aprenentatge. És cert que amb sou d’enginyer, però
d’aprenentatge. Va dir que era cert que podien haver fet moltes més coses, i en veritat,
en aqueix tema, no li faltava raó. Va manifestar que en certa manera havien perdut un
any, encara que darrere d’ell, coneixien tots els amagatalls administratius, polítics,
socials, periodístics fonamentals, per a posar en marxa un govern de participació,
d’execució de projectes i eficaç.

Sra. Alcaldessa, per què no ho ha fet? Per què després del seu aprenentatge
subvencionat, i després de l’any sense fer res, no ha posat en marxa un govern de
participació d’execució de projectes i eficaç? Entrem a analitzar els seus pilars afonats.
En una de les seues prioritats la seguretat ciutadana ha acabat demanant disculpes, cosa
que li honra. Vostè, en la seua investidura, va arribar a advertir que aquest assumpte no
podia esperar més, perquè estava en joc la vida de moltes persones. Aqueixa frase
deixava clara la contradicció del seu discurs amb la posició del seu partit al final de la
passada legislatura.

Li refresque la memòria. El grup socialista, sent vostè candidata, va votar en
contra una proposta del PP, pactada amb els sindicats, d’increment policial de manera
que l’any 2007 hi haguera 120 agents i que facilitava continuar la policia de barri que
tan bons resultats estava donant. Tot just aconseguir l’Alcaldia van desmuntar el servei i
han batut tots els rècords en hores extraordinàries.

Dos anys més tard han sigut incapaços de posar una policia de proximitat
efectiva al carrer, i també d’aprovar un organigrama de treball. La proposta de reposar
el 7 x 7, rebutjada per 9 de cada 10 policies, no es pot dir que fóra precisament un
exemple de consens. Les denúncies d’actes vandàlics, les carreres de motos i cotxes, el
consum de drogues en places i llocs públics, els danys i cremes de vehicles, els robatoris
en habitatges i comerços estan a Sagunt a l’ordre del dia, i ha generat una autèntica
alarma social. Vostè ha aconseguit fins i tot, gràcies Miguel, que els veïns es manifesten
contra la inseguretat i la violència en el carrer, que creuen una associació i que troba una
recollida massiva de signatures contra onades de robatoris en els comerços, s’estan
plantejant recórrer a la seguretat privada o les patrulles veïnals. Aquests són avui,
desgraciadament, els resultat de la seua gestió.

Per desgràcia està ocorrent fins i tot el que vostè va manifestar en la seua
investidura, s’estan donant homicidis i assassinats en la nostra ciutat, encara que
nosaltres no li tornarem la pilota amb acusacions vetlades sobre la seua responsabilitat.

D’altra banda, els problemes de trànsit a la ciutat, cada dia van en augment sense
que vostè propose cap solució. Estan als llimbs els seus compromisos de govern com els
estudis de la problemàtica del trànsit urbà, el pla integral de trànsit, aparcament i
transport en zona històrica, o el control de soroll emesos per automòbils i motocicletes.
Conduir a Sagunt i el Port és avui missió impossible, la improvisació en la col·locació i
retirada de badenes i bandes sonores, i els talls indiscriminats, i sense previ avís, de
carrers per obres, són una autèntica tortura per als automobilistes i els usuaris del
transport públic.

En la seua improvisació ha arribat a ser capaç de tallar en un dia de mercat, en el
nucli de Sagunt i al mateix temps, el carrer Horts i el carrer Camí Reial, realment de
nota.

Parlen, anuncien, diuen, però no han posat sobre la taula cap solució eficaç en
matèria de seguretat ciutadana i en matèria de trànsit.

El segon pilar que abordar era la reorganització de l’administració pública,
començant per l’Ajuntament i continuant pels organismes autònoms. Chover ha
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comentat que aqueix és un tema que l’hem valorat poc, valorem-lo, Sr. Chover, no amb
les disfuncions que hi havia entre el tècnic de personal i l’interventor, que quant a la
valoració econòmica un parlava d’1,7 milions d’euros i un altre de 2,3 milions d’euros,
valorem-ho políticament.

En realitat la seua proposta de govern l’han fet al revés, han començat per
carregar-se els organismes autònoms, que ha de ser la forma d’esquerres i progressistes,
de reorganitzar, i res han canviat a l’ajuntament. És curiós que els qui en el pacte de
progrés es conjuren per a potenciar els organismes autònoms perquè fomenten la
participació ciutadana i protegeixen el sector públic acaben simplement i planerament
fulminant-los, es referien a açò quan parlaven d’una altra forma de ser una altra forma
de governar? En 2003 era fonamental per a vostès, i apuntaven la creació d’àrees de
gestió, d’ordenar càrregues i funcions a la recerca d’eficàcia, eficiència i claredat en la
responsabilitat de cada u.

Fa un mes donen la sorpresa, la situació canvia, el regidor de Pau i Solidaritat, sí
de Pau i Solidaritat, anuncia que s’obri la negociació del catàleg de llocs de treball,
sense estudi i sense proposta. Avui ningú sap res de res sobre l’assumpte, ací pau i allà
glòria.

L’íter administratiu per a dur a terme la realització de l’auditoria sobre la
situació del personal, pense que ha de qualificar-se, senzillament com espectacular. En
primer lloc decideixen privatitzar la realització de l’estudi i convoquen un concurs. En
segon lloc, després d’un any amb les propostes sobre la taula sense adjudicar-les, deixen
el concurs desert. En tercer lloc es compleixen dos anys de govern i mesos més tard
d’estar les propostes sobre la taula i deixar-ho desert, l’Alcaldessa a dit decideix
adjudicar el treball a una de les empreses concursants en un total i flagrant frau de llei,
és o no és espectacular? Bé, sense cap tipus d’estudi, però coneixent a la perfecció els
amagatalls de l’ajuntament, com va dir l’alcaldessa, en aquests dos anys han aconseguit
incrementar el capítol de personal un 34%. Si cal cercar comparacions basta dir que
quasi doblem la ràtio de funcionaris per habitant amb poblacions com a Torrent. El
tripartit parlava d’eficiència i control estricte d’hores extraordinàries, i el resultat ha
sigut extraordinari, com les hores, un nou rècord històric. Mai s’havien fet tantes hores
extraordinàries com amb l’actual govern, mai. I en el seu balanç l’alcaldessa es permet
congratular-se de la gran gestió en matèria de personal. Jo coincidisc molt més amb el
President del Comitè d’empresa que va dir, vetladament això sí i amb educació, en una
entrevista que l’actual delegada de personal era la pitjor de la història de l’ajuntament.

El seu tercer pilar de la legislatura consistia a abordar la redacció d’un nou pla
general. Després van dir que només farien una reforma de l’actual. De la reforma van
passar a l’homologació. I de l’homologació han passat a l’absoluta arbitrarietat i
discrecionalitat a l’hora de decidir que sòl es programa i quin sòl no es programa. I, clar,
el tripartit pensa, per què lligar-nos amb instruments urbanístics quan es té a la mà la
margarida per a dir sí, o dir no, segons convinga? No em parle de planificació
urbanística, Sra. Calero, no han aprovat cap instrument urbanístic, no em parle de
planificació urbanística per a comentar el Macrosector 7, que porta des de l’any 92 en el
Pla General, ha aprovat vostè algun PAI pel que troben cedit sòls en el Macrosector 7?
No, tots els aprovats es van fer durant l’anterior govern del Partit Popular.

Mire, al tripartit no li importa la confiança que es puga generar a les empreses, ni
la claredat de les regles de joc, ni les garanties que es puga oferir als propietaris. La
margarida és seua, i no deixaran que ningú la toc. L’opció del tripartit és
l’intervencionisme en estat pur. La paralització voluntària del desenvolupament
urbanístic del municipi en determinades zones. Per descomptat la que ells decideixen,
en petit comitè, sols o en companyia d’altres han generat expectatives econòmics i
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corrents especulatius que estan sent clarament negatives per al municipi. I, clar, amb
aquesta política han aconseguit col·locar a Sagunt, per fi, al capdavant d’alguna cosa.

Avui Sagunt és una de les ciutats de major augment del preu de l’habitatge
d’Espanya que, a més duplica la mitjana de les ciutats de la Comunitat Valenciana, un
altra fita històrica.

Haurà de reconèixer-me que el balanç d’habitatges protegits i habitatges socials
no és només escàs sinó que és nul, que cap de les seues propostes d’habitatge les troben
posat en marxa invalida més enllà de la gestió la pròpia necessitat un regidor dedicat.
L’única actuació coneguda del regidor d’Habitatge ha sigut una polèmica
protagonitzada amb el regidor d’Urbanisme a compte de com hauria de gestionar-se el
sòl dedicat a habitatge protegit. No està malament que després de dos anys ja estiguen
debatent assumptes importants en l’equip de govern encara que quan arriben a algun
acord la legislatura sens dubte haurà finalitzat amb el mateix balanç que poden presentar
avui, zeros habitatges protegits, zero habitatges socials.

La rectificació del sector urbanístic, denominat impàs pel delegat, ha tingut entre
altres la conseqüència d’una important llista d’espera per a adquirir habitatge protegit, i
tot açò tenint en compte que si en una matèria estan vivint de rendes és precisament
aquesta, i quines rendes! A la vista dels nous ingressos de l’IBI i de l’ICIO provinent
d’habitatges construïts en sòl posat en marxa davall el govern del Partit Popular.

Sr. Chover, la mitjana del govern anterior de creació d’habitatge protegit arriba
al 50%, amb anys en què es va arribar a crear el 75% d’habitatge protegit sobre
l’habitatge de nova construcció. Li remet a la pàgina web de la Conselleria de Territori.

Saben que a principi de la legislatura em vaig jugar un cafè que vostès no farien
ni la meitat d’habitatge protegit que va promoure el govern popular. A la vista de la
seua gestió, en la matèria que estem tractant, passat l’equador de la legislatura, els
propose un nou repte, augment l’aposta fins un termos, algú veu l’aposta? Estic
convençut que no.

Sra. Alcaldessa, en matèria econòmica, vostè va dir que sabien què fer i com,
gestionant amb austeritat i estricte control del maneig dels diners públics. La veritat és
que sembla que si algú els taral·lareja la música quelcom els sona, però la lletra
realment ni la coneixen.

No em parle que s’han dedicat a sanejar els comptes públics, vostès, com diria
Paco Zarzoso, van rebre una herència envejable del PP, uns índexs d’endeutament molt
baixos, saldos mensuals de tresoreria de nou milions d’euros enfront dels 1,4 que vostès
ens van deixar l’any 97.

I si volem parlar de superàvit, d’impostos i de taxes, parlem, Sr. Chover. La
pressió fiscal per habitant l’any 2002 era de 69.000 pessetes, en 2005 ha passat a 87.000
pessetes, 17.000 pessetes més per habitant de pressió fiscal. El deute per habitant en
aquell moment era de 47.000 pessetes, en aquest moment és de 53.000 quasi 54.000,
més de 6.000 pessetes de deute per habitant. I en canvi la inversió per habitant ha
descendit quasi en 7.000 pessetes, aqueixa és l’equació de l’èxit en la gestió dels fons
públics, més pressió, més deute, i menys inversió.

Com a mostra d’austeritat van negar el passat octubre l’existència de factures
sense consignació pressupostària, a pesar que demostrem que ja giraven al voltant d’1,8
milions d’euros. Avui, amb una xifra superior a 2,8 milions d’euros, ostenten el dubtós
honor de tenir un altre rècord en factures sense consignació pressupostària.

Aquest és un reflex del descontrol econòmic a què la regidor no pot posar fre, no
hi ha excuses. En 2004 es va incrementar el gasto de personal en un 15%, el gasto
corrent en un 18% i l’execució d’inversions es va deixar simplement i planerament en la
meitat.
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Que l’ajuntament puge impostos, augmente la despesa corrent i invertisca menys
és una fórmula segura per a acostar-nos al fracàs.

La seua gestió econòmica ha sigut tan tremendament positiva, com diria la
regidora, que no han tingut més remei que apuntalar financerament les arques
municipals per a no arribar a una situació de fallida total mitjançant un pla de
sanejament. A més, han bastat 7 mesos per a demostrar-nos que el seu pla és un vestit
de camuflatge que intenta dissimular les seues intencions d’incompliment, com ho
demostra el no aplicar les seues directrius al pressupost del 2005, motiu pel qual
presentem reclamació en els termes coneguts per tots. Vostès no respecten el pla que se
autovan imposar, a pesar del que diga l’alcaldessa, els fets demostren que vostès
treballen sense transparència, sense austeritat, i sense control en el maneig dels diners
públics.

Sra. Alcaldessa, les seues manifestacions sobre el contingut social de la política
del seu govern no són més que un brindis al sol. Hi ha hagut un incompliment sense fre
de les seues promeses electorals, la realització d’un alberg juvenil, la piscina d’estiu al
nord del Palància, la ciutat esportiva, el servei que coordina accions dirigides al benestar
de les famílies, el destí del 0,7% destinat a projectes humanitaris, la creació d’un fons
d’ajuda ciutadana, i així fins una trentena de propostes que junt amb els plans que no
han presentat fan destacar l’ostentosa desproporció entre l’abundància de les seues
paraules i la parquetat dels seus fets.

No em referiré amb major extensió al tema del transport públic, ja que la moció
del Bloc, en el passat ple, va deixar les coses bé a les clares, i en tot cas, en què
consisteix la seua gestió aquest tema?, cap actuació de millora.

Cal destacar especialment la seua política d’immigració, per cert ni una paraula
de l’equip de govern respecte al tema de la immigració. Darrere de la fredor dels
números es troba un món d’esperances personals de gent que cerquen en la nostra terra
un treball que els permeta viure amb dignitat. La seua actitud indolent, més enllà d’un
efecte crida, ha provocat un efecte autènticament d’altaveu. Una entrada massiva
d’immigrants, a més dels problemes que genera al municipi per assentaments
infrahumans amb els problemes que açò comporta, té un factor afegit en propiciar que
organitzacions mafioses trafiquen amb sers humans, anima al frau i desincentiva als
països d’origen a prevenir l’eixida il·legal. Després de dos anys de govern pretén ocultar
el seu fracàs parlant de què han legalitzat 42 immigrants del quasi centenar que s’afina
en una nau. I jo li pregunte què faran amb els que resten?, i amb els que s’han sumat des
de llavors? quin és el resultat de les escasses reunions que han mantingut amb els
sectors productius? on estan els habitatges dignes per als immigrants? i on estan els
plans de lloguer d’habitatges per a immigrants? Miren, hem hagut de suportar
manifestacions del delegat, que parlava que ara els immigrants es quedaven després de
la campanya citrícola, i jo em pregunte, però com no quedaran amb semblant
panorama? Vostès han canviat la seua intemporalitat en la misèria per una plaça fixa en
ella. Amb la seua  terra promesa han estafat moralment unes persones que, lluny de
veure complides les seues expectatives, només han vist com se’ls canviava de domicili
des dels Moreres a una macrobarraca a l’oest de la 340, no perquè estiguera en millors
condicions sinó perquè allí se’ls apartava de la mirada de tots.

Sra. Alcaldessa, vostè va parlar fa dos anys dels grans projectes que tenia en
marxa Sagunt. Fa un any va dir que en política no era important la velocitat sinó
l’eficàcia, i va afegir que el seu govern no era de primeres pedres sinó d’execució de
projectes. Que el seu govern no és de primeres pedres no ho dubtem, perquè ha sigut
incapaç de tirar endavant ni un sol projecte propi.
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Sra. Alcaldessa, no es poden dir en matèria de grans projectes frases com aquella
ja famosa que realment no hi havia cap projecte, eren projectes que estaven ací, però
que ací estaven. Vostès van heretar molts projectes en marxa, Mestre Penya, Casa
Berenguer, Col·legi i teatre de Begonya, aparcament Sants de la Pedra, Col·lector del
Mediterrani, recuperació de la Pedrera del Castell, el projecte europeu E-QUAL, el
CIVIS o la piscina del poliesportiu per posar-los uns exemples d’iniciatives municipals.
El seu projecte estrella, el Casal Jove, després de dos anys no ha deixat de ser una tanca
publicitària en un solar.

En matèria turística, després del fracàs de pla d’excel·lència, van dir fa un any
que portarien diners per a Sagunt, a través d’un conveni amb el Ministeri. Ni hem vist el
conveni ni hem vist els diners per al turisme.

Després d’anunciar al gener que presentarien novament el pla d’excel·lència
turística per a Sagunt, posteriorment ho van desestimar i van presentar un pla de
dinamització de producte. Sense treball no hi ha resultats. I la improvisació demostrada
en aquesta matèria, deixa clara en el tercer any de la legislatura que s’ha perdut molt de
temps, massa temps. I que en el cas que el projecte s’aprove pel Ministeri, després del
vist i plau donat per la Conselleria, aquest s’executarà ja en la pròxima legislatura.
Conclusió hem perdut quatre anys per al turisme a Sagunt.

Sra. Alcaldessa, vostè ens ha acusat de dissenyar una estratègia per a dificultar
des del primer dia el govern actual, i utilitzat com a boc expiatori que les coses no
funcionen, és vostè qui governa, qui presideix el ple, qui presideix la junta de govern i
qui signatura els decrets d’alcaldia. Nosaltres només controlem l’acció de govern i
fiscalitzem a través de la paraula. No ens culpe que les coses no li estiguen rodant bé. I
sobretot, com vostè pensava, la veritat als seus problemes la té en el seu entorn més
pròxim, i si molt ens esgota fins i tot en la seua falta de capacitat de lideratge. Vostès es
basten i sobren per a exercir molt poc de govern i molt d’autooposició. En les últimes
setmanes hem tinguts clars exemples del  que és un govern escapçat i sense rumb, capaç
de generar tensió, confrontació i crispació de fets que hagueren passat per normals i
quotidians durant la passada legislatura. Els problemes són semblants, la capacitat per a
resoldre’ls indubtablement no ho és. En només un mes ha sigut capaç de preparar-nos
un nou còctel de sabor amarg compost de cendres, granels i salmorra, i com a guinda al
mateix, ha col·locat un dels seus temes recurrents, la requalificació del Fornàs. Tots ells
tenen un comú denominador, una alcaldessa que veu, sent i calla. El seu silenci s’ha
evidenciat amb nitidesa en el tema de la concessió d’una terminal de granels al Port de
Sagunt. Vostè coneixia aqueix tema des de feia quasi un any com a consellera de
l’Autoritat Portuària, va ocultar la informació als veïns, a l’oposició, i en aquest cas fins
i tot als seus socis de govern que van reaccionar a temps i van acordar la sol·licitud de
portar la terminal de granels sòlids al sud, com efectivament ha succeït. Tan difícil és
defensar els interessos de la ciutat en el si de l’Autoritat Portuària, a part d’estar
assentada allí? La veritat és que la deslleialtat als seus socis ja no és el més preocupant,
si es té en compte que la major deslleialtat, en aquest cas, l’ha produït vostè mateixa
respecte del càrrec que representa. Durant una setmana hem sentit parlar del vaixell
MVULLA del seu periple d’oest a aquest i d’est a oest del Mediterrani, de la tèrmica
asturiana d’Algèria, de Turquia, dels intents del govern de Sabater per colar-nos les
cendres i de la protesta valenciana davant tal actuació. Hem vist, en definitiva, a
diversos protagonistes defensar amb absoluta determinació els seus interessos, però en
tot aquest temps no hem sentit una paraula de l’alcaldessa de Sagunt com si no s’existira
o no s’atrevira a contestar, a confessar les seues intencions com si la cosa no fóra amb
ella ni amb tots nosaltres. Si ve un alt càrrec del Ministeri que assegura que les cendres
no són tòxiques i que el seu destí és Sagunt, ací que va l’alcaldessa. Si els seus socis dos
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dies més tard presenten un moció al Ple demanant que no vinguen les cendres a Sagunt,
ací que va també l’alcaldessa. En fi, tot un model de criteri i de fermesa. Respecte a
aquest tema, li preguntem, en definitiva, quina de totes les decisions és la que val?

L’assumpte de la dessaladora també té molla. Va anunciar junt amb la ministra
Narbona una planta dessaladora per a abastir la indústria de Sagunt, mentre que no
diuen ni mitja, ni del m3 ni del minitrasvasament de l’Ebre fins a la nostra ciutat. Com
sempre defensant com sempre van defensar els socialistes valencians.

Posteriorment comprovem en el text de l’acord, o protocol signat, que resulta
que parla d’aigua potable d’altres municipis, d’una qualificació que avui mateix
s’incompleix, de cessions de terrenys municipals, de costos per a l’ajuntament, de
costos per a la Generalitat que no forma part de l’acord, etc. En fi, que qualsevol
semblat entre el que s’ha dit i ho signatura és pura coincidència.

Reclamem que reiterara l’acord de l’any 2002 de concessió al CHJ, públicament.
I després de la seua habitual desídia, iniciem converses amb el delegat d’urbanisme, que
van culminar amb un acord plenari que encara que massa tard, ens donava la raó quant a
les prioritats municipals d’abastiment d’aigua i deixava en dubte les seues
improvisacions.

Sra. Alcaldessa, demà ens assabentarem per la premsa del contingut d’un
conveni sobre el camp del Fornàs que vostè no vol passar ni per ple ni per comissió, a
pesar d’haver-se compromès a això. Tant de bo! Aquest ajuntament que vostè governa
deixe de ser un problema com més prompte millor per al Club Esportiu Acer, l’Atlètic
Saguntí i la resta de clubs esportius. No s’ajuda ni es donen solucions simplement dient
que sí a tot. A vegades dir sí quan no es pot dir sí que suposa augmentar els problemes
dels qui t’escolten i dificultar la seua solució. Potser en el curt termini a vostè açò li
funcione, però crega’m que en el mig i llarg termini açò sis irreflexius passaran comptes
al municipi.

Quan tractem la requalificació del Fornàs vam proposar que es prenguera un
acord que deixara els drets del Club i les obligacions de l’ajuntament fins que hi
haguera un nou estadi. Tampoc ens van escoltar. I avui han d’anar traficant i posar
pedaços a fosques per a resoldre un problema que va tenir fàcil solució.

Amb el tema de la terminal de granels sòlids, la dessaladora, les cendres o els
seus últims moviments en el Fornàs, s’ha posat de manifest que li falta experiència,
preparació, convicció, i segurament caràcter, però el cas és que amb preparació o sense
ella, és vostè l’alcaldessa de Sagunt i està obligada a defensar els interessos dels
ciutadans del municipi. Moltes gràcies.”

En la seua segona intervenció, la Sra. ALCALDESSA manifesta: “Bo, vull
començar agraint-li al Sr. Cortés pel seu to i la seua exposició a l’hora de la intervenció.
I és bo ser exigent, Sr. Cortés, i jo així ho vull, vull gent exigent al meu voltant.

Això dels granels i les cendres no diga que les hem portat nosaltres perquè
nosaltres no hem portat ací ni granels ni cendres. Els granels, torne a dir que, estan
aprovats des de l’any, ja no em recorde bé, de l’any ací en aquest ple i ratificats en el
2003. I les cendres, des del primer moment que vaig tenir informació del tema, i així es
va quedar dit al director general de Qualitat mediambiental, que si les cendres eren
tòxiques no entrarien en aquest municipi, però que si les cendres eren del component
habitual que Asland està tractant cendres, que no tindríem perquè tenir cap problema
quan està aprovat per la Conselleria del Partit Popular a nivell de València, coses que no
ens podem oposar. Així li ho vaig dir al director general de qualitat mediambiental, així
li ho vaig dir a la ministra quan em va cridar, i així li ho vaig dir al Sr. Lamparero quan
vaig parlar jo amb ell, perquè encara estic esperant que en tot aquest embull la
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Conselleria de Medi ambient o de Territori i Habitatge, el Sr. Blasco, em cride. Jo vaig
cridar al Sr. Lamparero i què li va dir a vostè el Sr. Lamparero, Sr. Castelló? Ha parlat
vostè amb ell? Ha parlat vostè amb Rafael Blasco? Ells sabran el que han de fer amb les
cendres.

I jo torne a dir, i jo torne a dir que els exigisc que ells siguen els que
protegisquen a aquesta ciutadania de, és la seua responsabilitat, sí Sr. Castelló, sí Sr.
Castelló, entra dins de les seues competències, nosaltres ja ens hem definit ací en el ple i
jo no done vaivens. En el ple ens hem definit clarament que no volem residus tòxics en
la nostra ciutat. El Sr. Lamparero i el Sr. Rafael Blasco haurà de fer els esbrinaments en
compte d’alarmar a la ciutadania, saber el que han de fer.

L’esport, Sr. Cortés, jo crec que en la legislatura anterior sí que van construir
molt però es van oblidar del manteniment, i ara estem tenint els problemes del no
manteniment de les ciutats esportives o de les àrees esportives.

I bo amb quins diners es van construir els pavellons, amb el que hem de tornar
ara veritat?

Sobre la segregació, sobre la segregació, indubtablement són dos models polítics
importants i molt diferents que tan legítims és un com l’altre. El que aposta per una
segregació dels dos nuclis i tan legítims és, i tan dret tenim a defensar els que creiem
que aquest municipi ha de ser una gran ciutat. I així va quedar prou clar en el ple que es
va votar.

Aquesta corporació, i especialment l’equip de govern ha patit en açò dos anys
sessions plenàries de gran duresa i pressió en el context de la segregació del nucli del
Port. Lamentem i mostrem el nostre rebuig a aqueixes antidemocràtiques accions. I dir
que, finalment, complits els terminis legals i realitzades les accions administratives,
l’expedient de segregació està a la Conselleria d’Interior, com ha d’estar.

Aquest acord de 22 vots enfront de tres, avala clarament la política de l’equip de
govern encabotat en la consolidació d’una gran ciutat.

Referent al que ha dit el Sr. Gil amb el tema de les zones verdes, per això
aprovarem l’ordenança de places i jardins, perquè no ocórrega el que està ocorrent, que
en les nous país que han construït posen arbrets que semblen matolls en compte
d’arbrets, que després costa molt recuperar.

I també li done la raó en això de les sentències que tenim. Jo estic d’acord en què
val més un mal acord que un bon judici.

Vull tornar a reiterar ací que estic orgullosa de dirigir, o com he dit abans,
compartir un equip de govern que coneix els problemes de la nostra ciutat, que és
accessible als ciutadans, que tenim un gran projecte de futur i, sobretot, una honestedat
impecable.

Torne a repetir que hem sigut coparticipants en els èxits i també solidaris en les
dificultats.

Senyors del PP:
Quan em vaig començar a preparar un poc la rèplica d’aquest primer torn tenia

en la meua mà dues línies, un el del consens i el del la col·laboració, el de l’honestedat,
el del vostre company Gallardón, alcalde de Madrid, amb els jocs olímpics i amb
l’oposició al dia a dia. El consens i la col·laboració amb l’Estatut, amb el President
Camps obert al diàleg i una cambra votant en majoria absoluta.

Amb l’honestedat de Fraga acceptant la derrota. El de l’experiència de molts
alcaldes del PP que treballen amb mi en la Federació de Municipis, el de molts
membres de la Generalitat, de les Conselleries i de la Generalitat, que ens tracten bé,
com a persones i en actuacions polítiques.



42

Però vaig a haver d’utilitzar aquest altre. El que s’usa per a respondre-li a
Acebes o a  Zaplana. A la dreta pura i dura que no deixa respirar ni els seus propis
membres del seu partit.

La veritat, els ciutadans i ciutadanes d’aquest municipi s’estaran preguntant a
quina dreta representen vostès. I, vist el que s’ha vist, escoltat allò que s’ha escoltat,
vostès només tenen un objectiu: Manipular, mentir i menystenir.

Li ho vaig a dir de manera més elegant: Al llarg de l’any han posat la seua millor
ploma per a agredir, la seua regular pressió per a impedir, la seua pitjor voluntat  per
col·laborar.

Crec que tots i totes ens preguntem: Per què s’oposen tant? No serà que l’aposta
pel fracàs que van elaborar des del primer dia no li està eixint, bé? I, com sempre, volen
forçar la realitat a favor seu siga com siga.

Des que estic al front del futur d’aquest municipi, no he rebut del Partit Popular,
cap proposta, cap alternativa, totes posades en escena. Només enredar. Ni una proposta
per a Sagunt ni per al Port de Sagunt. Només enredar. I tant enreden, i tant s’oposen,
que acaben oposant entre ells mateixos. Són molt bons enredant, tant, que fins a
s’enreden entre vostès mateixos.

Jo els demane un poquet de per favor. Perquè ací amb vostès no hi ha qui visca.
Tindré bona lluna i vaig acceptar com a vertaderes les crítiques realitzades sobre

la velocitat de l’execució d’aquest govern que formen tres partits.
Però vostès van passar molts anys en un Ajuntament, oblidat del món, llunyà a la

gent, indiferent a la realitat social.
Aquest Ajuntament semblava una agència immobiliària, una llicència

generalitzada per a construir, sense lògica i sense projecte urbanístic sostenible, només
fa falta mirar les voreres que hi ha en les nous país, els fanals, els carrers sense eixida en
alguns llocs, les places tan desertes que han deixat, etc., etc.

Per això ens preguntem amb la gent On estan els fets de la seua gestió que els
dóna l’autoritat moral com per a ser tan crítics amb mi, amb els meus o amb el
Municipi? On està l’autoritat moral que s’atribueixen?

On estan les Centres Cívics programats durant el seu mandat?
On estan els centres de majors, amb la falta que hi ha, durant el seu manament?
On estan les residències de disminuïts psíquics?
On està la residència per a malalts mentals?
On la de malalts d’Alzheimer?
On està la casa de la Dona que vostès van tancar?
On està la Casa de la Joventut, que depèn en aquests moments de vostès i tantes

traves ens estan posant?
No se somriguen, senyors del Partit Popular, estic jugant al que a vostès els

agrada jugar amb el Partit Socialista. Sí, ho porte escrit perquè no volia que se
m’oblidara res, sí, ho porte escrit, sí s’està absorbint, sí. No, jo tampoc vull acollonar a
ningú, eh?

On està el patrimoni municipal del sòl? Que no hem pogut fer cap habitatge de
protecció oficial encara.

On estan els habitatges per als mes necessitats en el seu govern? He sentit abans
no es què del 40%, no tenim els mateixos número perquè jo tinc que en el seu govern
es van fer el 14 o 15% d’habitatges de protecció oficial enfront del 45% del nostre
govern.

Per què no van traure l’oferta pública d’ocupació del 2001 i del 2002 si van
deixar el govern en el 2003?

Per què van deixar sense resoldre l’acord del 2000?
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Per què no van actualitzar el Padró municipal d’habitants? No vull pensar que
fóra per por als vots, no ho crec, però aqueix descuit, segurament involuntari, va deixar
d’ingressar a l’Ajuntament més de 300 mil euros.

Per què no van planificar el soterrament dels contenidors de fem en les noves
urbanitzacions i que ara si els volem fer ho tenim de pagar entre tots?

I en el turisme i promoció de la nostra ciutat Què han fet en el turisme i en la
promoció de la nostra ciutat? Augmentar el nombre de places d’hotel permès?

Era aqueixa la millor estratègia per a afavorir el turisme o era per a afavorir a
algú en particular?

Què han fet o que estan fent pel maltractat projecte de la ciutat de les arts
escèniques?

Què van fer perquè ara hàgem de pagar 2,8 milions d’euros per una sentència?
Què van fer perquè tinguem ara que pagar altres 230 mil euros per una altra

demanda?
I finalment i potser, i finalment i potser serà una primera resposta sobre tantes

preguntes.
Per què aqueix poc respecte institucional quan ve un responsable polític de

l’Estat Nacional, per què no apareix ningú del Partit Popular en un acte que és
fonamentalment institucional? És que només reconeixen i respecten els propis? És que
la democràcia i les institucions li’ls converteixen en un problema si no són vostès els
qui les controlen?

Senyor Alfredo Castelló, ha parlat abans del sou, eh, que estàvem un any pagats
o no es què, vostè està alliberat, és assessor del president Camps, pagat amb els diners
de tota la ciutadania de la Comunitat Valenciana. Jo li pregunte: Què ha fet, que fa, que
farà per aquesta ciutat? El mateix que fins ara? Només criticar, només crispar, només
estar a la defensiva en relació amb els projectes de la Generalitat i muntar número per a
lluïment personal?

Senyors regidors volem governar un present d’il·lusió, volem organitzar el que
vostès van deixar en papers sense lideratge polític, volem governar Sagunt amb els
nostres tècnics, amb la nostra policia, amb la nostra SAG, amb els nostres empleats,
amb la gent que fa tots els dies el seu treball i no s’oposa a realitzar-ho perquè sap que
treballa per a la ciutat, per a la ciutat de tots i de totes, que se sent valorada per formar
part d’una corporació amb les portes obertes. I volem governar també amb vostès, que
també són regidors d’aquest ajuntament.

Però sobretot, volem portar endavant un projecte coherent de ciutat, amb un Port
important en l’esportiu i comercial, una platja meravellosa en la seua oferta de sol i
escampament, una organització urbanística modèlica, un nucli antic reordenat i posat en
valor, una gran ciutat, des del mar fins a les muntanyes, digna de la ciutat amb més
història i més futur d’Espanya.

Senyors del Partit Popular, des de fa un temps, a aquesta part, algunes coses han
canviat.

I sent molt, de veritat, que s’hagen quedat fora del centre. Sobretot el centre del
trellat, l’objectivitat, i del suport solidari, de la visió política a favor de la gent i la sana
democràcia.

No els vaig a demanar el tarannà de l’esquerra, però almenys la coherència que
el que fem nosaltres siga bo si així ho és i no ho destruïsquen amb mentides perquè no
ho poden fer vostès.

A la gent no li agrada l’oposició agressiva. Més encara, si el vostre objectiu és
desgastar-me, esgotar-me, maltractar-me, i afonar-me com a política o com a persona,
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no ho van a aconseguir per aquest mitjà. Intenten-ho amb projectes de futur. I si em
guanyen, acceptaré amb humilitat la derrota.

Lamente molt que aquest ple recaiga en el Partit Popular, però la seua
manipulació i la seua mentida ja els ha costat El Govern de la nació, la pèrdua de 8
diputats al país basc a favor de l’oposició i la pèrdua d’un bastió emblemàtic com
Galícia.

I els costarà molt més si no canvien i entenen que la política no és propietat de la
dreta i que el bona lluna li va guanyant a la crispació per molts vots en tot el territori
espanyol.

Les portes del meu despatx estan obertes per a totes les propostes coherents,
reals i superadores que tinguen en carpeta. Tant com les oïdes de la gent es tanquen a les
acusacions absurdes i els intents de manipulació o posades en escena que intenten
desesperadament de tant en tant.

I si el que acabe de dir no els arriba a la intel·ligència o a l’ànima, agafen-se de
la sotana dels bisbes, que és l’única cosa que els queda, perquè fins al cel perdran.
Moltes gràcies.”

Obert el segon torn de rèplica, el portaveu del grup SCP, Sr. CORTÉS,
assenyala: “De nou bon dia, moltes gràcies Sra. Alcaldessa pel que a mi es refereix.
Pense que ha començat molt bé, i ha acabat no tan bé. Donaré unes pinzellades, no
incidiré més sobre la qual ja hem dit en la primera intervenció. Només volia dir dues
coses, una respecte a l’esport. L’esport sempre ha tingut uns pressupostos insuficients, i
per tant el manteniment s’ha fet sempre com s’ha pogut i jo mai vaig comentar la
situació o com va deixar el patronat l’anterior regidor d’esports, Sr. Manel, perquè
pensava que igual que l’actual, cada un fa el que pot amb els mitjans que té. Però la
realitat, la realitat està ací, i és que en sis anys es van fer dos pavellons, una piscina, una
pista d’atletisme, un camp de futbol 7, es van comprar els terrenys, es va plantejar el
depor-playa, el campus d’estiu i les escoles esportives. Això és una realitat que està ací
per molt que la vulguem ocultar o per molt que vulguem dir el contrari.

Quant al tema que també he dit de la segregació, jo vull també deixar-ho clar. Jo
crec que sempre he dit que no sóc segregacionista ni ho vaig a ser en la vida, perquè
crec que el millor que li pot passar a aquest poble és que siga una ciutat global, però
reconec que s’han comès equivocacions que d’alguna manera estan donant unes ales
importants al moviment segregacionista, i, de fet, estan ací les signatures que s’estan
recollint, que em consta que són moltes, i que per tant, he dit que potser, possiblement,
fem arribat tard a aquest plantejament que indiscutiblement s’havia d’haver fet molt
abans, i per tant assumisc la meua responsabilitat.

Quant a la cultura, no sé, tal vegada potser la paraula adequada no era elitista,
però sí que continue pensant que no hi ha la pluralitat que almenys jo exigisc, o que
almenys pense que deuria haver-hi respecte a la cultura. Per tant, si la paraula elitista no
és acceptada, et demane disculpes. No sí quan parlem de pluralitat vol dir que no han de
ser sempre els mateixos actes amb les mateixes persones i dirigides sempre al mateix
nucli de persones. Vull dir que hi ha moltes persones en aquest nucli que esperarien un
altre tipus de cultura que també s’acostara als castellà parlants i que s’acostara a
persones amb un nivell cultural, potser no tan alt com el que es preparen la majoria dels
actes que es fan en cultura. Només volia dir això.

Dit açò, jo crec que hi ha, aquest equip de govern té un repte molt important,
crec que té un repte molt important perquè a curt termini tenim, si les previsions es
concreten, pot haver-hi un increment espectacular d’habitants en el nostre nucli i això
portarà a crear necessitats de tot tipus, sanitàries, escolars, d’accés, de depuració
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d’aigües, de neteja, de jardins i, per tant, jo crec que deuríem començar a plantejar-nos
si vertaderament, des d’aquest equip de govern i des d’aquest ajuntament, i dic des
d’aquest equip de govern perquè són qui tenen la responsabilitat, no crec que se’ns puga
d’alguna manera considerar que la falta d’aquesta previsió fora de l’oposició. Crec que
tenim, i sobretot tenen, l’equip de govern, un repte molt important, i jo no estic
convençut, no estic convençut que s’estiguen donant els passos necessaris perquè no ens
agafe el bou. Si la cosa va com es preveu en el tema del Parc Sagunt 1, en el tema de
Camí a la Mar, no sé si en un futur Parc Sagunt 2, vol dir que l’increment poblacional
de la nostra ciutat, serà un increment molt important, i jo, a mi, la veritat és que tinc
molta por que ens agafe el bou en el tema sanitari perquè creiem que devem lluitar
perquè aqueixa residència sanitària, que jo crec que és el millor, o una de les millors
coses que tenim en aquesta comarca i en aquesta ciutat, es millore considerablement i
s’amplie per a donar resposta a tota la demanda que hi ha i que puga haver-hi en un
futur en el tema sanitari. En els temes escolars, crec que des que es va fer, o es va
eliminar i es va tornar a fer el Camp de Morvedre i el col·legi de Begonya, crec que no
s’estan donant passos importants de cara al futur tenint present que hi ha una població
que es preveu importantíssima i que això generarà l’afinament de lloc de, als col·legis,
crec que no s’està fent prou.

El tema d’accessos, crec que és un tema fonamental i que també està oblidat
perquè només estem, d’alguna manera, dic estem lluitant per aconseguir l’accés al Port
en el que és l’Alt Forn, però el tema és moltíssim més greu, moltíssim més greu. Jo crec
que hem de plantejar-nos i tenir molt clar quina és la ciutat del futur i quins accessos
necessita per a no col·lapsar tant Sagunt com el Port.

En el tema de la depuració d’aigües, crec que és fonamental crec que ja
comencem a planificar el tema d’una depuradora molt més àmplia que la que hi ha per a
poder donar resposta a les futures necessitats, en el tema de neteja, en el tema de jardins.
Crec que hi ha tants temes per què cal lluitar de cara al futur que és important, és
important que aquest equip de govern ho tinga molt clar. El repte que té és
importantíssim. I del seu encert o del seu no encert dependrà el futur d’aquesta ciutat.

Per tant, jo el que sí que els aconselle, ja no parlant del que és l’estat del
municipi en aquest moment, que és un tema important i que crec que ací s’ha debatut
amb lògica, amb serietat i amb educació, jo crec que, a més de parlar del tema de l’estat
de la ciutat en aquest moment, jo crec que és molt més important parlar del futur de la
nostra ciutat a curt termini, perquè crec que ens juguem el futur de ser o no ser d’una
ciutat important com és Sagunt.

Per tant, simplement volia acabar d’alguna manera demanant a l’equip de govern
que tinga present que el futur no és fàcil, però que és convenient que en aqueixos temes
fonamentals que jo he volgut remarcar, es tinguen les coses molt clares i sobretot donar
les gràcies a la Sra. Alcaldessa per la manera com, almenys, s’ha comportat almenys
amb el grup centrista. Gràcies.”

A les 12 hores i 25 minuts la Sra. Alcaldessa s’absenta momentàniament de la
sessió, i és substituïda en la Presidència pel primer tinent d’alcalde, Sr. Martín, fins a les
12 hores i 35 minuts.

El regidor-delegat d’Urbanisme, Sr. FERNÁNDEZ, indica: “Bé, començaré per
contestar algunes de les intervencions. S’ha fet ja en alguns casos, directament o
indirectament, referència al tema de la segregació. La veritat és que no podem eludir
aquesta qüestió perquè ha sigut prou protagonista, sobretot en l’últim any. I,
evidentment, no totes les postures de tots els grups polítics són iguals. Nosaltres,
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respecte d’això de la segregació, i ho hem dit textualment en els nostres programes
electorals, no acceptem ni el segregacionisme ni el xantatge dels segregacionistes. Jo
crec que hi ha ací una gran diferència respecte d’altres grups que, a vegades, o bé
col·laboren descaradament o bé són còmplices explícitament o implícitament de la
segregació. Jo crec que en aquest sentit hi ha una gran diferència. Hem hagut d’assistir a
espectacles lamentables en aquest ple, molt lamentables, tant per ho respecta al
comportament de grups segregacionistes com a l’actitud poc respectuosa amb la
institució d’alguns dels partits polítics tant de l’oposició com del govern. En tot cas,
aquest és un tema que continua contaminant la vida política d’una manera la veritat que
prou desafortunada i, des del nostre partit, continuarem mantenint una actitud de
fermesa sense ambigüitats, i des del respecte al que podria ser el moviment
segregacionista com una opció política en defensa d’uns sentiments o d’una identitat, o
fins i tot d’uns interessos, però sense que en cap cas nosaltres posem el genoll a terra,
com ja hem dit una vegada i una altra.

És evident que molts dels aspectes que s’estan tractant en la política municipal,
posteriorment a aquell ple de la segregació, continuen sent li’ls dóna un valor afegit,
siga  el tema del Fornàs, siga el tema de la Unió Musical Portenya, i jo crec que
nosaltres el que fem és tractar aquests temes des de la més absoluta objectivitat, i amb la
més absoluta normalitat. En el cas de la subvenció a la Unió Musical Portenya, des del
departament dirigit pel meu company, el tema s’ha tractat amb la més absoluta
objectivitat. I quan hem tractat el tema del Fornàs hem fet exactament el mateix. Una
altra cosa, una altra cosa és que es vulga manipular interessadament aquestes qüestions
per a fer bandera política de temes que no ho haurien de ser. I si anem al tema dels
topònims podríem dir exactament el mateix. Nosaltres mantenim que no es va cometre
cap error, i que el tema estava solucionat, solucionat, mantenint perfectament la
denominació, Port de Sagunt, 46520. Una altra cosa és que damunt vulguen fer-nos
engolir amb un terme municipal que no existeix, i evidentment el Port de Sagunt és un
nucli de població que està perfectament delimitat i que no va més enllà del que és el
nucli urbà. I nosaltres en això no engolirem mai, mai, i que quede ben clar, perquè jo
crec que ací alguns grups polítics aquest tema no el tenen massa clar i per això després
passa el que passa.

Bé, contestaré al Sr. Castelló. Mire, Sr. Castelló, jo crec que vostè oblida amb
molta facilitat que el meu partit, el Bloc Nacionalista Valencià, està governant aquesta
ciutat almenys des de l’any 95. És a dir, estem pràcticament 10 anys governant. Sis dels
quals en companyia del Partit Popular i del Sr. Cortès, i en el seu moment també d’un
grup que ja ha desaparegut. És evident, que moltes de les qüestions que ara s’estan
materialitzant són propostes del Bloc Nacionalista Valencià, moltíssimes de les coses
que s’estan materialitzant les estiguem gestionant nosaltres directament o no. I, per tant,
crec que en aqueix sentit, vostè hauria de ser més respectuós amb un partit amb el qual
ha governat, jo crec que per a bé durant molts anys i que ha generat tota una sèrie
d’inversions importantíssimes en aquesta ciutat.

Nosaltres continuarem treballant dia a dia per la governabilitat i per l’estabilitat
política d’una ciutat tan complexa com la nostra, i que evidentment exigeix unes dosis
molt elevades de paciència i d’exercici de la responsabilitat que moltes vegades es
deixen al marge per estrictes interessos partidistes.

Mire, respecte de la qüestió del Pla General d’Ordenació Urbana, que com tot el
món sap hi havia un compromís de revisió. Al marge del coneixement en més
profunditat del propi pla general d’ordenació urbana i de constatar que encara hi havia
una gran quantitat de sol per programar, ja li vaig explicar en un altre ple que ens hem
trobat pràcticament des del principi de la legislatura amb una inestabilitat legislativa
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important, ja que s’han modificat la llei del sòl no urbanitzable, s’ha modificat la llei
d’ordenació del territori i protecció del paisatge i, per si no fóra poc, estem encara en
procés de canvi de la llei urbanística valenciana que modificarà la RAU. Totes aquestes
circumstàncies jo crec que aconsellaven prudència, i deixar el tema de l’homologació o
la revisió per a una millor oportunitat.

Parla vostè d’arbitrarietat, mire, jo crec que vostè no ha de confondre el que és
l’arbitrarietat amb el criteri polític. Nosaltres, com a equip de govern, tenim molt clars
els criteris, els tenim molt definits, com ha d’evolucionar, com ha de créixer aquesta
ciutat, i no ens deixem portar en absolut per la inèrcia aprovant pais sense criteris massa
clars, sense criteri massa clars. Ha fet una al·lusió al Macrosector 7 en el que no sols ha
faltat a la veritat, ha faltat a la veritat perquè ha dit que no hem aportat res al
Macrosector 7. Mire, al Macrosector 7 quan ens vam fer càrrec  d’aquesta delegació no
tenia cap tipus d’estructura, hi havia sessions totalment desordenades com si es tractara
d’un puzle, nosaltres no sols hem organitzat el Macrosector 7, que és un element
fonamental del model de ciutat, ja que va ser el centre d’aquesta ciutat sinó que a més
evidentment hem contribuït amb l’aprovació d’alguns país, de manera molt destacada el
Macrosector 3, a aportar terrenys a aquest Macrosector. Ni més ni menys que 100.000
m2 per part del Macrosector 3 i també una part important per part dels sectors que estan
convenia amb l’IVVSA.

S’ha parlat moltes vegades d’una moratòria urbanística que ningú coneix, perquè
evidentment està també dins del terreny de la seua imaginació. Jo crec que ací crear un
alarmisme jo crec que és certament irresponsable, perquè ni es produeix en la realitat,
com després li aniré explicant, ni crec que siga massa positiu precisament per a la
finalitat de la confiança dels inversors en la nostra ciutat.

S’ha parlat d’especulació, mire, aquest tema l’hem comentat moltes vegades, és
un tema molt recorregut en aquest ple parlar d’especulació quan es parla d’urbanisme.
Hi ha especulació?, efectivament, hi ha especulació, hi ha especulació en tot el territori
valencià, i li vaig a dir per què, perquè la política patrocinada pel govern valencià, i les
lleis que estan en vigor permeten de manera molt fàcil l’especulació, perquè ací
transformar el sòl no urbanitzable en urbanitzable és un procediment molt senzill, com
estem comprovant al llarg de tot el territori del nostre país. Evidentment la nostra ciutat
no pot escapar-se a aquests moviments especulatius. Però li recordaré, com ja li vaig
comentar en aquella ocasió,  que ací s’ha estat pagant més diners al sòl no urbanitzable
que al sòl urbanitzable. I això és un símptoma prou curiós que no té res a veure amb la
política d’aquest govern, perquè sinó seria molt fàcil, mira, obrim tot el sòl, urbanitzem
tot a veure si així abaixen els preus, quan més oferta, veritat, que és el que diu la llei del
mercat, quan més oferta abaixen els preus. Bé, en el tema de l’urbanisme, ara en aquests
moments en aquest país, això no funciona. Una altra cosa és la forma de repartir les
plusvàlues que és un tema que sí que es deuria discutir en molta profunditat, però
evidentment parlar d’especulació originada per aquest equip de govern no deixa de ser
un exercici de demagògia.

Ha parlat també de la política de VPO, jo no sé vostè d’on es trau els números,
ni m’agradaria un dia poder contrastar-los seriosament. Nosaltres tenim un compromís
de crear un parell d’habitatges de VPO superior al 30%. I evidentment això ho podem
fer a partir del moment que la responsabilitat dels programes emana directament de la
nostra gestió. Això ha sigut possible en el Macrosector 3, amb un percentatge
d’habitatge de protegida programada de més del 50%, i amb els convenis amb l’Institut
Valencià de l’Habitatge. I això ha desencadenat que en alguns altres país s’haja
augmentat fins i tot quan ja estaven aprovats. I aqueixa és la nostra intenció, que de les
aproximadament 16.000 habitatges que queden per construir, algunes ja estan en
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construcció, almenys un 35 o un 40, no podem tampoc fixar exactament el percentatge,
siguen de protecció oficial. I amb això podríem dir que en aquests moments ja s’estan
construint habitatge protegit en la unitat d’execució 4 del nord del Palància, es va a
construir de manera immediata en el sector de Minifé, i li podríem, o ens comprometem
que l’any que ve troba en el mercat 2.600 habitatges de protecció oficial si tot marxa al
ritme que nosaltres desitgem, que estiguen al mercat no vol dir que estiguen construïdes.
Ja sap vostè Sr. Castelló que l’urbanisme és un camp que es treballa per a avui, per a
demà i per a despús-demà i que és tan important el treball que fem per a ara com el
treball que tindrà uns resultats en els pròxims anys.

A vegades els processos de tramitació dels país no van ben compassats i ens
trobem que tenim en molts país aprovats però no tenim aprovats els projectes de
reparcel·lació, que és en certa manera el que ha passat.

En definitiva, jo crec, Sr. Castelló, que deu ser per a vostè i per al seu grup una
frustració, després dels anys que han estat governant amb nosaltres, que siguem
precisament nosaltres els que rematem la feina i visualitzem d’una manera molt clara, i
jo crec que això ha calat en els ciutadans, un model de ciutat totalment diferent,
totalment diferent, per molt que estiguera en el pla general, totalment diferent del que
estava visualitzat fa només dos anys, perquè estàvem pensant sempre en dos nuclis de
població. En aquests moments tenim programat tot el sector que uneix la ciutat i, per
tant, jo crec que ja els ciutadans, junt amb el Macrosector 7 són conscients que la ciutat
del segle XXI està només a uns mesos de distància, perquè ja estan programats i aniran
executant-se d’una manera ràpida, això sí, sempre amb la inestimable col·laboració de
l’administració autonòmica que si té a bé, ens aprovarà aquests projectes perquè
nosaltres podem treballar.

Mire, li vaig a recordar el tema de la moratòria urbanística, país aprovats i
adjudicats per aquest equip de govern. Macrosector 3, més conegut com a Fusió,
500.000 m2, residencial, Camí de la Mar 2, 500.000 m2, industrial, Unitats d’Execució
6, 7 i 8, tancant una part de la vora del Port de Sagunt, residencial, PERI 7 sectors D i E,
comercial, B-2, residencial de platja, PNN-7, terciari, més el conveni amb l’IVVSA per
al Macrosector 5 i la part de Pinaeta, 7. Eh, jo crec que està bé, i en un futur immediat,
perquè ja estan pràcticament a falta de passar per la comissions, el SUNP-6, el B-3 a la
platja també i les unitats 17 i 18 que també tancarien la vora urbana del Port de Sagunt
pel nord.

Hem aprovat els següents projectes d’urbanització i reparcel·lació, la UE-4, molt
de retard portava la UE-4, al Nord del Palància, 500.000 m2, està ja en marxa, i a marxa
forçada. El Sector B del PERI 7, projecte de reparcel·lació aprovat. El PNN-2, una zona
també comercial, terciària, en el nucli del Port de Sagunt, projecte d’urbanització
aprovat. En Minifé, projecte d’urbanització i de reparcel·lació aprovats i la urbanització
en marxa i a punt de donar llicències per a construir, també de VPO. UA-23,
urbanització i reparcel·lació en marxa, UA-19, urbanització i reparcel·lació i està ja
totalment acabat tota la zona. I Camí de la Mar 1, industrial, 500.000 m2, ja han iniciat
les obres i molt prop estem d’aprovar el projecte d’urbanització del SUNP-2 EST.

Per tant, per tant, jo crec que el volum de treball és importantíssim.
Modificacions del Pla General d’Ordenació Urbana, article 84 per a millorar el
tractament de les restes arqueològiques. L’article 8 per a permetre un major
aprofitament del subsòl de cara als aparcaments. L’ordenació, que encara, evidentment,
tenim de perfilar amb vostès, del Macrosector 7. Una ordenança d’accessibilitat, la
modificació del Polígon químic per a evitar la instal·lació d’altres indústries més
perilloses, el canvi de planejament del Fornàs, i, per si no fóra poc, el canvi de Baix
Vies amb tot el que això ha suposat i l’aventura que implica per a aquest ajuntament del



49

programa o el concurs EUROPA. Hem sigut al mateix temps molt rigorosos amb el
tractament del sòl no urbanitzable, i per això hem desestimat, encara que d’una manera
constructiva, perquè nosaltres crec que hem de fer les coses d’una manera rigorosa, tres
país; el PAI de Ribera, el PAI del SUNP-3 i el PAI del Clot del Moro.

Crec que hem treballat molt, vaig a cenyir-me a les meues àrees que,
evidentment, estan totalment compartides per l’equip de govern perquè, com en totes les
àrees, actuem de manera coaccionada. Hem treballat molt, molt seriosament, amb molt
de criteri i, evidentment, amb criteri polític, cosa que a vegades estranya no sé per què, i
amb una gran visió de futur. No sé si és la mateixa visió que tenia la meua visió quan es
va presentar a les eleccions amb aquell lema que deia; Bloc a Bloc, construïm una gran
ciutat. I aquest és precisament jo crec que el resum. Un model de ciutat equilibrada,
integrada, tan integrada com equilibrada, accessible, sostenible, amb un percentatge
d’habitatge protegit superior al 30%, amb un creixement sostingut, diversificat, àrees
residencials, àrees comercials, àrees industrials, que no perd de vista els seus nuclis
antics, i per això tenim una oficina tècnica amb un arquitecte destinat exclusivament a
temes de rehabilitació i l’arqueòloga. Sense aturar de créixer, corregint alguns
problemes que té el Pla General, alguns també encara estan pendents de solucionar si
entre tots ens posem d’acord, amb decisió, amb criteri, amb voluntat, amb les idees molt
clares, hem definit el Sagunt del segle XXI. I això és un dels grans objectius d’aquest
equip de govern, només en dos anys de legislatura que acabarem de perfilar en els dos
anys que ens queden per davant. I per això és molt important, no sols la labor d’aquest
equip de govern, sinó també la col·laboració de l’oposició que té molt que aportar i que
esperem que en aquests dos anys que queden per davant podem rectificar els errors que
trobem pogut cometre en aquesta col·laboració. I, d’altra banda, també espere que
l’oposició així ho sàpia veure i per tant aportació també de la seua experiència tot el que
siga important per a aquesta ciutat.

És molt important, és molt important, deixar de banda els interessos partidistes i
posar per davant els interessos dels ciutadans, perquè els ciutadans en definitiva són el
que importa, i són els que en definitiva agrairan la nostra tasca política.”

El portaveu del grup SP, Sr. GOIG, manifesta: “Bé, molt bona vesprada a tots i
totes. M’he dedicat durant la primera intervenció de l’alcaldessa, per casualitat, agafar
un espai de temps i dir ressaltaré les frases més ressenyables que es diuen, per exemple
en quatre minuts; quin és el projecte de ciutat, ara parlarem del model de ciutat global. I
és sorprenent perquè en quatre minuts he sentit; ‘em preocuparé, cercarem més
mecanismes, avui tenim decidit, en breu posarem en marxa, està en marxa el projecte,
s’ha començat l’estudi, procés que es troba en curs, avui tenim definit i en marxa, també
tenim definit i en marxa, projecte de futur, aquest és un tema pendent, s’han presentat ja
propostes, es van a fer esforços, aprovarem’. En quatre minuts, és a dir, després de dos
anys de gestió d’un equip de govern ens trobem que l’alcaldessa del municipi fa una
intervenció que sembla una campanya electoral, una declaració d’intencions. Em
sorprèn també que en la segona intervenció ens conteste a dos cosetes i passe de
puntetes sobretot a les preguntes que se li fan. Perquè clar, aquest és un debat sobre
l’estat del municipi, no sobre l’estat i comportament del Partit Popular. Jo ací no he
vingut a això. El Partit Popular no està governant.

Llavors, jo li demanaria per favor a la Sra. Calero que entrara al debat, per favor,
que tinguérem un debat de talla política elevat i que contestara a les preguntes que se li
van fent, perquè si ací venim cada un amb el nostre monòleg, al final semblarà açò el
Club de la Comèdia i no traurem res en clar.
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Quant hi ha dos temes puntuals que sí que voldria fer una apreciació, u és el
tema dels grans bruts, en el que la Sra. Calero continua donant una informació que no és
del tot correcta perquè va ser el seu partit, el partit socialista, el que va aprovar el Pla
General d’Ordenació Urbana l’any 92, i per tant va obrir la porta no sols als granels
bruts sinó a moltes altres coses. No vull donar-li més voltes a aquest tema.

Sí que em preocupa el que tire balons respecte a la protecció del municipi en
política ambiental, quan en la llei de bases, en el capítol III, competències, diu: ‘el
municipi exercirà en tot cas competències en les matèries següents: protecció del medi
ambient, i protecció de la salubritat pública.’

Bé, en fi, això és simplement unes puntualitzacions.
El model de ciutat, la ciutat global, bé, hi ha algú que conega aqueix model de

ciutat? Urbanísticament sí, ho sabem, el Sr. Fernández ho ha explicat un muntó de
vegades. I a altres nivells?, és un model de ciutat?, pretenem un model de ciutat
industrial?, pretenem un model de ciutat turístic?, pretenem combinar els dos models?,
quins projectes hi ha en aqueix sentit? No sabem res, saben vostès el que sabem del
model de ciutat, que és una ciutat des de la muntanya fins a la platja i des de la platja
fins a la muntanya. Ací pareix que el model de ciutat el defineix Ataualpa Yupanki,
perquè, vaja, açò no és una cosa que a nosaltres ens semble seriosa. Quan es parla d’un
model de ciutat, s’ha de tenir un model previst, és a dir, el que hem de parlar és de com
potenciarem el desenvolupament turístic, com potenciarem el desenvolupament
industrial. Coneixem aquest model i coneixem un altre model, el model de ciutat global
que el Bloc, d’alguna forma, manifesta constantment que és el mateix poder polític i
administratiu a Sagunt, i generació de riquesa al Port. Açò és a dir, no és un model
d’integració, sinó un model de colonització, que és ben distint. Què és el que ocorre
amb açò? El que ocorre amb açò és que des que està el Bloc governant al municipi és
quan s’està generant de veritat l’estabilitat, la inestabilitat perdó, perquè estan creant uns
greuges comparatius sense precedents.

Però anem a centrar-nos ja en, si vol li pose exemples, per exemple el tema de la
Unió Musical Portenya, si vol ho debatem en profunditat. No tinc cap problema. Però
vegem, jo no he obert el tema de la segregació, el tema de la segregació em sembla que
ho ha obert el Sr. Cortés, no vull centrar-me en açò. Farem una espècie de xicotet repàs,
molt succint, anem curts de temps. Miren vostès, en el ple d’aquesta corporació, de 25
de setembre del 2003, ha plogut ja un poquet des de llavors, no molt, però un poquet,
Segregació Portenya denunciava entre altres coses la vergonyosa situació de la Tinència
d’Alcaldia del Port on es portava demandant una millora des de fa sis anys. Han passat
dos anys més i, després de dos anys de govern tripartit es continua sobrecarregant els
treballadors i treballadores de la Tinència. I es diu que es va a veure una millora, que
serà una finestreta única, es pretén fer un loft, és a dir, tirar tots els barandats perquè el
ciutadà estiga en contacte, estiga en contacte directe amb els treballadors. Jo demanaria
als senyors polítics que ens estan governant que aqueix contacte directe en compte de
ser amb els tècnics que fóra amb els polítics, i que els tècnics tingueren els seus espais
per a poder treballar.

En fi, què sabem de la Tinència d’Alcaldia? Sabem de la Tinència d’Alcaldia
que no s’ha fet res i que el que es va a fer, igual el que genera són perjudicis als
treballadors de la Tinència, i perjudicis, per tant, als usuaris que estaran pense que pitjor
atesos.

No obstant, aquest no és l’únic problema que s’està generant en personal, una
regidoria que té a gala l’haver aconseguit guanyar-se la reprovació d’alguns sindicats
últimament.
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Podem parlar també de l’àrea de Cultura. Bo, en l’àrea de cultura continuem
patint una política unidireccional en què continua prevalent la discriminació, estàvem
abans fent l’exemple de la Unió Musical Portenya. I en els temes d’envergadura, es
continua treballant des de València. És a dir, la política cultural important del municipi
qui la determina?, València. En aqueix aspecte, aquest ajuntament pareix que ha de dir
ben poquet. Es continua tenint un Auditori tancat a les manifestacions populars dels
ciutadans, totalment infrautilitzat. I, d’altra banda, es té una Casa de la Cultura del Port
que frega la saturació.

Patrimoni industrial, bo, se segueix sense actuar sobre el patrimoni industrial i se
segueix sense donar explicacions, per exemple, a prop del protocol que a instàncies de
Segregació Portenya s’havia d’haver posat en marxa perquè Arcelor, la Conselleria i
aquest Ajuntament arribaren a un acord i així els ciutadans poguérem gaudir de la
Gerència fins que es trobe una solució definitiva. De moment semblar ser que ens anem
a tenir que continuar conformant de menjar-nos una paella a l’octubre i amb la
tradicional roda de premsa d’Esquerra Unida aqueix mateix mes, que s’ha convertit ja
en una tradició. Sembla el discurs del Rei de Nadal, és anem, pràcticament...

Normalment jo no solc interrompre Miguel Ángel, però si vols t’explique quin
és el comportament d’Iniciativa Porteña dins de la comissió de la Gerència, i com se la
pontejava constantment perquè no servia per als vostres fins, que els teníeu molt clars,
si vols podem entrar ací. Sí, quan no et puga contestar entrarem.

L’àrea d’Urbanisme, l’àrea d’urbanisme, bo, res, segueix utilitzant-se perquè el
Sr. Fernández jugue al Monopoli i faça política demostrant, d’altra banda, que aquest
govern quant a inversions, bo quant a inversions no, quant a desenvolupament
urbanístic és d’allò més retrograde dels últims anys. Estem veient com es fa una política
constant d’intentar canviar el pla general d’ordenació urbana, restar dotacionals,
construir en dotacionals, en fi és una política progressista i molt avançada.

Quant a la política respecte als joves, continua sent un pegat amb projectes
importants com el Casal Jove, que es perpetuen amb una pèssima gestió extensiva a
altres aspectes, com l’educatiu en el que hem perdut un magnífic docent, a mi entendre
és una opinió personal, i hem guanyat un pèssim polític com és el Sr. Estal que ha
demostrat en altres àrees, com l’esportiva, que no sent cap empatx per dir una cosa en el
ple i fer una altra en la comissió d’esports.

Respecte a la seguretat ciutadana, bo, a pesar d’haver augmentat la plantilla de
policia local hem patit l’any amb major índex de criminalitat dels últims temps, arribant
la xifra rècord de 70 robatoris al mes en comerços. Açò són dades de la policia nacional.
Encara sort, això sí que han abaixat els impostos, per això els veïns paguem prou més
en el rebut de la contribució, perquè els impostos han baixat.

Per això i perquè la política econòmica d’aquest equip de govern es basa en un
major endeutament que, a pesar de la venda sistemàtica de patrimoni públic, no pot
frenar la descapitalització que ha provocat, encara entre altres coses la compra de
l’edifici Bancaixa, un pagament electoral que s’havia de realitzar als senyors del Bloc.
No obstant, al Port, seguim amb zones totalment oblidades per aquest i els anteriors
governs de Sagunt. Hem publicat diverses vegades que cabria destacar que en ple segle
XXI ens trobem que als barris de Sant Josep, en els primers números de l’avinguda
Fausto Caruana, al carrer Magallanes, Pizarro i Almagro, a les prolongacions del carrer
Pare Claré, Racó de l’Horta, Ronda de Buenos Aires, en fi en un muntó de carrers del
Port hi ha falta d’enllumenat, hi ha falta de pavimentat en algunes, hi ha solars
insalubres, i hi ha carència de senyalització viària entre altres coses. I ja, per al súmmum
dels súmmums, ens n’anem al barri del Congo, on encara hi ha cases que no estan
connectades a la xarxa d’aigües potables de l’Ajuntament, que incompleix una vegada
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més les mínimes obligacions que té amb els veïns, permetent que aquestes famílies
encara reben servei d’un dipòsit d’aigües no potables.

En fi, tot això amb un superàvit de 3 milions de pessetes, que no ho entenem
perquè clar, nosaltres podríem entendre aquestes polítiques si no hi haguera diners, no,
és que no hi ha diners, és que farem un ordre de prioritats, en compte de gastar-nos els
diners en favades. Anem a gastar-nos els diners en la que toca, i no hi ha diners. No,
però tenim un superàvit de 3 milions de pessetes, i així, de tres milions d’euros, perdó, i
així està no obstant l’estat del municipi.

Bé, com vostès comprendran nosaltres no podrem aprovar la seua gestió.
I no volia anar-me sense dir, i ací s’ha comentat moltíssimes vegades, i s’està

parlant moltíssim de la pressió del moviment segregacionista, del xantatge del
moviment segregacionista, de com els segregacionistes pressionem, de com, ja no els
segregacionistes, la gent del Port, puja i munta unes baralles inacceptables en els plens.
Jo voldria saber què haguera passat si el que ens van fer a nosaltres ací a baix se li
haguera fet a membres de l’equip de govern. Segurament regidors de SP estaríem
encausats i se’ns haguera dit de tot.

Jo crec que aquest és un tema que, ja que estem intentant tots acabar amb la
crispació, m’agradaria no tornar a sentir parlar als senyors de l’equip de govern, perquè
si vostès tornen a insistir en aquest tema nosaltres tornarem a insistir en la vergonyosa
experiència que passem a l’eixida del Ple de la Segregació. Moltes gràcies.”

El portaveu del grup EU, Sr. MARTÍN, exposa: “Bé, bon dia de nou, hi havia
una cita de Lincon que deia així, diu: es pot enganyar a alguns tot el temps, a tots algun
temps, però no es pot enganyar a tots tot el temps. Amb aqueixa frase jo crec que es
podria resumir en certa manera gran part de la labor de l’oposició en aquests dos últims
anys.

Desgraciadament, i ho dic desgraciadament perquè a mi no m’agrada aqueix
tipus d’oposició, jo crec que la balança d’aquests dos últims anys ha pesat molt més les
ganes de desprestigiar a l’equip de govern que la participació en els òrgans de
deliberació de què disposa aquesta casa.

En aquests dos últims anys jo crec que hi ha hagut massa mitges veritats, massa
hipocresia, i massa pàgines grogues.

Jo ho he dit abans, jo crec que possiblement des de l’equip de govern en alguns
temes no trobem afinat, ho reconec, però jo crec que tinguen per segur que mai, mai
s’ha actuat des de la mala fe.

Jo, en aquesta segona intervenció, m’agradaria plantejar-la, perquè jo crec en
dues direccions perquè jo crec que és important no sols entrar en el debat de les
diferents qüestions que s’han plantejat en aquesta sala, sinó jo crec que també caldria
analitzar en certa manera, la labor que ha realitzat l’oposició en aquests dos últims anys.

Bé, començarem un poc pel Partit Popular. Miren, vostès, vostès han sigut i són
el partit majoritari en la nostra ciutat i per això jo crec que tots, tots els partits que estem
en aquest hemicicle esperàvem molt més de vostès. Han governat aquesta ciutat sis
anys, amb la qual cosa disposaven, jo crec que de cara a l’oposició, disposaven d’una
oportunitat d’or, i de fet jo crec que han tingut alguns pics d’èxit, però disposaven una
oportunitat d’or per a fer una bona i una autèntica oposició. D’entrada jo crec que els
canvis que vostès han realitzat en aquests dos últims anys, diferents canvis d’estratègia,
de portaveu, que, a pesar de ser el grup majoritari, jo crec que els ha faltada l’eficàcia, i
creguen-me que li ho dic des del sentiment, no és una qüestió, crec que els ha faltat
l’eficàcia que tots esperàvem. Hi ha hagut falta de posicionaments clars en les
comissions, massa abstencions, jo crec que supeditades a vegades a estranyes estratègies
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mediàtiques en els plens;  vostès han arribat a abandonar el ple, han muntat algun
número. I jo crec que ens han portat a situacions absurdes que, sincerament, jo crec que
aquesta ciutat en què repetisc, són vostès el partit majoritari, no esperava. Fixe’s, i per a
donar-li un poc un to d’humor a aquesta part, perquè ens hem quedat un poc més
seriosos, la labor, i vam tenir una oportunitat d’or en el tema de pàrquing de camions,
vostès s’han abstingut i no han tingut la voluntat, moltes vegades, de participar en les
comissions informatives amb contínues abstencions, posicionaments poc clars que al
final ens portaven a plens on es plantejaven qüestions purament tècniques, que més que
agilitar la gestió, el que feien era retardar-la i provocar situacions absurdes. A vostès, en
certs àmbits de la casa, els criden, bo, més que els criden, els comparen amb la sèrie
aquesta d’Ana y los 7, perquè si no està Ana no hi ha foto. Llavors, aqueixa falta jo crec
que de preparar, són un grup important, són un grup amb vuit regidors, amb un alliberat,
i tenen la possibilitat de fer una oposició realment molt més seriosa.

Respecte a la intervenció del Sr. Castelló, que bo pràcticament ens ha cridat, jo
he pres alguna nota, autistes, insolvents, políticament, políticament parlant, sí, política
autista, sí, em referisc evident sinó no estaríem parlant d’aquestes maneres en aquest
faristol.

Bé, jo crec que l’oposició té una labor molt important i jo crec que en el discurs
general que ha fet el portaveu del partit popular, jo he trobat a faltar quelcom que
curiosament sí que ha estat en el discurs de Miguel Ángel Cortés, i és parlar un poquet
de futur. Jo crec que ens enfrontem, com Miguel Ángel ha dit, igual no amb tant de
tremendisme, però evidentment sí que ens enfrontem a reptes, aquesta ciutat s’enfronta
a reptes importantíssims no. I jo crec que en aquest debat, al marge d’analitzar la
situació en què estem, també hi haguera hagut, haguérem tingut una oportunitat d’or per
a plantejar i emplaçar-nos a treballar en temes que seran importantíssims per a tota la
ciutat, i en els quals jo crec que és importantíssima la tasca de tot el consistori, no
únicament l’equip de govern. Perquè cal tenir en compte que estem parlant de molts
projectes, que estem assentant les bases, possiblement a 5, 10, 15 o 20 anys. Amb la
qual cosa és quelcom que estiga qui estiga el que treballem ara es va a veure en aquest
context.

També ha fet una referència al tema de les fundacions, amb l’acord programàtic,
etc., etc. Mire, Sr. Castelló, vostè ha fet contínues referències a l’acord programàtic, al
que hem dit, al que hem deixat de dir, però, clar, fixe’s la paradoxa, perquè nosaltres no
hem tingut aqueixa oportunitat. Vostè ha tingut, i té de fet, la possibilitat de comparar
qual és el nostre acord programàtic, cap a on anem, d’on venim, qual és la manera
d’arribar. Nosaltres, i Esquerra Unida no estava en la passada legislatura, però la resta
dels seus companys en la passada legislatura no van tenir aqueixa oportunitat, perquè a
estes altures jo la veritat és que no conec en què consistien els seus acords programàtics
amb el Bloc, amb Centristes, amb CDS, etc., etc. Amb la qual cosa, fixe’s la paradoxa,
bo, Manolo em l’ha contat per damunt, però ja saben quan ho conta una part sempre es
perd quelcom pel camí.

Per tant, jo crec que és importantíssim, fixe’s a vostè fins i tot sense esmentar-
ho, fixe’s què important que troba un acord programàtic per escrit i públic que a vostè li
servisca per a intervenir en aquest faristol. Jo crec que és quelcom que se li ha oblidat
comentar.

Després ha fet alguna afirmació respecte a la desaparició de les fundacions, mire,
les fundacions desapareixen, però els treballadors i la gestió que es realitzava des
d’aqueixes fundacions no s’han privatitzat ni ha passat a les mans de cap multinacional.
Són unes competències i uns treballadors que ha assumit el propi consistori, amb la qual
cosa més públic que això jo crec que és difícil de trobar.
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Després també ha fet una apreciació respecte al tema de la VPO i se li ha oblidat,
i jo li apunte, se li ha oblidat parlar de les subhastes de patrimoni municipal del sòl que
es van fer en les passades legislatures, i que desgraciadament amb la utilització d’aqueix
mecanisme en moltes d’elles ni tan sols es va arribar a fer VPO. Amb la qual cosa jo
crec que aqueix tema és important ja que en aquesta legislatura, en aquests dos últims
anys hem tingut i tenim tots, jo crec, entenc per les intervencions que hi ha hagut en
aquest ple, una preocupació elevadíssima per la situació de l’habitatge a la nostra ciutat.

Respecte a les apostes, mire, jo no li vaig a anomenar Taules Mississipí, perquè
vostè ací s’aposta cafès de, ara ja estem en termos, però, vaja, jo crec que a vegades és
més important jo crec que la sana discussió i l’aportació que em consta que en alguns
temes vostès estan fent, però que desgraciadament no és transversal a tota la gestió
municipal.

Respecte al tema del Casal Jove, vostè sap perfectament quals són els problemes
que hem tingut, que en altres legislatures no es van tenir tants problemes a l’hora de
canviar l’ús escolar per a fer un altre tipus d’equipaments, en aquesta sí que ho hem
tingut. I realment és un problema que, com dèiem esperem esmenar el més ràpid
possible.

Respecte a la immigració, vostès han tingut durant sis anys pràcticament una
mitjana de 200 persones allotjades en els Moreres, i clar ara és molt fàcil quan es va
aconseguir no ser cap dificultat, solucionar l’assentament dels Moreres, realment és
molt fàcil venir ací i criticar que existeixen realment altres assentaments i tal.
Evidentment hem tingut un problema en una nau, i em consta que és un problema que a
pesar que, sobretot els partits grans, coincidiu en molts aspectes de la política
d’immigració. És una labor que s’ha fet braç a braç amb les entitats ciutadanes que estan
col·laborant en aquesta ciutat, i s’ha aconseguit no sols papers, per dir-ho d’alguna
manera, per a gran part de les persones que estaven allí vivint, sinó que s’està treballant
per a, fins i tot, que puguen aconseguir un habitatge digna. Jo crec que ha sigut una
labor difícil, lenta, perquè aquestes labors són lentes, però que s’ha treballat en aqueix
sentit.

Després, respecte a Segregació, jo realment la primera cosa que els diria, i ho dic
també des del funcionament de la pròpia institució, és que és importantíssim acudir a les
comissions informatives. Jo crec que no podem deixar d’assistir perquè es tracten temes
que després vénen a ple, i amb la qual cosa a vegades podem pecar que no hem entrat,
que no s’ha debatut i tal. Hi ha moltíssims temes, pràcticament la majoria que vénen a
ple, que passen per comissions, sobretot els que tenen alguna transcendència. I és
importantíssim jo crec que tots els grups, els partits de govern i els partits de l’oposició
assistim a aqueixes comissions.

Després la intervenció que ha fet el Sr. Jaime Goig, ha fet alguna al·lusió al tema
de la Segregació. Mire, nosaltres en el tema de la Segregació ni tenim la sensació que
ens trobem baixat res, ni falta ni pantaló, pensem que, ho hem dit moltes vegades, és
una reivindicació legítima que està ací. Al seu dia condemnem tant les intervencions
desafortunades  que es van realitzar en aquest ple, com condemnem també qualsevol
possible agressió, a més l’endemà, fixe’s, sense esperar al 9 d’octubre la paella de la
Gerència. Esquerra unida va fer una nota de premsa per a condemnar el que va passar en
eixir del ple, per tant nosaltres pensem que és un tema legítim, que està ací, i que
possiblement es resoldrà.

Però em preocupa, em preocupa, vostè ha fet referència al colonialisme, i em
preocupa perquè, i ací entraríem un poc en el model de ciutat, nosaltres evidentment
sobre el pla, hi ha una ciutat en el pla general, la podem anomenar global, la podem
anomenar de qualsevol manera. Nosaltres tenim un concepte filosòfic de ciutat que ens
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agrada utilitzar molt més, que és el concepte de ciutat en xarxa. Però va més enllà del
purament urbanístic sinó sobretot acostar la ciutat als ciutadans i fer quelcom que jo
crec que és importantíssim i que vostès, sense adonar-se, estan caient. Mire, quan es
parla de colonialisme sempre hi ha moviments, apareixen moviments independentistes,
que normalment solen ser reivindicats per la burgesia de la colònia, i que el seu únic
objectiu no és acabar amb el centre de decisió sinó traslladar-ho. I això implica que en
la pròpia colònia acaba havent-hi un centre i acaba havent una perifèria. Amb la qual
cosa continua havent-hi gent exclosa. I això és preocupant perquè això és el que no
volem des d’Esquerra Unida. Nosaltres volem una ciutat on no troba exclosos, on no
troba perifèria, on tots ens sentim centre. I no parle en termes polítics.

Després, d’altra banda, s’ha fet referència, i jo la veritat és que, ha fet una
referència en aquests dos últims anys, evidentment hi ha situacions que jo desitjaria que
s’hagueren solucionat ja, com és el tema de la Tinència d’Alcaldia, però que li conste
que en la Tinència d’Alcaldia s’han fet algunes modificacions i al mateix temps s’ha
reforçat el personal, que avui per avui està atenent en la Tinència d’Alcaldia. I és una
llàstima que la delegada de personal no puga eixir perquè li ho podria explicar
moltíssim millor que jo. Amb la qual cosa s’ha reforçat, pel que fa a personal, l’atenció
en la Tinència d’Alcaldia.

Després, el tema de, jo que sé, temes de debat com la Unió Portenya en un debat
de l’estat del municipi evidentment jo crec que la Unió Portenya té tot el reconeixement
d’aquesta institució, i si té un problema d’afinar realment un conveni de col·laboració a
una entitat que s’està formant i que ha nascut, un tema que s’esmenarà. Jo m’imagine
que per les vies ordinàries que és per on es tracten aquests temes.

Respecte al tema del Casal Jove, evidentment vostè sap, i ho sap quasi tant com
jo, els problemes que hem tingut amb la ubicació del Casal Jove. Tots coincidíem en un
lloc que pensàvem que era cèntric, perquè plantejàvem una dotació d’equipaments
dedicats a la joventut en dos grans zones, Sagunt ja està la Casa de la Joventut que es va
inaugurar l’any 75. I feia falta un altre equipament i pensàvem que el lloc triat era el
més cèntric per a un únic equipament en una zona d’aqueixes característiques. Hem
tingut problemes i evidentment sabrà, i m’imagine que si no se l’imaginarà, que jo sóc
de les persones més interessades que aquest projecte isca a la llum.

Després ha parlat del patrimoni industrial, de la Gerència, etc., etc. Mire, jo
abans d’estar en política m’ha mobilitzat molt el patrimoni industrial i la recuperació de
la Gerència. I la veritat és que jo recorde des de la primera reunió de tots els col·lectius
que formaven part de la comissió ciutadana, i a vostès mai se’ls ha ningunejat, i si no
pregunte, pregunte, perquè vostè no estava però pregunte a qui sí que anava. Mai s’ha
ningunejat a ningú. Al revés, molts col·lectius que no han participat sempre se’ls ha fet
referència en qualsevol acció que s’ha analitzat des de la comissió, molts que no han
participat. I per tant, jo crec que vostès el que haurien de realment aclarir és, si com deia
Marcelino estem pel PEP que permeta la construcció de dues-centes quaranta i tants
habitatges, o estem en la fase de fa cinc anys que és reivindicar que la Gerència siga
pública. Jo pensava que estàvem tots ja en aqueix tema, i més si és possible quan la
Conselleria, la Generalitat Valenciana s’implica en un projecte que pensem que és la, no
sols la salvació de la Gerència com a espai verd i patrimonial, sinó amb la recuperació
d’un projecte emblemàtic que té uns components molt elevats de formació, eh, de
formació, molt elevats, i que alhora que moltíssimes persones puguen gaudir de
quelcom tan important com és el teatre. Nosaltres ja vam dir l’any, si no m’equivoque i
ho torne a dir, crec que va ser el dia d’abans de la campanya electoral a les generals, que
vingué el Sr. Zaplana a l’injuriat Teatre Romà a presentar el projecte, i ens donava
igual. O siga, ens donava igual que fóra teatre, que fóra de circ, que tal, el que volíem
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era que es fera quelcom que permetera conservar la Gerència. És el teatre?, perfecte, el
saludem, l’abracem i a treballar. I el que estem dient en aquesta taula, hi ha hagut durant
aquests dos últims anys hi ha hagut nombrosos contactes per part de la Conselleria, que
és la realment responsable d’aquest projecte, amussats de certa manera per aquest
Ajuntament. Perquè tenim un problema i cal solucionar-ho. I aqueix problema no es pot
demorar molt més, no es pot demorar molt més perquè els vestigis, la importància del
patrimoni industrial i la zona verda que hi ha allí es pot deteriorar dia a dia. I sap vostè
que, a més l’ajuntament hem anat a regar quan hem pogut, perquè corria perill la zona
verda. Per la qual cosa, jo crec que aqueixes rodes de premsa que vostè diu que fem
tradicionals, possiblement ens haguera agradat des del primer moment comptar amb
Segregació Portenya i amb Iniciativa Porteña a la taula del costat per a tirar-les
endavant.

I, mire, vostès han parlat molt de model de ciutat i ho comparen amb alguna
cançoneta. Mire, jo, el seu la veritat és que tampoc sé quin és, jo no sé si li podria
comparar amb l’Aserejé, dejé, o amb què, no ho sé, no ho sé perquè realment i li ho dic
amb sinceritat, no sé quin és el seu model de ciutat, ni el d’ara ni el que pretén si algun
dia es porta a efecte. I també m’agradaria saber-ho, perquè crec que és important per mi,
per nosaltres i pels ciutadans del Port.

I ja, per a acabar, jo sí que agrair-li a Miguel Ángel, encara que sí que és cert
Miguel Ángel que a vegades t’acusa d’anar un poc com les veles, un poc com va el
vent. La veritat que en aquest ple sí que has demostrat, en moments jo crec que
importants on es posava en dubte o on es decidien qüestions importants, has demostrat
jo crec que la teua experiència en aquests anys en aquest consistori, i saber que a
vegades més que la batalla, o guanyar la batalla política a regateig curt, l’important són
els ciutadans i qüestions que posem sobre la taula. Per tant, jo crec que agrair-te
l’oposició que has realitzat en aquests últims anys.

Mire, sí que acabe, acabe ja, nosaltres la veritat és que ens agradaria un altre
tipus d’oposició. I els assegure que, des d’Esquerra Unida no estem parlant d’una
oposició dòcil. Però sí ens agradaria que en moments determinats, com demostrem jo
crec que en el passat ple respecte a les cendres, on jo crec que vam saber donar un
exemple del que ens preocupava. I fixen-se, miren si havien contradiccions en aqueix
tema de les cendres, eh, Miguel Ángel, amb la proposició que el teu vas plantejar fa
quatre mesos amb l’autorització ambiental d’Asland i el que van dir alguns en aquest
ple, però, mira, a vegades val la pena aquestes qüestions. Bé, jo crec que nosaltres no,
sobretot des d’Esquerra Unida, jo crec que també des de l’equip de govern i crec que
tots no estem per la crispació ni la desqualificació fàcil, estem pel diàleg. Jo crec que
creiem en ell. I també m’agradaria aprofitar per a dir-los que Esquerra Unida no
renunciarà al seu model de ciutat, com m’imagine que cap de vostès renunciarà al seu.
Però fins que els ciutadans i ciutadanes no ens donen la seua confiança majoritària a les
urnes, estem obligats, jo crec que tots els que estem ací, a entendre’ns. Per tant, jo els
invite a participar activament en la vida municipal, crec que poden fer-ho millor del que
ho han fet en aquests dos últims anys. Poden implicar-se molt més, saben que les portes
sempre han estat obertes, i si no ho estan jo crec que ha d’haver-hi un compromís també
per part de l’equip de govern per a donar-los molta més participació a tots. I res més,
sincerament, crec que una altra oposició és possible. Moltes gràcies.”

El portaveu del grup PSOE, Sr. CHOVER, manifesta: “Bon dia de nou. Tractar
de contestar algunes de les al·lusions que s’han realitzat durant el primer torn, encara
que la veritat és que no està Marcelino, i era el primer que tenia algunes contestacions,
perquè en el resum que ha fet Marcelino de tot tenim la culpa. Jo no sé si fins de la
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declaració de guerra d’Iraq o la mort del president Kennedy. Jo entenc que les
sentències desfavorables, que estan algunes d’elles apareixent en aquests moments,
haurà de responsabilitzar-se als qui van prendre aqueixos acords possiblement erronis.
Jo no crec que tinguem una incidència especial en les nostres actuacions en el preu del
sòl, tot al contrari. El que fem amb els PAI que hem aprovat és precisament aplicar un
major percentatge d’habitatge de protecció oficial, que és evidentment l’única fórmula
possible per a mantenir o contrarestar el preu dels habitatges. De l’abandó de la
Gerència, també sembla que tinguem la culpa nosaltres. O de l’abandó de les zones
verdes, però no, l’abandó de les zones verdes ara no, ara no. S’està treballant a les zones
verdes com mai s’ha treballat. S’han incrementat en 7 persones el nombre de jardiners
en aquests dos últims anys i hem incrementat els pressupostos en un 30% durant cada
un dels anys. Sí que és cert, i recentment, bo, hem recepcionat en aquests dos anys al
voltant de 90.000 m2 a l’Almardà, que si coneixeu la zona i vos feu un passeig podreu
veure perfectament en quina situació estan aqueixos jardins que s’han recepcionat,
inexistència de jardins, inexistència de jardineria. Els bulevards havien d’haver-se
dissenyat en el moment en què es va aprovar la urbanització, ara hem d’anar nosaltres a
posar arbres on no ha posat arbres l’urbanitzador. Precisament és del que ens estem
queixant i per això s’està elaborant una ordenança específica per a poder definir des del
principi com ha d’anar els bulevards i els jardins a les urbanitzacions que es
construeixen. Tenim els jardins que hem heretat, i per tant hem d’aplicar major cost a
mantenir i a posar-los a to almenys. És evident que si es fa el bulevard de l’avinguda
País Valencià, intentarem que no ocórrega açò, però no perquè entenguem que sí que
volem, que a Sagunt sí que ens anem a aplicar al Port no, com deia Marcelino. És a dir,
és simplement una qüestió de possibilitat i de temps. Poques coses podem fer amb els
que s’han recepcionat, excepte tractar de mantenir i millorar-los. Els que hàgem de fer
novament, evidentment tractarem que no ocórrega açò.

Jo crec que el portaveu de Segregació Portenya no ha sigut, no és segurament el
més indicat per a extractar frases i fer la sensació que ha seguit fil per randa la
intervenció de l’alcaldessa. Perquè jo li he vist entrar passades les 9 i mitja i ja s’havia
perdut més de la meitat de la intervenció. Curiosament resumeix amb quatre frases
desqualificants tota la intervenció de l’alcaldessa, que jo crec que ha sigut àmplia, ha
recollit tots els temes, i ha situat cada punt al lloc en què està en aquest moment.

Jo crec també que no acaba d’entendre el model de ciutat que hem plantejat,
però jo crec que és que s’esforcen poc. O no s’escolta o no es vol escoltar, perquè jo
crec que hi ha clarament una definició urbanística d’una ciutat lineal en tot l’àmbit
residencial, una ubicació de polígons industrials al sud de la ciutat, i una aposta clara
per mantenir l’àmbit industrial i apostar per l’àmbit turístic amb el turisme de sol i platja
que tenim en aquest moment i el turisme cultural que també tenim i podem millorar i
recuperar. El projecte que s’ha presentat per a aconseguir aquest finançament del
Ministeri i de la Conselleria ha sigut explicat exhaustivament en la comissió pertinent i
després ha sigut aprovat per un ple. El que diga que es desconeix totalment quin és el
projecte turístic ho puc entendre, però no per qüestió que no es troba explicat o no es
troba mostrat. Jo crec que cal aplicar-se un poc més, assistir a les comissions i estar
pendent del que es debat en els plens.

Entenc que Castelló diga que no tractava el PP de fer un mà a mà, ell ha dit entre
l’alcaldessa i els portaveus, jo no he dit això, jo he dit un mà a mà entre l’alcaldessa i
Castelló, que és precisament el que pretenia, i ho seguisc mantenint, i ho seguisc
mantenint. Perquè en tota la seua intervenció la referència ha sigut exclusivament
l’alcaldessa, per al pitjor. Per a alguna cosa bona, que alguna ha dit, ha salvat la cara del
regidor delegat, no la de l’Alcaldessa, la de l’Alcaldessa li ha atribuït tot el pitjor i al
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regidor delegat alguna cosa de les bones. I ha dit, jo crec que, frases excessivament
altisonants, no?, com a insolvència, erràtica actuació de l’Alcaldessa, el millor que li
podia passar a Sagunt seria que vostè deixara de ser Alcaldessa. És a dir, jo crec que en
aqueixa exageració que el caracteritza ha basat tot aqueix discurs. I assenyala que no
hem res en cap dels tres punts en què, o els tres pilars en què basàvem la nostra acció de
govern en la presentació o en el discurs d’investidura. És una exageració demagògica
sens dubte, i posada en aquest moment i en aquest punt. Jo crec que sí que hem fet
moltes coses, l’Alcaldessa ho ha explicat detingudament i el que es fa és simplement
descontextualitzar. Ha criticat la desaparició de les fundacions, ha fixat el cost de
personal en un increment d’un 34%, quan açò és totalment fals, és totalment fals. És que
encara continuen mantenint el cost de personal en el 2005 en comparació amb el 2004
sense sumar el que costa el personal de la fundació de menjadors, de la fundació de
cultura i del patronat d’esports, per a poder comparar cal sumar, perquè aqueixos eren
organismes autònoms, però que també es pagaven des de l’ajuntament. Evidentment que
hi ha un increment del cost de personal, en la partida general de pressupostos de
personal de l’ajuntament, però és que la partida de personal de la fundació i del patronat
està a zero, caldrà sumar-ho on corresponga per a poder comparar. I després parla de
l’increment de les hores extra, bo, jo no sé si disposen de les dades, jo crec que en més
d’una ocasió s’ha passat aquesta informació per la comissió de personal. L’any 2002,
3.700, perdó em referia només a la policia de moment, en el 2002, 3.756; en el 2003,
3.743 i en el 4, 3.813. Un increment insignificant tenint en compte que en el 2003 va
haver-hi un procés electoral, amb la qual cosa cal traure al carrer un muntó de gent, i en
el 2004 dos processos electorals. Per tant, està perfectament compensat el nombre
d’hores extres realitzades per la policia. Però és que si ens n’anem als serveis generals,
perquè tinguen vostès una idea, en el 2002 tenim 1.820 hores, en el 2003 1.497, i en el
2004 865. O siga, que hem reduït del 2002 al 2004 més de 1.000 hores extres, però amb
quina cara parlen vostès que les hores extres s’han disparat? Les hores extres estan amb
una tendència clarament decreixent, clarament decreixent.

Per tant, quan citen coses específiques diguen les dades tal com són, no se’ls
inventen.

I ha dit una cosa preocupant en el fet que un poc assumeix la frase que jo crec
que molt desafortunadament va llançar l’anterior president del Comitè d’empresa, que la
regidora de personal és la pitjor de la història. Em sembla que és una exageració
totalment desmesurada i haurien de revisar les actuacions que van fer els seus anteriors
regidors de personal, perquè algun, a part de signar els acords del 2000 i totes aqueixes
coses, l’única cosa pel que ha passat o passarà a la història serà per la compra de Sultà i
de Ballarí, per això passarà a la història.

Bé, és que m’has inspirat, en veure’t m’has inspirat.
Bé, ha donat una sèrie de dades fiscals i una sèrie de dades pressupostàries que

crec que estan totalment fora, ja ens té acostumats el Sr. Zarzoso a com calcula aqueixos
indicadors en què mescla tot i trau el que vol. Ha dit que la inversió per habitant s’ha
reduït, i jo em pregunte, incloem ací els diners del patrimoni municipal del sòl també, o
no ho incloem? Perquè si la despesa per habitant en inversions ho contemplava i ara ho
tenim de posar d’un altre lloc, supose que aqueix indicador tampoc serà massa fiable.
Els únics impostos que s’han aprovat en aquesta legislatura han sigut els de l’any 2003,
que per cert els van aprovar vostès. Les taxes s’han anat mantenint i els impostos s’han
mantingut, i s’han pujat únicament en percentatges del IRPF i res més.

Del tema del sòl i els criteris i els habitatges, jo crec que l’ha contestat
exhaustivament el regidor d’urbanisme.
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Jo volguera, per a acabar, comentar que estem en l’equador de la legislatura, no
hem complit encara el cicle complet però ens passen comptes com si haguérem de tenir
ja tot fet. I incideixen molt en el que s’ha de fer com si no haguérem fet res.
Evidentment qualsevol projecte que s’inicia té un procés que vostès coneixen
perfectament que pot demorar-se temps i és important acabar-ho, però és important
començar-ho per a poder-ho acabar. I en aquest sentit seríem potser a dir que el tema
dels passos a nivell vostès no van fer res, sí que van fer evidentment, però els passos a
nivell segueixen oberts. Per tant jo crec que les coses tenen un temps tenen una
cadència. I nosaltres anirem rematant coses que vostès van iniciar i el pròxim govern
rematarà coses que iniciem nosaltres.

Hi ha molts aspectes que van deixar, no obstant, molts aspectes que van deixar
de fer a pesar que els tenien compromesos. Jo quan he criticat en alguna ocasió, parlant
del centre de salut o parlant d’altres temes, les qüestions que ha deixat de fer la
Generalitat o l’anterior govern, no em referisc a projectes, possibles futurs sinó el que
em dol a mi és que hi ha projectes que estaven amb pressupostos fins i tot i per falta de
ficar els diners quan correspon s’han deixat de fer o no s’estan fent. Aqueixa és la
qüestió. Per això els reclamava i els deia que en un to distint, el partit popular a
l’oposició, podria fer una labor d’acostament i de ficar rapidesa en la gestió de molts
projectes que tenim pendents. Clar, l’altre dia quan parlem del centre o la residència de
malalts mentals deien; ‘no, la Conselleria té voluntat perquè la Conselleria ha ficat
diners cada any’. Efectivament, ha ficat diners cada any sobre el paper, després no s’ha
gastat res absolutament, després, aqueix diners s’ha gastat en altres coses. Llavors és
molt distint el dir que es té consciència de la problemàtica perquè hi ha voluntat i es
posa en el pressupost una quantitat determinada, però per a nosaltres és més important
que aqueixa qüestió es comence, que es dote amb els diners, que es licite i que s’execute
l’obra. Perquè això és el que té importància. Però segons pareix, per al Partit Popular
l’important és que aparega en els pressupostos.

El Sr. Castelló que és tan aficionat a les apostes del cafè, jo li faig una aposta en
aquest moment. En el pressupost de 2003 apareixien dos milions i mig per a fer el
centre de salut del Port núm.2. Jo em jugue el cafè que aqueixos dos milions i mig
d’euros tornaran a aparèixer en els pressupostos del 2007. Haurem tancat el cicle, els
haurem posat en el 2003, hauran passat 4 anys, i tornaran a aparèixer en els
pressupostos del 2007, perquè incompliran l’estratègia de posar en marxa moltes
inversions el mateix any electoral, tornarem a aparèixer, ho tornarem a veure aparèixer
en el 2007 una altra vegada, i el mateix passarà amb la depuradora de Canet-Almardà.
El mateix passarà amb la Fase IV de conducció de les aigües a Almardà. És a dir, que sí,
estan en el projecte pressupostari del 2003, en el projecte pressupostari del 2004, però
acaba l’any i pom! Desapareixen automàticament. Clar, el nivell d’execució
d’inversions, el nostre, ens deia que era baix, però el de la Generalitat i especialment en
allò que s’ha referit als projectes que afecten la nostra ciutat és, bo, no baix, és quasi
pràcticament nul.

Bé, jo per a acabar vull dir que vostès segueixen en aqueix estat permanent
d’emprenyament i de confrontació contra tot govern que no siga el seu, i es troben
impregnats d’aqueix estil de prepotència i de menyspreu pràcticament a la resta de les
formacions polítiques. Potser vostès amb aqueixa adscripció antizaplanista no es donen
compte, però compleixen el mateix argument i compleixen la mateixa obra que li
assenyalen des d’ací.

Per a finalitzar em referiré únicament a aqueix còctel a què s’ha referit Castelló,
a aqueix còctel de granels, cendres i salmorra. Evidentment açò, possiblement
l’alcaldessa coneix la proposta de l’autoritat portuària dels granels des de fa sis mesos,
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però el Sr. Castelló la coneix des de fa sis anys. L’any 2003 van aprovar amb tota la
tranquil·litat del món l’informe favorable al pla d’usos del Port de Sagunt. Que també
ho va aprovar el Sr. Marcelino Gil en representació de Segregació Portenya, i ara ens
diuen que ens inventem les coses, si l’acord està ací. Ara m’ho explicarà, ara m’ho
explicarà. O siga que l’Ajuntament de Sagunt va donar el vistiplau a la ubicació de totes
les afeccions que havia de tenir el Port amb el disseny que es va presentar i es va
aprovar definitivament l’any 2003, i que incloïa la segona dàrsena i tots els espais que
es guanyaven  amb aquest segon port.

El tema de les cendres, són experts a tirar balons fora, són experts a tirar balons
fora. Igual que van votar en contra de la proposta que va fer Miguel Ángel Cortés sobre
l’autorització ambiental integrada, ara directament s’acusa al govern central. Nosaltres
no estarem, no estem a favor, i ho hem dit clarament en l’acord aprovat l’altre dia, qui té
la creïlla i qui ha de resoldre aqueix tema és el Sr. Lamparero, que ell va concedir amb
el seu puny i lletra l’autorització ambiental integrada a l’empresa Asland.

Sobre el turisme no hem canviat a un altre pla, és que ara s’anomena, és per a la
teua informació, Pla de Dinamització de producte turístic. I el curiós és que s’atrevisca a
parlar d’aquest pla, quan tot el món sap que l’any passat, que l’any passat vam ser
ningunejats per l’agència valenciana de turisme, vam ser ningunejats, que li van donar
aqueix pla de dinamització o d’excel·lència al Racó d’Ademús. Que ni tan sols s’ha fet
res, que ni s’ha posat els diners, ni el Racó d’Ademús, ni la Conselleria, ni absolutament
ningú. Precisament, i curta, de forma intencionada, el pas del projecte de Sagunt al
Ministeri perquè fora autoritzat. I no obstant trauen pit també d’això, és un poc
increïble, no?, que traguen pit fins del que ells conscientment tallen i impedeixen que
aquesta ciutat vaja endavant respecte d’això. Res més. Gràcies.”

El portaveu del grup PP, Sr. CASTELLÓ, indica: “Sra. Alcaldessa, ja m’haguera
agradat a mi que haguera parlat vostè quan li tocava, en compte de simplement llegir i
deixar el seu ajudant que contestara les qüestions que ha plantejat aquest portaveu, ja
m’haguera agradat.

Mire, nosaltres hem vingut ací a parlar de la ciutat. Vostè sembla que ha vingut
per un costat a espantar els seus fantasmes personals i polítics. I d’altra banda, per a fer
un debat del que va significar el govern del Partit Popular en l’anterior legislatura. El
que ha volgut fer en qualsevol cas és no parlar de la situació real de la ciutat perquè és
una forma, entenem, d’evadir-se d’unes circumstàncies actuals que per a res li poden
agradar.

El Sr. Civera ha parlat anteriorment, en la seua primera intervenció, crec que
amb molt de criteri, de l’estil de fer oposició. I han vist que qualsevol intent de tirar-nos
en cara una agressivitat excessiva per part dels portaveus múltiples de l’equip de
govern, ha sigut absolutament impossible, no han pogut ni filar dues paraules que foren
afrontoses amb les persones. I em referisc precisament, Civera, al tema de fer oposició,
a l’estil de fer oposició, perquè nosaltres pensem que en l’estil d’oposició hi ha límits.
Hi ha límits que tenen a veure amb el personal. Hi ha límits que tenen a veure amb el
professional. Hi ha límits que tenen a veure amb la utilització de mala fe d’altres
institucions o administracions, llija’s per exemple justícia. I hi ha límits perquè pensem
que no s’ha de jugar amb coses que realment són importants per a la ciutat.

Jo crec que en aquests dos anys, el grup a què tinc l’honor de representar en cap
moment, en cap moment ha traspassat cap d’aqueixos límits perquè pensem que són
sagrats, i vostè sap que hi ha hagut temps en aquesta casa en què aqueixos límits eren
absolutament franquejables i permeables per part de grups que avui són socis del seu
govern, absolutament, fins i tot avui tenim la mostra, fins i tot veiem com l’alcaldessa a
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qui en cap moment se li ha fet cap al·lusió a la seua persona en si, ha sigut capaç de tirar
endavant la meua professió i dir que què faré jo des del meu lloc d’assessor del gabinet
del president Camps per Sagunt. No veu, a la gent del PSOE açò li sembla normal,
perquè el seu nivell ètic a l’hora d’exigir aquestes coses és prou més inferior. Per això
quan estan a l’oposició fan el que fan, Sr. Civera. Per això ens tracten als del PP com
ens tracten quan estem en el govern nosaltres. No es tallen un duro per a dir que què
farà vostè des del seu lloc de treball, que vostè és un alliberat. Escolte, jo en el meu
treball, que és una qüestió personal i afecta la meua intimitat, faig el que he de fer, i a
vostè no li importa res, absolutament res. Jo només he de retre comptes a qui m’ha
contractat, simplement i planerament. I molt menys en aquest ple, cosa que vostè no ha
fet com a alcaldessa d’aquesta ciutat. Vostè havia d’haver vingut ací a retre comptes,
ens ha contat una pel·liculeta de vaquers en dos episodis, la primera intervenció i la
segona intervenció, i no ha entrat a debatre absolutament cap dels punts que li hem
plantejat. Possiblement ha estat educada amb el Sr. Cortés, no ho dubte, però per
descomptat ha sigut descortès amb el municipi si vostè volia aclarir alguna qüestió
respecte als problemes que afecten els ciutadans. La meua autoritat moral, Sra. Calero,
en aquest ple, i li ho he dit abans, és exactament la mateixa que la de qualsevol altre
regidor d’aquest hemicicle, exactament igual que la seua, encara que a vostè li semble
que estiga tres pams per damunt dels altres.

Mire, ser alcaldessa no és una canongia, és un càrrec públic que comporta
obligacions i que comporta drets. I entre les seues obligacions està assumir la crítica que
des dels grups de l’oposició li formulen, ni més ni menys. No hi ha res més lluny de la
nostra intenció que anar a per vostè personalment, s’equivoca si pensa això. No ens
coneixen als del PP, possiblement forme part de la seua formació política, però no de la
nostra, no tinga cap dubte. Ara, també li dic que en la seua última intervenció ha deixat
ben clar quin és el seu tarannà real quan s’ha llevat la careta i ens ha deixat
palmàriament clar que és el que pensa dels del PP, que és el que pensa dels votants del
PP, com valora la nostra funció en aquest ajuntament i què és el que pensa fins i tot de
persones que estan en algunes confessions religioses que últimament estan sent
absolutament perseguides per part del govern Zapatero i en el que veig que vostè
segueix aqueixa dinàmica. No sé si li ha semblat afortunada la reflexió sobre les
sotanes, a mi per descomptat m’ha semblat un autèntic desbarat.

Mire, a mi em sembla molt bé que vostè estiga orgullosa de pertànyer al Consell
de l’Autoritat Portuària, als Consorcis de residus i del m3. Però, mire, això en si mateix
no val per a absolutament res, i fins en data avui vostè ha demostrat que l’eficàcia que
vostè estiga allí no serveix per a absolutament res. Li vaig a posar un exemple, quan
vostè parla del protagonisme en el desenvolupament industrial, que abans era aliè a
l’ajuntament, i que ara vostè l’escolta en l’Autoritat portuaria, m’haurà de dir què és el
que vostè ha aconseguit fins ara en matèria industrial i dins del consell de l’Autoritat
Portuària, què ha aconseguit vostè, què ha aconseguit vostè?

Mire, en matèria industrial li diré que per part de l’anterior equip de govern i per
part d’aquest, actualment es va fer l’aprovació inicial del polígon de Camí a la Mar. Es
va idear des d’aquest ajuntament, des d’aquest ajuntament, es va engiponar la idea de
Parc Sagunt 1, i més directament encara de Parc Sagunt 2, des d’aquest ajuntament, Sra.
Calero. Sap vostè que la segona dàrsena que s’està fent al Port naix a través d’un
conveni de fons RESIDER que se signatura entre l’Autoritat Portuària, a l’Ajuntament
de Sagunt, i la Conselleria d’Economia. Vostè ho va votar en contra, ha de recordar-se’n
bé perquè vostè ho va votar en contra perquè deia que tenia molts entrebancs mitjans
ambientals per al municipi. Avui sembla que trau pit i que és la reina de l’Autoritat
Portuària, però en el seu moment el va votar en contra. I li dic més, i li dic més, en
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aquella aprovació de l’informe sobre el pla d’utilització d’espais portuaris aconseguim
obtenir 120.000 m2 per al municipi. I aconseguim obtenir la possibilitat de fer un port
esportiu, aqueix del que vostè trau pit ara, ho va aconseguir el PP, ho va aconseguir
Silvestre Borrás, ho va aconseguir tot l’equip de govern anterior negociant amb
l’Autoritat Portuària. Això que gaudirà vostè, això que diu que posaran en marxa i que
mai acaba veient-se. Ja em dirà vostè quan aconseguisca quelcom en aqueix sentit,
escolte, ja he fet açò! Molt bé, enhorabona. L’èxit no resideix a estar en els consells
assentada sinó a aconseguir contrapartides per a la ciutat. Li vaig a proposar una,
comence a negociar la cessió del moll nord, de l’antiga dàrsena del Port de Sagunt per a
ús ciutadà, comence ja. Pot ser una bona opció per a continuar en aqueix balcó al mar de
la ciutat. Fixen-se el concepte que tindrà l’Alcaldessa de com s’està prestant el servei
per la SAG, i això que no està Alfons, quant a la neteja viària que tots sabem que el
gasto s’ha augmentat considerablement, però que ella diu: ‘som una ciutat menys bruta’.
És a dir, continuem sent una ciutat bruta, però som menys bruta, la veritat és que és
jocós, no?, perquè a més, després damunt, tira un poc la culpa als ciutadans que són els
que embruten els carrers i clars, hi ha una falta d’educació cívica increïble.

No m’ha contestat res sobre el tema de la dessaladora, ni sobre el m3, ni sobre el
minitransvasament, ni m’ha contestat res del que diu el protocol i no el que va dir la
ministra i vostè. Però tampoc m’ha dit res sobre el tema de l’aigua, no crec que, bé,
sobre el tema de l’aigua a la ciutat. Més concretament sobre les pèrdues d’aigua a la
ciutat. Perquè no es tracta només que porten aigua, sinó que la xarxa del mallat estiga
degudament conservada. Sra. Calero, dos de cada cinc litres que es connecten per la
potabilitzadora cap a l’emmallat general no arriben a les aixetes de les cases de Sagunt,
dos de cada cinc litres, el 40%. Hauria de dir-li a la seua ministra Narbona que vostè
començarà per estalviar aigua, que vostè començarà per ser eficient i que després li faça
dessaladores. Això equival, ni més ni menys, que a gastar 100 litres per segon, 100 litres
per segon, exactament, Sr. Fernández, el consum previst per a Parc Sagunt 1. Això és el
que es té de pèrdua en la xarxa de Sagunt. Dirà, no, és que estem invertint, clar que
estan invertint, prou menys del que invertia l’anterior equip de govern, però a més, però
a més, tenint en compte l’any passat, vostès deien que invertirien 580.000 euros, saben
quant van acabar invertint al final? Menys de la meitat, 200.000 euros, clar, així ix el
superàvit, el que ha dit abans, crec que era Jaime, bo, vostès, amb aqueix superàvit,
perquè no el gasten en coses que fa falta, si és tan bo aqueix superàvit es podria gastar
per exemple a fer més eficient la xarxa d’aigua potable.

El Sr. Martín diu que ha trobat a faltar que nosaltres parlem més de futur en
aquest debat, és el que ha fet l’Alcaldessa, li ho ha dit Jaime Goig, l’Alcaldessa ha estat
parlant tota l’estona de futur, ni ha fet un balanç de com ha evolucionat el municipi en
aquests dos anys, ni ha dit quina és la situació actual, hi ha tal coses que pensa fer en el
futur, semblava que estàvem en un míting de campanya més que el donar compte en un
ple que ja es troba en el tercer any de la legislatura. Indubtablement, Sr. Martín, i jo ho
reconec, la possibilitat de contrastar el programa electoral és quelcom bo per a tots, és
quelcom bo, li ho reconec que és així. Encara que vostès no es posen d’acord en si han
complit el 50, el 60%, el 20 o el 30, però hi ha vegades que quan es governa té els seus
entrebancs, per exemple perquè jo li recorde que en matèria d’habitatge vostè tenia
previst fer un pla d’habitatge jove que contemplava l’adquisició d’habitatge nova i la
rehabilitació de la vella, així com el lloguer que no existeix. Vostè contemplava l’estudi
de necessitats habitatges socials que ni tan sols s’ha fet. Vostè contemplava un pla
especial d’habitatges per a joves, que tampoc s’ha iniciat. Vostè contemplava la creació
d’una empresa pública municipal de l’habitatge per a la promoció d’habitatge de
promoció pública que van anunciar la seua posada en marxa en 2003 i que tampoc s’ha
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començat. Vostè contemplava i apostava per la promoció pública d’habitatges socials,
ni les han promogut ni han fet cap. I finalment, entre moltes altres, apostaven per
l’adquisició anual d’habitatges per part del consistori i que formaria part del parc
d’habitatges de l’ajuntament, ni una, Sr. Martín, ni una. És realment bo que es coneguen
tots els pactes de l’acord de govern, però seria infinitament millor que vostès els
compliren.

Clar que va haver-hi subhastes en què ocasions no es va arribar a fer VPO, va
haver-hi alguna excepció en què no es va fer VPO perquè el mòdul era superior al
permès, però en la resta sí que es van fer VPO, i d’una altra forma no haguérem arribat a
les ràtios que rondaven el 50% de VPO a Sagunt, haguera sigut absolutament
impossible. Què han fet vostès amb el patrimoni municipal del sòl? Home, fer habitatge
protegit. És així de senzill, fer habitatge protegit, més que cap altra ciutat de la
Comunitat Valenciana. Veurem què fan vostès, vostès amb el patrimoni municipal del
sòl, en compte de dedicar-lo a inversions productives, com les que vam fer nosaltres,
amb interès social per als veïns, el van dedicar a pagar deute a llarg termini i sense
informe d’interventor. Això és el que van fer vostès. Mira com li ha agradat a Zarzoso.

Li accepte el cafè, Sr. Chover, li accepte el cafè que les obres del centre de salut
del Port de Sagunt 2, després de la pèssima gestió del seu equip de govern a l’hora de
tramitar la cessió del sòl, es veurà posada la primera pedra abans que finalitze aquesta
legislatura, segur, segur. I que les obres quan finalitze estaran molt avançades, segur, la
voluntat política a la Conselleria sempre ha estat, el que passa és que ha xocat amb la
incapacitat política dels gestors d’aquest ajuntament, i vostè ho sap.

Bo, això que els passes a nivells el PP no ha fet res, li diré, modestament, que el
que ha dit dels passos a nivells ho ha fet el PP, el que no ha fet res en dos anys dels
passos a nivells és el Partit Socialista, perdona que li diga. Ací està l’augment del gàlib
en Sants de la Pedra, ací està tota la ronda de Sagunt i el nou pont sobre les vies del
tren. Vostès què han fet, Sr. Chover, en dos anys? M’ho conta. M’ho conta, Sr. Chover?
Dos anys no porta vostè governant? Clar que porta dos anys governant, vostè què ha fet,
diu que el PP no ha fet res, jo li he dit el que hem fet, vostè no ha fet res, excepte
eliminar el pont d’Asland del projecte inicial, això sí que ho ha fet vostè, això sí que ho
ha fet vostè. És vostè un artista Sr. Chover. Ens acusa a nosaltres. I, a més, li dic una
altra cosa, li dic una altra cosa. Mire, diu vostè, que ací estan els passos a nivell. Jo els
vaig fer una proposta a vostès en el ple que tractem això, i què li vaig dir? Posen-se les
piles! Demà es tanca aqueix pas a nivell, no cal, no cal, i portem ja sis mesos des que li
ho vaig dir, tanquen-ho demà! Es pot tancar demà mateix, si no ho tanquen és perquè no
volen tenen tota la circumval·lació de Sagunt. Posen-li les peres al quart a RENFE, i
demà tancat, ells encantats, ells encantats i nosaltres també. Un mur de quatre metres
d’alt i per ací no passa ningú. Es va acabar la inseguretat, si no ho fa és perquè no vol
Sr. Chover.

Bo, com diem, i com diuen, que l’important, ha dit el Sr. Chover, són les
adjudicacions que és on es veu realment la voluntat de la gent per fer coses, li vaig a dir
un compte que hem estat traient, Sr. Chover. Mire, de l’any 1998 a l’any 2003 la
mitjana d’adjudicacions de l’anterior equip de govern en el departament del patrimoni i
contractació, perdó, hem agafat fins al 2002, perquè l’any 2003 ho hem deixat un poc en
el limbe, no. Del 98 al 2002, ambdós inclusivament, la mitjana d’adjudicacions de
l’anterior equip de govern va ser de 797 milions de les antigues pessetes, quasi 800
milions de pessetes de mitjana a l’any. Vostès, durant l’any 2004 han sigut capaços
d’adjudicar per un import de 329 milions de les antigues pessetes. Què li sembla, Sr.
Chover? Què li sembla la diferència de 329 a 800 milions de mitjana? Molt per davall
de la meitat nostra. Però més ací, si se suposa que és el segon any de la legislatura, és un
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any clau en què els projectes acaben madurant i forjant per a acabar-se al llarg
d’aqueixa legislatura, podrà comprovar vostè que en el nostre segon any de legislatura,
en la legislatura passada, licitem obres per 2.000 milions de pessetes, i vostès en el seu
segon any de legislatura, pobre segon any de legislatura han fet licitació per un import
de 329 milions de pessetes, sis vegades menys que aqueix equip de govern a qui
l’alcaldessa Calero li volia traure comptes, sis vegades però fent obra pública.

I finalment vaig a desmuntar-los una de les seues paradetes mediàtiques millor
fetes, fins al Sr. Cortés amb la seua experiència van aconseguir enganyar en el ple
passat. És mentida que aquest equip de govern, de l’alcaldessa Calero, invertisca més en
qüestions socials, en polítiques socials que el que ho feia l’anterior govern.

Miren, els vaig a posar diversos exemples, en Ensenyament i Educació Especial,
del que es troben tan orgullosos, el percentatge de pressupost que invertia el Partit
Popular era del 6,6, actualment la mitjana, estic parlant de mitjana, actualment és del
5,23%. En política de drogodependències el govern del Partit Popular va invertir de
mitjana el 0,094%, el seu equip de govern inverteix el 0,026%, quatre vegades menys.
És cert que ens guanyen en matèria de sanitat, que tenen unes quantitats prou curtes
perquè estem parlant del 0,26 per part del nostre equip de govern i el 0,28 per la seua
banda, ens trauen dues centèsimes, és cert. Però també és cert que en l’assumpte de la
dona els governs del Partit Popular van invertir una mitjana del 0,34% del pressupost,
mentre que el seu govern aconsegueix el 0,20%, quasi la meitat del que invertia el Partit
Popular.

I finalment, dedicat a l’amic Fernando, dir-li que respecte a la partida del 0,7%
destinat a cooperació internacional, l’equip de govern anterior del Partit Popular, aquell
que tant s’ha queixat i tan amargament la Sra. Calero, va invertir de mitjana un 0,48%
del pressupost mentre que vostès actualment inverteixen un penós 0,35%, exactament la
meitat del 0,7% que va estar escridassant el Sr. Fernando durant tota la campanya
electoral. Les polítiques socials en conclusió del Partit Popular durant els anys de
govern van aconseguir un percentatge que superava àmpliament el 19% mentre que les
seues superaven el 17%, diversos punts per damunt quant a polítiques socials.

Vull finalitzar dient-los que indubtablement, a pesar que l’alcaldessa els vulga
sortejar sense tan sols citar-los i troba utilitzat aquest ple per a espantar els seus
fantasmes personals, continua havent-hi molts problemes al municipi, molts. La veritat
és que la crisi no s’oculta simplement no esmentant-la. Sra. Alcaldessa, ficar el cap en
terra esperant que passen de llarg els lleons i no et devoren mai ha sigut una bona forma
d’afrontar els problemes. Els sonors silencis de l’Alcaldessa en temes clau de la ciutat
només contribueixen a posar una lupa sobre el problema i a augmentar-ho
considerablement. La falta de decisió, de criteri i de sentit comú en uns casos, i el
grinyolar constant de dos de les frontisses del seu equip de govern estan tancant les
portes al creixement i a la prosperitat de Sagunt. Pel que s’ha vist, ningú en el tripartit
s’ha adonat que estem en un any clau en aquesta legislatura. Avui molts projectes i
inversions que haurien d’estar finalitzant-se i altres que a estes altures haurien d’estar
ben madurs, no són així. No han fet els deures, i pel que s’ha vist no els pensen fer. La
conseqüència és evident, Sagunt va cap arrere. Sabem que vostè té tota la legitimitat
democràtica per a governar, però també sabem que vostè és una alcaldessa feble que ha
confrontat en compte d’unir, sinó a què vénen articles en què mana callar a part de la
ciutadania que discrepa com vostè, o no col·locar, com mana la tradició, els pendons de
Setmana Santa a l’ajuntament o sancionar els comerciants locals per ocupar la via
pública mentre llava la cara a una empresa com Richie Bros, que no té cap llicència i
ocupa il·legalment amb el seu consentiment des del passat mes d’octubre una zona
verda municipal per la qual deu una quantitat superior als 600.000 euros amb el seu
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total encobriment. Vostè encapçala un govern feble contra els forts, i un govern fort
contra els febles. Vostè, que demana respecte institucional i personal amb les seues
actuacions, perd consideració política cap a la seua tasca d’Alcaldessa utilitzant vares de
mesurar distintes segons amb qui es mesure. Aqueixos nervis de què últimament fa gala
llançant desqualificatius, per exemple als integrants del grup que represente, són fruit de
la seua impotència per veure’s incapaç per a resoldre els problemes de la ciutat.

Realment hi ha una altra forma de fer política posant a les persones i les seues
necessitats al centre de l’acció política i eliminar el seu excés de postulats dogmàtics.
Aquests són els principis que tots hauríem de respectar i defensar, però vostè, amb el
seu tripartit i el seu tripartit amb vostè, estan contribuint a trobar les relacions del seu
equip de govern, a enverinar perdó, les relacions del seu equip de govern amb la resta de
forces polítiques. I d’aquesta manera, vostè és un obstacle i el seu govern un
arremuedo.

Per a finalitzar li diré que el seu govern, fins a la data, ha crispat a molts, ha
provocat incerteses, dubtes i inquietuds. Va rebre un municipi que progressava, que
s’exhibia com a exemple de prosperitat i estabilitat institucional i, en definitiva, amb
enormes possibilitats d’avanç en totes les adreces. Els ha bastat el seu període de govern
per a transformar l’orgull en resignació, el progrés en estancament i la confiança en
inquietud. Fa un any els vam fer una proposta seriosa i que ni tan sols va ser contestada,
la vam compel·lir a alliberar-se dels seus lligams i posar-se en peu de veritat, via pacte
PP-PSOE, per a mirar amb esperança al futur de Sagunt convençuts que era l’únic camí
si bé teníem els nostres dubtes confirmats més tard que abandonaren els interessos
partidistes pels de la ciutat i els seus veïns. Avui iniciat (en un minut acabe, no acabe en
un minut), avui iniciat el tercer any d’aquesta legislatura vostè com a alcaldessa és
l’única responsable d’aquest llanguir que ens porta camí de la paràlisi més absoluta. El
tripartit és avui un vaixell a la deriva, el tripartit navega cap a on la realitat té a bé
arrossegar-ho. La pròpia tripulació s’encarrega d’inutilitzar les veles i fer forats al casc
d’un vaixell que un dia va tenir tot a favor seu per a col·locar-se en posicions de
privilegi. El tripartit és avui un vaixell que sotsobra, naufraga i s’afona. El PP no pot
quedar-se com un simple espectador veient com açò ocorre. La nostra responsabilitat i
el suport popular ens obliguen a una miqueta més que a esperar responsablement que
passe el temps fins que de nou ens arribe l’oportunitat de governar la nau després d’unes
eleccions, per això, basant-se en el sentit comú, sabent que parlem d’una actuació
políticament més arriscada i intrèpida, que veure des dels molls com se’n va tot en orris
pels demèrits d’una tripulació inexperta, titubejant i sense sentit comú, fem un
oferiment als grups de l’hemicicle. L’any passat, en aquest mateix debat, vam oferir a
l’alcaldessa un pacte de govern, oferiment sobre el qual el segon partit del municipi ni
tan sols es va molestar a rebutjar. En la nostra proposta de pacte oferíem una negociació
oberta i no posàvem en dubte el lloc de l’alcaldessa. Avui la nostra opció és distinta,
avui, vist el que hem vist, estimem que és prioritari que Gloria Calero deixe de ser
alcaldessa. Per això oferim als grups polítics que es plantegen seriosament la possibilitat
de presentar una moció de censura. Pensem que la situació és insostenible i podria ser
l’única solució per a la ciutat. Moltes gràcies.”

Per a finalitzar, la Sra. ALCALDESSA assenyala: “Quan els dic que han copiat
el model, li ha faltat dir: que se’n vaja, Sr. Gonzalez, que se’n vaja, Sra. Calero! És la
mateixa tornada que el seu magnífic president ha deixat.

És de Quilapayú, la, jo no ho sabia, eh? Però m’ho han passat, els tècnics d’ací
de la casa han sigut molt àgils, de veritat, perquè no ho sabia i m’han portat la lletra de
la cançó. M’han portat la lletra de la cançó. I realment, realment, també hi ha una altra
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frase que pot ser que l’agafe i és; una rosa i un clavell, obri la muralla que falta fa que
s’òbriga la muralla d’aquesta ciutat.

Vegem, ací realment no té res a veure el que es diga, el que es parle, ací cada un
seguim amb la nostra cantinela perquè amb el tema dels granels, jo crec que ja ho hem
explicat moltíssimes vegades. El Pla General d’Ordenació Urbana no té res a veure amb
el que es va aprovar amb l’autoritat portuària, amb el pla d’usos de l’autoritat portuària.
I el pla d’usos de l’autoritat portuària ja podem continuar dient cada un dels grups
polítics el que vulguem, ací es continua dient el que interessa a cada grup polític. El pla
d’usos de l’autoritat portuària es va aprovar ací l’any 98, i només es va abstenir el Partit
Socialista. I en aqueix pla d’usos ja es deia on estaven i què anava en cada, els usos que
es podien donar en l’autoritat portuaria. I entre ells eren tots els granels, el Partit
Socialista el 98 es va abstenir, tots els altres grups, que en aqueixa època estaven ací a
l’hemicicle el van recolzar i van aprovar i li van donar el seu vot afirmatiu.

Però no contents amb això el 2003 es torna a passar perquè hi ha una ampliació
per la  regasificadora i ací es va tornar a ratificar, ja amb l’abstenció del Partit Socialista
i del Bloc, que en aqueix moment, el 2003 es va aprovar. Ja podem explicar-ho les
vegades que vulguem, cada grup polític segueix amb la seua estratègia, però les actes
són les que són, i els passos són els que són. I en l’autoritat portuaria, en la qual em sent
orgullosa d’estar, quan es va aprovar la terminal de granels es va aprovar una terminal
de granels, i jo no podia dir que no perquè el ple d’aquest ajuntament ja havia dit que sí.
El que hem fet en tot aquest temps, realment amb la col·laboració d’aquest equip de
govern és dir-los, senyors de l’autoritat portuària, la terminal de granels, ja que anirà al
Port, posen-la el més lluny possible. I s’ha canviat tota l’estructura de la segona
terminal per a posar-la al moll sud el més allunyat possible de la ciutadania. Però dóna
igual, ho he explicat 80 vegades, ho hem explicat 80 vegades, seguirà cada grup polític
dient el que ha de dir. Com amb les cendres, ja ho hem explicat 80 vegades això de les
cendres, cada vegada que agafem el micròfon tirant-li la culpa a l’alcaldessa, que, per
cert, Sr. Castelló, aquesta alcaldessa no té cap fantasma de què sacsar-se, cap, en
absolut.

Una altra pregunta que han dit; ja s’han mantingut dues reunions propiciades per
l’ajuntament amb Arcelor i amb la Generalitat per a veure a quins acords s’arriben, els
hem tingut a la Conselleria de Cultura, amb els responsables de Cultura, els
responsables d’Hisenda, Arcelor i jo també estava allí, a veure si s’arriba a algun acord
beneficiós per a la nostra ciutat. Perquè de moment encara seguim que uns volen
construir i altres no volem que es construïsca.

Em diuen que no hem explicat i que no he contestat a res. Miren, senyors, tres
hores i quart aquesta part de l’hemicicle explicant el que fem, el que hem fet, el que fem
i el que volem fer. És que no hi ha més sord que el que no vol escoltar, perquè en tres
hores i quart em volen dir que no hem explicat res?, que no hem dit res? Senyors, tres
hores i quart parlant del nostre projecte de present, i sobretot de futur.

Jo crec, senyors del PP, que no tenen límits, cap, ho estan demostrant
contínuament en tota la seua acció, en tots els llocs on estan. Això són percepcions, clar,
vostès diuen que nosaltres no sé què, els fantasmes, els espantalls, els no sé què, jo dic
que vostès no tenen límit, ni el coneixen, ni el volen portar a la pràctica. Continuen
enredant, que és el que millor els dóna, enredar, enredar, amb la seua bona xarrameca i
amb el seu bon bec que basen tota l’acció de l’oposició en el lluïment del Sr. Castelló,
que em sembla molt bé que siga un actiu que el volen potenciar. És un actiu que volen
potenciar, que em sembla perfecte, però vostès tampoc han dit gran cosa, continuen
enredant, enredant i enredant.
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Jo mai em ficaria en temes personals, mai em ficaria en temes personals, però
dóna la casualitat que el seu càrrec és polític, Sr. Castelló, el seu càrrec és, el seu càrrec
és polític, el seu càrrec és polític, Sr. Castelló. I vostè ha sigut el primer que ha
anomenat, ho deixa així un poc de, així d’esquiva, així com el que no diu res, i diu;
vostès han estat un any de caos, ho ha dit prou, vostè en dos anys que porta, o l’any i
mig, o el que porte de conseller, perdó, això volguera vostè i això volguérem nosaltres
també, eh? M’agradaria que fóra vostè conseller, però el temps que vostè porta
d’assessor del president, perquè jo l’anomene president, no Sr. Camps o Calero, com em
diuen a mi, jo crec que és el president i li dec el respecte institucional que té. El temps
que vostè porta d’assessor del president Camps, jo li torne a dir que què pensa fer, com
ens va a ajudar, perquè, clar, això del centre de salut, ja fa olor, Sr. Castelló, que si
abans que és que l’equip de govern no ens posàvem d’acord, que si és que no es què,
que si el paper que faltava, mentides, falòmies, perquè ara quant de temps portem
aturats perquè no volia la parcel·la que els donàvem perquè si era molt gran, perquè si
era molt xicoteta? Això, estem enredats ara perquè quan ja es van salvar tots els tràmits
de papers, de minúcies, que feien falta, llavors, clar, ja havien de traure quelcom per a
seguir enredant-nos, com fa sempre el Partit Popular. Què han fet? Que ara la parcel·la
és molt gran, hi ha, mira per on, la parcel·la és molt gran, i ara no es pot fa el centre de
salut. Escolten vostès, si és gran perquè els sobra, mira millor, així no tenim problemes
d’aparcament.

Torne a dir que crec que aquest equip de govern ha explicat amb suficiència el
que hem fet, el que fem i el que farem. Com he dit al principi, tres hores i quart
explicant la nostra gestió.

Si hi haguera vostè governat, Sr. Castelló, amb la mateixa energia que parla
seríem un municipi modèlic, ho tindríem tot fet, tot fet ho tindríem, quina meravella! I
no el que, tampoc vull, el que tenim i el que fa falta perquè jo sempre dic que Sagunt és
que encara falta per acabar. Però si de veritat, els sis anys que ha portat vostè governant
i el temps que porta a la Conselleria, que supose que serà influent per a la ciutadania de
Sagunt, supose que hauria de ser influent ja que està al costat del president, que li faça
escoltetes perquè millore. És el que jo faria, eh, jo ho faria.

Què diu d’això de la tradició? La tradició dels pendons, val més que s’hagueren
preocupat, val més que s’hagueren preocupat perquè s’haguera declarat festa d’interès
turístic nacional. Sí, sí, ja ho sé, ja ho sé, sí, ja ho sé, però mire, però mire, però mire,
no, no, no, però mire, el que ha posat la signatura ha sigut la casualitat que ha sigut,
però miren vostès, els vaig a dir una altra cosa. No, no, els vaig a dir una altra cosa. No
ho havia dit, no ho havíem dit encara perquè, però és que quan les persones no tenen
límits, arriba un moment que tu també has de sobrepassar aqueixos límits. Vostè sap, Sr.
Castelló? Sra. Murciano, vostè sap que estava signada, signada, per la sotssecretària en
el seu moment de Turisme en el 2002? Estava signada en el 2002 que fóra catalogada bé
d’interès turístic nacional la Setmana Santa. I saben que no el va signar el Secretari
d’Estat, precisament era el gendre del Sr. Fabra? I això sap el que ha fet? Que en
aqueixos dos anys, des del 2002 fins al 2004 que es va aprovar, la Setmana Santa
Saguntina, junt amb l’ajuntament, ens hem hagut de gastar tres milions de pessetes
perquè el que continuaven dient era que havíem d’invertir en no sé on, en no sé què.

Sra. Murciano, per què no ho va fer? Sra. Murciano en sis anys, si ho té tan clar
per què no ho va fer, Sra. Murciano?

Bé, el pressupost de cooperació, m’ha sonat a l’orella ací l’amic Fernando, el
pressupost de cooperació estava congelat des de l’any 97, és ara quan l’hem augmentat
ho he dit bé? Molt bé, moltes gràcies.

Sr. Castelló, no està en l’ús de la paraula, Sr. Castelló.
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Bo. Per favor, per favor, dóna la casualitat que ara he de fer de moderadora i de,
eh? Per favor, guarden silenci, no estan en l’ús de la paraula, no estan en l’ús de la
paraula. Tranquil·litat, tranquil·litat.

Ciutadanes i ciutadans, amics regidors, crec que ja és hora que donem per acabat
aquest debat.

Estem en l’any del Quixot i com bé va dir Cervantes: ‘quan et succeïra jutjar
algun plet d’un enemic teu, aparta les mentides de la teua injúria i posa-les en la veritat
del cas’.

Volguera que els quede clar a tots i totes una cosa; el meu enemic fonamental i
al que no vull donar-li ni un centímetre d’avantatge és al futur. Estem immersos en
reptes importantíssims, el pol econòmic més important de tot l’arc mediterrani. I jo, en
nom de tots els habitants d’aquest lloc, no vull donar-li cap avantatge perquè es fuga del
nostre municipi.

La meua gran il·lusió és apropiar-nos d’ell junt amb tota la gent, organitzada o
no, que creu que ens mereixem una gran ciutat, visquen on visquen, siguen d’on siguen,
per a benefici de tots i de totes.

El senyor Quixot li deia a Sancho: “A què has de castigar amb obres, no tractes
malament amb paraules, perquè li basta al desgraciat la pena del suplici”.
 Les obres espere que parlen per si soles i que siguen el càstig que es mereixen
els escèptics, els mal intencionats, o els no dialogants.

Estic segura que el context general del país ens va a ajudar molt.
Avui som un país més decent. Ho dic contenta i alt, hem recuperat una

amabilitat democràtica i un llenguatge ètic, expressat en la pluralitat dels vots, que deixa
en el passat qualsevol llei de perillositat social.

Avui som més iguals que abans i això m’agrada molt i ho dic contenta.
Sóc partidària del diàleg creatiu i progressista.
A tots ens urgeix el progrés, al meu municipi i a la meua ciutat també. Tenim tot

dissenyat per a fer-ho. Ajustant, si és degut,  detalls cap avant.
I seguint amb el Quixot faré una altra xicoteta al·lusió, ‘Sóc capitana d’aquesta

cavalleria de la il·lusió’, de tota aquesta cavalleria d’il·lusió, de tota aquesta cavalleria
d’il·lusió, sí, senyor.

Benvolguts amics, retrocedir mai, rendir-se mai.
Per això, quan els ideals xoquen, moltes vegades amb la realitat, no puc deixar

de recordar allò i dir: Lladren, Sancho! Senyal que cavalquem.
Bon dia. Moltes gràcies. I felices vacances.”

Durant el debat el Sr. Gil abandona definitivament la sessió.

A la vista de tot el que exposa i a proposta del Grup Popular, el Ple de
l’Ajuntament, per 24 vots a favor de PSOE, EU, BLOC-EV, PP, SP i SCP i 1 abstenció
del Sr. Gil (en aplicació de l’art. 100.1 del ROF), ACORDA:

Retirar l’assumpte de l’ordre del dia.

I vist que no hi ha més assumptes a tractar, la presidència clou la sessió a les 14
hores i 20 minuts, de tot això, com a Secretari, done fe.

ACOMPLIU-HO: L’ALCALDESSA


